Notes du cours de hindi

Ces pages reproduisent les notes prises au cours de hindi de Mmes Marguerite
Gricourt et Annie Montaut, M Laurent Maheux et M Harit Joshi a I'NALCO,
entre 2008 et 2012, par Francois Thomasset. Elles peuvent vous servir de
support de révision, mais pour commencer l'apprentissage de la langue, il est
préférable d'utiliser un vrai cours de hindi, comme la méthode Assimil.
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Le groupe nominal

Les pronoms

cas "sujet" cas oblique oblique +#1  oblique + 2t
= je T TAA=FH  FAG = A
ZH = nous il ZH F = g 79 &l = gHl
T=w = WA= TA =T
™ =tu ™ WA= A = TR
AT = vous T AT
ag = il/lui/elle Jg Bl =gl 99 SE F = 39 39 gl = 39T
I = eux/elles I S F = Ivg 39 &1 = el
a8 = il/lui/elle TgE =Tgr ITA TH A = 38 TH 2l = T
T = eux/elles Bl T F = Teg T &l = Teal
T = qui ? fe  pluriel : F=  fF #1 = e
FE = quelque et foreit
ST = qui S (singulier) IEGEIER S

5 (pluriel) Saar=f= 593 = =i

&9 = qui (interrogatif) #s = quelqu'un, quelque

ST = qui (pronom relatif, singulier ou pluriel)

Ne pas confondre 3% = 37 @I avec 394 = oblique de 3§ + &

Pronoms personnels Quel pronom faut-il employer pour ne pas étre impoli ?
q = "tu" familier, a employer avec précaution :

familiarité ou intimité tres forte, par exemple entre époux,

par un supérieur vis-a-vis d'un inférieur, par exemple d'un domestique
pour s'adresser a un enfant pour marquer le mépris

au contraire peut étre employé¢ par le dévot pour s'adresser a la divinité

9 : Normalement le "tu" frangais se traduit par qH.

employé entre collégues, ou avec des personnes connues, avec lesquelles on
se trouve sur un pied d'égalite.
T correspond a une deuxieme personne du singulier ou du pluriel du frangais,

suivant le contexte. Pour lever 'ambiguité, on pourra faire suivre TH par dRT

(gens)



dH RT = vous (plusieurs personnes auxquelles on s'adresse sur le mode du "qH").
Grammaticalement, le verbe accordé avec qH est au pluriel, qu'il s'agisse d'une
ou de plusieurs personnes.

T est comparable au "vous" de politesse du frangais,

employé¢ avec des gens que I'on ne connait pas

avec une personne ayant un statut supérieur

en particulier on emploie ce « vous honorifique » pour s'adresser au pére
[ o [ o AV N o e

foarstt - foarsit agt afew | Pere, asseyez-vous ici.

I1 est considéré comme trés impoli de s'adresser au pére sur un autre mode.
De méme, on utilise le pluriel honorifique pour parler du pére :

foamst S g T & | Peére est tombé malade.

foar v ST @ o1 Peére allait au bureau.

En général la particule St associée a un nom exprime le respect, et impose
l'utilisation de =7 et du pluriel honorifique :

9T ST TBT 950 | Monsieur Sharmd, asseyez-vous ici.

9T ST AT SSWT | Monsieur Sharmd, veuillez vous asseoir ici.

a7 se traduit toujours par vous.

Comme 37 peut servir aussi a s'adresser a plusieurs personnes, on peut encore
lever 'ambiguité en utilisant & T, comme avec TH.

¥ peut avoir la valeur de "je” (contexte rustique).

Pronoms démonstratifs
72 (prononciation : "yé") = désigne une personne ou un objet proche du locuteur

( pluriel : 7)

a2 (prononciation : "vo'") = désigne une personne ou un objet ¢loigné du locuteur

( pluriel : )

a désigne normalement plusieurs personnes (ils/elles/eux), mais est aussi utilisé pour

désigner une personne a laquelle on marque du respect, par exemple le pére.
a2 sert également de pronom de reprise, pour désigner une personne ou une chose

dont on vient de parler.
Les mémes mots servent de pronoms personnels : il, lui, elle, ils, eux, elles.
NB : 47 est une forme archaique de =%.

Pronoms possessifs

AT = mon AT = notre
1 = ton (sur le mode du "q") 7T = ton / votre (sur le mode du "qw")
ATIRT = votre



SHET / THH = son SHT / T4 = leur

Pronom possessif réfléchi Lorsque le possesseur coincide avec le sujet il faut
utiliser le pronom possessif réfléchi sraqT. (Attention au 7 bref'!)

§ st aea & |99 fge=t ugdt g | J'étudie le hindi avec ma sceur.

Fg UL T84 & a1 fgwat 9edt ¢ | Elle étudie le hindi avec ma sceur:

(ici le possesseur n'est pas le sujet, donc on n'utilise pas le réfléchi.)
ST &1 A0 | Fais ton travail | Ou : Méle-toi de tes affaires !

[a N e [a N e . o
& 9T fohara 2T | Donnez-moi votre livre.

Autres emplois de r9qaT
pronom complément # w9 § sa= F1 @1 € | Je me regarde dans le miroir:

9 T soi-méme (avec une certaine emphase)

s T &1 agar | Connais-toi toi-méme

possessif intensif : pour insister sur le possesseur

g W31 st feRara g | Clest mon propre livre.

Pronoms indéfinis : 2, T, FIs

=z plusieurs

F5 quelque-chose, une chose quelconque

Fs quelqu'un, n'importe qui (toujours au singulier - oblique : f==)
T H TS g | Il y a quelgqu'un dans la maison.

T H Fg g | 1l y a quelque-chose dans la maison.

T el rien TS A8l personne

e 7 S| gl & Jai <@ | Personne n'a vu cette fille.

Y 99 %), A6l © | Je n'ai rien.

A9 Sve 99 Fg FaT | Je leur ai tout dit.

9 @gd F5 2@ | J'ai vu beaucoup de choses.

g &s a1 | Chacun est venu.

Fg et ws peuvent aussi étre employés comme adjectifs :

¥ un peu (entités non dénombrables)

Fe une chose ou une personne quelconque (entités dénombrables)
at= gaTel § | gl di9 &7 Stara fasiu | Répondez a 3 de ces 5 questions. (au choix)
at= gaTdl § | & Uk Une question sur les 5

A9 W s faa g 1 Ay a un livre sur la table

o9 T Fg fhare € | 1l y a quelques livres sur la table.




Tg A & ¢ Y a-t-il des fruits ? & ®A g 7Y a-t-il un fruit ?

q=1 Fg, 9T &7 | Donne-moi de l'eau, un peu d'eau.

T Tg w9 &40 | Travaille un peu. T % °87F af | Donne un peu de sel.
% e gu il y a quelques jours

T T, Tl AT autre

FE H A & g | 11y a quelqu'un d'autre dans la classe.

T A 3% % <@ ? Tu as vu autre chose ?

i FIE amawT 981 8 ? Ny a-t-il pas un autre homme ?

Fg A AN X ? Y avait-il d'autres gens ?

AT T n'importe quoi d'autre T w1 n'importe qui d'autre

T A& quelqu'un, lui ou un autre Fg T T une chose ou une autre

FIE 7 A5 9= i | Quelqu'un va siirement arriver.
S99 T T %5 Fal | 1l a dit une chose ou une autre.
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Cas direct, cas oblique
Le sujet est normalement au cas "direct", en dehors de la construction ergative.
Les compléments de lieu, de temps, de maniére, suivis par une post-position, sont au
cas "oblique" : le nom prend une terminaison différente.
Les adjectifs se terminant en -3 font également varier leur terminaison ; les autres

sont invariables.
Voici un résumé de ces terminaisons :

noms masculins cas direct cas oblique
singulier  pluriel singulier  pluriel
- T T -t
g < < -4

Les noms masculins se terminant par une consonne ne changent qu'a
l'oblique pluriel, ou ils prennent la terminaison 3.

Exceptions : Certains noms masculins en -3 sont invariables au singulier, et ne
prennent donc pas la désinence en -T :

ST roi foar  pere qM&T  grand-pere paternel

a1 leader  Z@AT divinité =TT oncle paternel
Le 31 fait partie du radical de ces mots, alors que pour les autres noms masculins

c'est une désinence casuelle. Ces mots ne varient qu'a 1'oblique pluriel : foarsit

noms féminins cas direct cas oblique
singulier  pluriel singulier  pluriel
-3 -EﬂTli' =37 -3t
£ zt 4 it
-% -3u -% -3

Quelques exemples, d'abord au masculin :
T2 a1 FHU = cette grande chambre, cas direct, singulier

T I FAL = ces grandes chambres, cas direct, pluriel

= a3 FAY = cas oblique, singulier =9 9¢ FAL = cas oblique, pluriel
cas direct cas oblique
singulier pluriel singulier pluriel
g = étudiant A EIE] Al
qTHT = gar¢on  ASH EELD EECal

aqeHt = homme — EHT T SIS



Des exemples au féminin :

cas direct cas oblique
singulier pluriel singulier pluriel
ATHI = jeune fille  FStHAT ASH IR
T = étudiante BIEILY T E1EI
ag = bru agy EH ageAl
forarar = livre EGIE EGIES EGIEL

L'infinitif
L'infinitif d'un verbe peut prendre une valeur nominale ; il s'accorde comme un nom
masculin.

S ST & 918 = apres son départ 38 AL S & A1 = aprés sa mort

Les adjectifs en 31

masculin singulier masculin pluriel  féminin
gIeT = petit gl = petits ~ FIel = petite
Le cas de 79T = nouveau

masculin singulier masculin pluriel  féminin

T T ou X T ou 7S

Vocatif Pour interpeller une personne :
singulier pluriel
masculin gou | Fgoar |
féminin aear | asfEar |

agh arge St | Hé le garcon, dehors !

Note sur le genre des noms : Les noms constitués par le simple radical d'un verbe,
sans suffixe, sont féminins.
Exemples : Tg=T, 99, UH
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Les post-positions

Une post-position se place derriere le complément qu'elle gouverne ; celui-ci est au
cas oblique.
Complément de nom : la post-position &1 /3 / Ft

Cette post-position correspond généralement a notre pré-position "de" ;
le complément de nom précéde le nom qu'il compléte, et la post-position
s'intercale derriére le complément. &=t 1 g1 : "étudiant de hindi

Cette post-position s'accorde avec le nom qui suit :
few=t &t g« ['étudiante de hindi (11 = étudiante, nom féminin)

et & |1 : les étudiants de hindi

On remarquera le respect de la reégle selon laquelle le déterminant précede le
determine (1'étudiant, 1'étudiante, les étudiants).

Un pronom suivi de cette post-position se transforme en 1'adjectif possessif :
HEH + T - W, A + &l > HIT

expression de la possession : =41 & 91X = la maison des enfants

matiére constituant un objet : FHST F¥ T = une table en bois

valeur : 39 ®9U FT % = un fruit a une roupie

age : JTT HTA T ASHT = un garg¢on de quatre ans

auteur : §ZTE 1 wfadr = la poésie de Surdas

nature d'un objet : 9= FT 9T = de ['eau a boire

Prix : W& ST UF &9U &7 ora’ ¢ | Un oeuf revient da une roupie.

cause : 31 =9 91d &7 3@ & | Je suis chagriné de cette histoire.

but : 3T AT oS T dled &1 ¢ | Mon intention est de rentrer aujourd'hui.
complément d'un verbe composé : a8 ATHT aaE 72 W&l & | 1] vous attend.

relation de parenté : cf le chapitre sur « avoir »

La post-position T

marque un complément d'objet :
lorsque le complément est humain
# fwr &t steat € | Je connais Nisha.

ou bien lorsque le complément est un objet bien spécifique
39 9 w1 uar | Lis ces lettres !

marque un complément d'attribution :

Her f7orT &1 e fofama & €\ J'ai donné un livre a Nisha.



7= &t o= = lettre a un ami
marque le complément de saTaT = dire, informer
Tous les autres verbes de parole se construisent avec ¥.

marque un moment de la journée, de la semaine, une date :
TAA & = dimanche T T = la nuit oH %7 = le soir

Exception : qag (le matin) n'est pas marqué par .
FE I ATE & AT | [] viendra le 2.

marque le sujet logique dans une construction indirecte

HIgA & g, 98 =10 | Mohan a besoin d'argent.

Cf. le chapitre sur les constructions indirectes
& est aussi utilisée pour exprimer traiter de, considérer comme, prendre pour :

et #1 %) T T traiter quelqu'un de
1T &0 G FgAT appeler un serpent un serpent = appeler les choses par leur nom

TET & |19 GHAAT / qEAT = prendre une corde pour un serpent
FE T &I FIA Far ¢ | Il dit 'F1T au lieu de 'FTF. (FTF est le mot sanscrit

pour corbeau)
Aprés un infinitif oblique, suivi de %247 : dire de faire quelque-chose

39 A S & FeT | [l m'a dit de partir.

But :
I H @ & % qal g | 1l n'y a rien a manger dans la maison.

La post-position &

Elle est utilisée pour :
. former des locutions adverbiales
. noter une provenance temporelle ou spatiale
. désigner un instrument, un moyen de transport
. mettre en relation plusieurs participants
. désigner une cause
. marquer le complément d'un verbe de parole :

FgAT (dire), FreET (parler), 24T (demander)

Exemples :
provenance spatiale :
Fg A T v @r 2 | 1l vient du bazar:

provenance temporelle :
g I a9 | TeaAT F W@ g | Depuis 14 heures il attend.

FIIT " depuis ['enfance
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moyen : g a9 | &6 srat g | Elle va a 'école en bus.
locution adverbiale : Sear & rapidement &% &1 & convenablement

mise en relation : & sTTE Aawa Agi @dT | Je ne préte pas attention d vous.
cause : YHI ITHT & FHE 1 AT | Raymond est tombé malade a cause de la chaleur:
Cf. construction du passif, comparaisons.

La post-position &

Désignation spatiale
feeett § = q Delhi 39 FHYL H = dans cette chambre

Contenance
uF e g @B aFe ga & | 1l y a 60 secondes dans une minute.

Prix :
g FIST A ed w941 § FaT1 | Ce vétement m'a coiité 90 roupies.
H 7g FUST |1 w941 § 9T | J'ai acheté ce vétement 100 roupies.

Comparaison :
=T T § T 999 907d ¢ | De ces enfants Ram est le plus coquin.

Avoir

=T 9§ gie-gie 7AL g | Cette maison a des piéces trés petites.
Qualité

qA | 90T oo &t {g¥0d 71 ¢ | Je n'ai plus le courage d'avancer.
Temps

oY Fled | fhaar 97 qE ?

Combien de temps faudra-t-il pour rentrer a la maison ?

A S | &9 fqe 0 | 1] a fallu 10 minutes pour aller a l'école.

a1 | 9= 9 5 fois par an

7% 341 faa ® i 9 A0 | Prenez ce médicament trois fois par jour:
A le voir, a I'entendre...

g ATHI @ H FHAL AT g AT =L T q& FIHDHIST el gl HATAT & |

A la voir, cette fille semble faible, mais c'est elle qui assure tout le travail
de la maison.
Cause, action dans la durée

FAT AT A F H1E qfoshet g2 7

Avez-vous eu des difficultés pour venir ? (une difficulté quelconque ?)
Occupation
Fg FH | M2 | 1] est occupé a son travail.

Fixation
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AT g1 | T 9 § | Vous avez de la peinture sur la main.

FALH au sujetde  F TAATH comparativement ITATHH en récompense
q 9 parmi I ATSAT | | = parmi ses fréres

La post-position 9% (ou 7 : registre familier, urdu)

sens spatial : &« 9% au dhaba TR AN 9T d ta table
H fwTh % fesme @ ¥ 8 1 J'ai collé un timbre sur 'enveloppe.

sens temporel :
I TR a9 (94 9T A 5h 10 précises  a9T 9T a l'heure

HY qAT 92 98 TEAT Fam & | En m'entendant il se met en colére.

TAFIL % FHL F {held 9T FHATL JGTL a1l T8 o |

Une fois le directeur sorti, les employés se sont remis a lire le journal.
Contre, envers :
g A=HA1 T AT g A1 A7 | 1] était trés en colere contre les enfants.

q=1 9T =7 w41 | Aies pitié de moi !

foRell O 9T FAT = avoir confiance en quelqu'un
T 0 T 90T T2l ¢ | TF qH 92 9041 9ei #2d | Tu n'as pas confiance en moi.
TH 919 9 &l U qal | Il n'y a pas d'obstacle a cela.

Gérondif (valeur temporelle) :
Tt 9gA 9T en arrivant la-bas
Félicitations
ITeT U q4Ts félicitations pour le mariage (aussi avec F fow, #ir)

Post-positions composées

% YTH, o ASNGlH, % Hd, F (THe = prés de | ¥ T = loin de

% 3L, WIa< = a l'intérieur de % ATEL = a l'extérieur de

% A = devant * T = derriére

& 1 = sous & T = sur

& AT = au fond de, sous T AT, FT aCF, HT 9T F = vers, en direction de
% & | = au milieu de & ST = pile au milieu de

& TATY = au bord de & FAT AR = tout autour de
%lrt\ac'lluv,a?lr\qms;:contre %ﬁﬁl'Q',%ﬁEITQ%Zpour
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& ATAT, * 9T = sauf / outre T Ag °, o LT, & AL = d cause de

F A = du fait de, d cause de & ATd = en vertu de, a cause de, par égard pour
%W,%W,aﬁﬁzapre‘s @(@Zavant

& °TT = avec *F ATA-TTT = en méme temps que

% Hieh 92 = a l'occasion de % IO, % 980T = pendant

T | % TSI = au lieu de & fadT, & a9 = sans

= ATASE = malgré = 9T = envers

* @AY = par égard pour *F T = grdce a

& HATlae, & AqAE = selon & = = du point de vue de

% dgq = selon, sous le contréle de Ft e, T TAAT § = en comparaison de
faestt 7 aga g¥ tres loin de Delhi faoett & 4 W g2 a 25 miles de Delhi

Le complément de la post-position est au cas oblique.
Si le complément est un pronom, on utilise une forme identique au pronom
possessif, sans .

HO 989 & 91| pres de ma sceur HL 9™ pres de moi
HY AT & 0 pour mon frére Y [T pour moi X T pour toi

faeT, 7T, 7T, f9@T peuvent s'utiliser en pré-position, avec F post-posé :
oo % famm, fomr % from, famr frem %, o & =@, =@ 79 % = sans Nisha
3T & WL, AL 3 & a cause du froid

sredT & fqar, At & sa t  en plus de I'homme / sauf 'homme

Note : beaucoup de ces post-positions composées sont formées a partir d'adverbes :
g s2¥ ¢ | Il est a l'intérieur. g 9% % e g | 1l est a l'intérieur de la maison.

cours de hindi / INALCO 2008-2009 fancois point thomasset arobase club tiret internet point fr
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Le suffixe 917

a1t est un suffixe adjectival : ajouté a un adjectif, un nom, un infinitif, un adverbe, il

permet de former un autre adjectif, nom ou adverbe, afin d'identifier une personne ou
un objet. Le nom ou l'infinitif qui précede le suffixe araT est a I'oblique.

Noms d'agent indiquant une fonction : ==aTaT e marchand de thé
Relation d'identification, de possession : Fa¥atdr  [le voisin du dessus

En montant jusqu'au ciel, le voisin qui est tout en haut = Dieu...?

THATA T, TEaTl T les gens riches

Tgare  les habitants @At les spectateurs

qrdrarar sedt  ['homme au chapeau Fraret asat  la fille qui a un chien
EAlaTr |et  le sari a fleurs

FIET AIST ? T ATAT | Fg ATAT | ATAT ATSAT | ZLT ATEAT |

Quel sari ? Celui-ci. Celui-la. Le bleu. Le vert.
(remarque : l'adjectif précédant 97T s'accorde avec le nom)

aqraTet g8 la boutique d'a coté S Frerarett aeat  la fille aux cheveux longs
waret  la femme du foyer, I'épouse Fehatr  la famille du gar¢on
fgrat Ugdara g1 les étudiants apprenant le hindi

faoet T Ygaarar g1 étre de Delhi eaqaTett T la vache qui rit

LA |TH FAaTAr  la femme qui fait la vaisselle

CIEEISEEFN % qehTddTel hH |

1l y en a beaucoup qui mangent, mais peu qui font la cuisine.

FT I &l UgAart ara g ? Est-ce que c'est une chose a demander ?
T Foaret a9 le train de dix heures Faatar @1 le repas d'hier;, ou de demain

Zeqarat st chose cassable, fragile, qui peut se casser
qreAaTdT  qui peut casser, destructeur gt fad  le jour de la féte

Futur immédiat =77 sert également a exprimer un futur immédiat :

gt HRT a9T0 At & | On va bientot construire des maisons ici.

1T n'a cette valeur de futur immédiat qu'en présence du verbe étre.

Le verbe est a l'infinitif, avec la marque de 1'oblique (en -7). Voir plus d'exemples
dans le chapitre sur le futur.

Expression de l'impossibilité

En contexte négatif, le suffixe at@T marque une impossibilité :

§ oret wLarr A2t g | 1l n'est pas question que je me marie.

cours de hindi / INALCO 2008-2009 francois point thomasset arobase club tiret internet point fr
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Le suffixe AT

Le suffixe -dT, issu du sanscrit, est utilisé pour exprimer des comparaisons plus ou

moins precises.

Comparaisons vagues :
ler nom (a 'oblique)-&T + 2éme nom.

Le suffixe s'accorde avec le 2éme nom.
Exemples :
FI-9T AAaT = animal ressemblant plus ou moins a un chien

AFSI-HT FaT = chose comme du bois

Quelque-chose comme... nom-4T.

ST-HAT = une sorte de peur

JHRT-HT = sorte de fatigue (TFTT est féminin)

gL | STET-AT T LT AT | Une sorte d'ombre se répandait sur la ville.

(rend diffus le sens du nom)

Atténuation : adjectif-|T

Accord du suffixe avec ce qui suit.

S -1 F9H = éclat diffus

TH HI AHAT-A7 79T ¢ = Ram se sent seul.
ZU-HT ®HIST = chemise tirant sur le vert

(sans la connotation péjorative que donnerait le francais verdatre)

AAT-|T ST = ciel plus ou moins bleu

Intensification : joint a un adjectif dimensionnel ou subjectif :

intensifie 'idée, souvent avec des connotations affectives.
HIET-9T1 A&H T = homme grassouillet

FST-AT TF = une maison immense
- F=471 = un enfant adorable
qral-°1 @gat = une fille trés belle
TEA-8 AN = énormément de gens
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&l

gr a un role de focalisation : rétrécit le champ des possibles.

X &% 9 & juste a coté de X U &I X une seule fois

AT gt arear g | 1l ne parle qu'anglais.

ST & el qredl of tarHara g | Clest ta responsabilité, pas celle d'Uttam.
4 &1 fRata mon propre livre (on peut dire également : 53T sra=T forar)
# gr et | Clest moi qui irai.

o<t &t Aujourd'hui méme 9T IS &N a 5 heures trés précises
sar feT ce Jjour-la cf. le chapitre sur les pronoms pour leurs formes spéciales avec &l :

SHT = 3T &l TEr = Tg & TMAE 2 = sans doute pas, probablement pas

il

aussi : placé derriere 1'élément sur lequel il porte
g AT A | 1] viendra aussi.

coordination
concession (voir le chapitre sur la concession)
& AT n'importe quoi ST Wt n'importe quand STgt St partout

S AT H IH W AT E 98 7 T Al 2l | A quelque moment que je l'appelle, il n'est

jamais chez lui.
AT STt At S0 7 a1 < | Ou que vous alliez, dites le moi.

# STgt oY T2 AR F WA "eg &+ | Partout ou je suis allée, on m'a aidée.
ST AT T A H AT 99 O T 47 200 | Queelle que soit la personne qui vienne dans

cette maison, elle devra payer le prix complet.
déja : ET e AT TS|\ Le train est déja parti.
Exemples 3sazgraarg f&..  Il/elle sait seulement que...
SHag Wrurar g ... [l sait aussi que...
S¥ agr qar del ... La seule chose qu'il ignore c'est que...
Y T2t A gar 98t ... 1l ne sait méme pas que...
U gf Al AT | Un seul n'est pas venu.
UF 9T 781 AT | Pas un seul n'est venu.

« Méme » (dans le sens d'un renchérissement, d'une gradation) peut aussi se traduire
par % (qui n'a alors pas le sens de « jusqu'a »).

T=d T AU I | Méme les enfants étaient venus. (le nom est sujet et reste donc au cas direct.)
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Répétitions
La répétition est souvent utilisée :

Effet distributif
F=41 &l UH-Tah qiht < a7 | Donne un bonbon a chaque enfant.

Remarque : on pourrait dire la méme chose sans utiliser la répétition :

gL T=d &l U qIHl T & |
qT-9% ¥ = dans chaque maison
TH AR &1 F=a1-a=47 = chaque enfant de cette famille

rfeat ST-ST, 9Ta-9Tq Jgahdl (6t off | Les oiseaux sautillaient de branche en
branche et de feuille en feuille en gazouillant.

Répétition d'un interrogatif

On attend une réponse sous forme de liste.

gigal ® =7 wei-Fat T ? Pendant les vacances dans quels endroits irez-vous vous
balader ? (sous-entendu : vous irez dans plusieurs endroits)

FAT-FT 40 ? Que ferez-vous ?  (sous-entendu plusieurs choses)

TEN F FIA-HIT AT (3rdT) ? Quels sont les gens qui viendront a la surprise-party ?
(on pense qu'il y aura plus d'une personne !)
Répétition d'un adjectif ou d'un adverbe

Intensification du sens, éventuellement avec connotations affectives
FEr-aqEl AT = de grands yeux (connotation affective ou admirative)

HIST-H13T a1d = paroles mielleuses
qTE-9TH = fout pres

Avec un adjectif de couleur : approximation
TAT-ITAT = tirant sur le jaune, vaguement jaune  synonyme de TieT-97

Locutions
J-AE = souvent  FAI-FHT quelquefois FHT-FATT = parfois mais pas souvent

S[Tg-SWTg = partout -« de temps en temps

Set-aqgt ici ou ld, par endroits, partout

Mots-échos

Un mot est dupliqué, mais avec la 1¢re lettre changée en 7. On ¢élargit ainsi le sens du

ler mot.
AA-IT  du thé ou une boisson du méme genre
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SH-a7  'amour et tout ce qui va avec (!) =X-a1T  le foyer, la famille
oTar-atar  le mariage et ce qui s'ensuit (la belle-famille...?)

Afea-afea agt g | Il n'y a pas de mais !

uq-aq  stylos, crayons, tout ce qui sert a écrire

IF-3TF  couci-couga

On rencontre aussi la construction inverse : c'est le début du ler mot qui est modifié.
AHA-HHA  plus ou moins en face AEIAE  aux alentours

Remarque : en penjabi, le "" est remplacé par "=".

Variante du mot-écho : le mot est répété en changeant la premiere voyelle en 2T, a
condition bien entendu que cette voyelle ne soit pas un 3 dans le mot d'origine.
Exemple : s=-a19 #¥ = ayant tout vendu

Mots semblables accolés

Le hindi aime accoler des mots de sens voisins dans un but d'emphase :
qA=-q9a@& ar | Réfléchissez-bien !

FAT-TqAT maigrichon, maigrelet TAAT-TREAT se balader, trainer

Faillir, manquer de
participe inaccompli (en -T) répété + F==T (ou T ST) = faillir faire quelque chose,

¢chapper a quelque chose de grave.

# et o g 9 fRae § Rea-f=a =t | En glissant sur une peau de banane j'ai

failli tomber.
I gra-gid ¥g = | 11 a failli pleuvoir.

Pour décrire un événement moins dramatique ou moins dangereux on utilise plutot

cours de hindi / INALCO 2008-2009 francois point thomasset arobase club tiret internet point fr

18



Comparaisons (plus que, moins que) - Superlatif

La structure d'une comparaison est :
comparé + comparant + & + adjectif

=+51 Ao | @1 g | Chandra est plus grande que Nisha.
sars faoett ¥ 92T w82 g | Bombay est une plus grande ville que Delhi.

On ajoute souvent FATET, 31t ou FEH derriére &, ce qui ne change rien au sens :

FaTe faoet | SATaT 95T ML & |

FATaT est obligatoire lorsque le comparant n'est pas exprimé.

Encore plus : On peut trouver aussi 3T @, 9T, 3T 1T derriére &, pour dénoter une

certaine emphase.
T 9 ATS | 9T THIT & | TH T 972 F A o T ¢ |
TH 99 ATE § 3T FTET 91T § | Ram est encore plus riche que son frére.

Moins : comparé + comparant + & w7 + adjectif

ATTRT HEHTT HY HHT ° FH gea< & | Votre maison est moins belle que ma maison.

Superlatif : le comparant est "tout" = d«

comparé + T & + adjectif

Tg St aad QAT A1st g | Clest son plus vieux sari.

g Hrar &1 qa" grer ATe g | Clest le plus jeune frére de Sita.

hefeh T Ugel HIXd hl HdH dST AL AT |

Avant, Calcutta était la plus grande ville de I'Inde.
SH ATEA1 | ° fasa 999 9w g | Parmi ses fréres Vijay est le plus intelligent.
I 9T 999 I=g] {FhdTe %’ | Il a les plus beaux livres

idem avec connotations affectives : 39 ITH T=51 & T=g1 fohdTd ¢ |

Modification de noms en adverbes avec a1aT, modification de verbes ou

adverbes
T qF & AT ard g1 | Tu parles plus que moi.

=vGT AT & SATT &1 F:2ar g | Chandra travaille plus que Nita.
5T AdT o w9 &8 ®2aT g | Chandra travaille moins que Nita.

TH qAE SATT o1 ard gr | Tu parles plus lentement que moi.
HTAdT 39 F TOAT &19 F:dt & | Malti travaille trois fois plus que lui (ou elle).

(AT = multiplicateur : AT = 2 fois, fa=T = 3 fois)
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Autres maniéres d'exprimer le superlatif
Réduplication :

S ITH =gl § =gl tohare g | 1l a les plus beaux livres.
q@t 1 9@ = le plus idiot...

Le suffixe -a7 (issu du persan)

Jga< = meilleur JaqT = pire
Fga = le meilleur Faad = le pire
AT = la plupart srfesa¥ = la plupart
cours de hindi / INALCO 2008-2009 francois point thomasset arobase club tiret internet point fr
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Comparaisons d'égalité

— —
(Stddl ... sddal, <ddl ... isiddl

En francais une comparaison comporte un élément comparé et un élément de
référence, tout comme avec les comparaisons de supériorité :

Elle est aussi intelligente (comparé) qu'elle est belle (comparant).

Le hindi utilise habituellement I'ordre comparant - comparé, a 1'aide du couple
d'adjectifs fSraeT ... 3T

ST ... comparant ... 3T ... comparé ...

C'est 1a I'ordre standard en hindi, non marqué, inverse de I'ordre usuel en francais.
C'est une structure que I'on retrouve dans les relatives déterminatives ou les
corrélatives, sur la base d'un pronom relatif en ST et d'un pronom ou adverbe de

reprise en 3 ou 9. Cf le chapitre sur les propositions relatives et celui sur les structures

corrélatives.
Le hindi pourra aussi utiliser une structure plus proche du frangais, ou les
éléments de la comparaison sont introduits par le couple =@ ... ST :

gATl ... comparé ... @41 ... comparant ...
fSra=T, 3+, =aAT sont des adjectifs et s'accordent en genre, cas et nombre.

TEHT AT IO o AT geaw | et foraet Tqeae ot Sa-T SIforme o |

La fille était aussi intelligente qu'elle était belle.

TG ASTHI TAAT JaTE Agl g foradt avrdl g | It sa@® g Al ol ¢ Sa+l g dg! |
Cette fille n'est pas aussi béte qu'elle le parait.

g TAT SAAT GALATE Agl g foradT 3T THA & |

TSTAAT GALATH 3T T F<l &l HA g AT 7al ¢ |

Ce chien n'est pas aussi dangereux que vous le croyez.

g TAT SAAT GALATE Agl g (oradT IHHT AIAF |

Ce chien n'est pas aussi dangereux que son maitre.
T AR 3 AH Tal o fSaq @9d o | F 07 S /1T &R0 o 394 921 o | (ou @ o &)
Ces gens n'étaient pas aussi riches qu'ils le paraissaient.

fgval Al qoad Agl g fora«dT ardt g | ST qfowar fgeat anrdt g Sat ¢ Jei |

Le hindi n'est pas aussi difficile qu'il le parait.
(Rappel : en hindi le nom d'une langue humaine est féminin.)

ASHT TSTa=T ST=5t AUSIT AAaT AT AT A= SATITAT S eAar o7 | (ou = Er{‘gﬁ)

faV ~ o — o oV
Al AT A=l ATATAT AT AT TSTAAT TUASAT |

Le garcon parlait un aussi bon japonais qu'il parlait anglais.

ST & =Ted 21 At # 2 whav g | Je te donnerai autant d'argent que tu veux.
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ST =T AR Ia9T &1 AR a7 § | Plus tu parleras fort, plus je grandirai.

On peut utiliser cette construction pour exprimer "tous ceux qui..."

fSTae RT ATUT IAaRT 917 fU=Ts STustt | A tous les gens qui viendront on fera boire du
the.
fSTaeT Siied ST ST Ua |1et &F STust | On donnera un sari a chaque femme qui

viendra.

ST Tohed fare 9 2T off 39 997 & 919 39 IS I | Vinod se souvenait du nom de tous

les films qu'il avait vus.

ST ... 99T, UHET ... ST (adjectifs)
S a'@f, LLe I ) (adverbes)

Comparaison qualitative : tel, ainsi, comme
Méme dualité que précédemment : ST ... 39T donne un ordre non marqué. On

utilisera le couple UHT ... €T pour un ordre des termes identique au frangais.
STET T F9T Jer | Tel pere, tel fils.
ST U S &9 @ o g ol 9d @ | Qui se ressemble s'assemble.

STH T FgdT 9" FHEAT | § UH FEIT 5 o F40 | Je ferai comme vous direz.
STET A I AN o GLIET & 99T 7| {=f |1 ATMET | ou : & VAT ATRT

Je voudrais une maison semblable a celle qu'ils ont achetée.
STH S SATIRT AT(ET 98 S ST qSTe 1 A9 % aTae § fHell | et a3t arae |

S[d e ST straat ATty | Vous trouverez des chaussures telles qu'il vous faut au

bazar de Sarojni Nagar.

STH &1 AT q3H Fgdl, a9 ar #L qT |  Je le ferai dés que vous me le direz.

Traduction de "comme si"

STE ou HTET ou AT (registre soutenu, plus rare) suivi du subjonctif

AT UH G AT S I s {adl § g7 7 [HaAv 2r |

La fille s'est mise a manger comme si elle n'avait pas mangé depuis plusieurs jours.
g qA UH T@ o0 S 9 92 @7 917 | (ou S[TUIM)

1l s'est mis a me regarder comme si il allait me dévorer.

9T =re=T TS w39 R 9 # I@T e |

Nisha s'est affolée comme si elle avait vu un fantome.

FHLT HTH-FAIT AT HIHT T AT AT 2

La chambre était toute propre, comme si on avait passé le balai.
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Les formes du verbe
Infinitif

"-a1" est la marque de l'infinitif : T = étre

Role de l'infinitif En hindi plus qu'en francais, un infinitif peut prendre une valeur
nominale ; il prend une marque de cas oblique (en -7) tout comme un nom masculin

ordinaire s'il est suivi d'une post-position.

ag 3@+ § A adr g | A le voir il parait faible.

Voir par exemple I'expression de la concession, de la permission.
L'infinitif peut étre complément d'objet au cas direct de Hr&@=T et STTAHT.

Voir plus loin la page consacrée aux emplois de l'infinitif.

Impératif
Le radical d'un verbe est obtenu en 6tant de l'infinitif le suffixe -7 : le radical de =T
(aller) est ainsi -
L'impératif sur le mode du g coincide avec le radical. Aux autres personnes, les
terminaisons s'ajoutent au radical : -3 pour TH, -TT pour 3.

La forme -zuT indique soit un registre formel, soit une valeur future pour l'impératif.

&l 1 9
AT (aller) T T By AT
AT (s'asseoir) CEA CE) dfeu ElE
TAT (amener) ATAT T SIE AT
7T (lire) Tl g Tfey g
o= (écrire) ferar o foafeaw ferfermm
Verbes irréguliers :

- d v
FTAT (faire) FLT FT e FTSTuTT
ST (prendre) T o L STt
AT (donner) ar T IS uELi
T (boire) CIE q7 Ll i
Négation

La négation avec I'impératif est 7 ou A9 (¥ = interdiction plus forte que ).

Infinitif avec valeur d'impératif
L'infinitif est parfois utilisé avec une valeur d'impératif : il s'agit alors d'une
prescription d'ordre général, ou bien a respecter dans le futur.
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Role du subjonctif

On utilisera le subjonctif pour donner des instructions s'il n'y a pas de familiarité ni
de rapport hiérarchique entre le locuteur et le destinataire du message : recettes de
cuisine, instructions sur la voie publique.

Participes : accompli, inaccompli

Il existe deux sortes de participes :
le participe inaccompli (désinences en -aT, -dT, -d) est utilisé pour :
le présent général, I'imparfait général
la traduction de « dés que »
l'expression de la concession
le mode continuatif
le participe accompli : exprime en général 1'aspect achevé d'une action ou d'un
¢tat. Il est utilisé pour :
la formation du passé composé et du plus-que-parfait
la formation du passif
le mode fréquentatif
Voir le chapitre sur le participe pour plus de détails
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Présent et imparfait
Indicatif présent de g :
# € = je suis ZH g = nous sommes
T g =tues (familier) TTIT=tues AT 8 = vous étes
78 & =il est, elle est 7 g =ils/ elles sont
Le présent Si je dis en francais "je vais a Paris en train", cela signifie-t-il que je suis
en ce moment dans un train, ou bien que je prends le train toutes les semaines, ou a
chaque fois que je vais a Paris ? Le hindi utilise des constructions grammaticales
différentes pour exprimer ces deux aspects. L'aspect est la maniére dont le locuteur
représente 'action.
Le présent général

Le présent "général" exprime une action ou un processus revenant régulierement, ou
une verite générale, d'ou 'aspect "inaccompli" du processus.
Pour le former, on utilise le participe "inaccompli” et le verbe T (étre).

Le participe inaccompli est formé par le radical du verbe, le suffixe -T-, avec des

marques de genre et de nombre.
Ainsi pour le verbe FZAT (faire), dont le radical est ¥, les formes du participe

inaccompli sont :
#<ar masculin singulier F¥d masculin pluriel AT féminin

Ce qui donne :  # F%aT g = je fais (masculin singulier)
g9 Fd & = nous faisons (masculin pluriel)
# A1 g = je fais (féminin singulier)
H FXAT & = nous faisons (féminin pluriel)

ag gfafed g srar g | 1l va chaque jour a la boutique.

SHET ATATSIT =Y | 416l & aradt @ | Sa mére a la maison ne parle que le penjabi.
(Pluriel honorifique 1ié a 'emploi de -SiT)

I ATEq Agd U T 04 & | Ses amis chantent de trés vieilles chansons.
§ et ot 2 | J'arrive tout de suite.

(On notera ici que I'on exprime en fait ici un futur immédiat.)
T 9 U @71 @1t 8 ? Mange-t-il tous les jours ?

g AFIL AT 9T giveal (hed a@dl ¢ | Elle regarde souvent des films hindi a la télé.
F | @d ¢ | Ils mangent de la viande.

(Autrement dit ce sont des mangeurs de viande et non des végétariens).
& | fav w1 F2ar g1 Je travaille toute la journée.
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La négation au présent général
Dans une phrase négative au présent général, l'auxiliaire 2T est généralement omis :

gt gH FAqfaat 981 @1 | Ici nous ne mangeons pas de chapatis.

Si le syjet est féminin pluriel, et que l'auxiliaire est supprimé, le participe prend la
nasalisation qui portait sur l'auxiliaire :

F THA STl & At o dgl 9edt | Elles vont a l'école mais elles n'étudient pas.

Cependant si I'on décide de maintenir 'auxiliaire, c'est lui qui portera la nasalisation

et non le participe : ¥ T&l gl g |
T HwH T & | Is travaillent. 3 %8 T8t %24 | 1ls ne travaillent pas.

On notera que l'aspect inaccompli est une notion orthogonale au temps. L'auxiliaire
peut ainsi se mettre a 'imparfait, et on aura ainsi un imparfait général : plus de
détails ci-dessous.

Le verbe 29T au présent général

Si le verbe est 2MT lui-méme, on exprime une vérité générale et universelle, du moins

du point de vue du locuteur :
gha § a1 feq g & | 1l y a sept jours dans la semaine. Vérité générale !

gaT Tal arar | Dieu n'existe pas.  Clest la conviction du locuteur...

AT § A< AT gt & | 1 fait souvent chaud en Inde.

Autres emplois du présent général

* processus contemporain a 1'énonciation s'il ne se fragmente pas : arriver, dire...
+ les didascalies au théatre : %=t fear 2 | Le rideau tombe.

Le présent actualisé

Le présent actualisé décrit un processus ou une action "en train de se faire", que 1'on
observe donc dans son déroulement. On le forme a 1'aide des constituants suivants :
le radical
l'auxiliaire d'actualisation : c'est le participe accompli du verbe 24T (rester),

avec des marques de genre et de nombre :
TgT : masculin singulier & : masculin pluriel T2l : féminin
le verbe gMT, conjugué.
Fg AT 9T @ g | 1l boit du thé.

Il boit du thé a I'instant présent, a comparer avec un présent général :
g U qag AW qrar g | 1l boit du thé chaque matin.

g et UT UH fgeat {hew 3@ W&t & | Elle est en train de regarder un film hindi a la télé.
FRT AEAr @R 8 | (En ce moment) ils mangent du poulet au beurre.
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H U TR BH T FRIE | Je termine un travail urgent.

Une phrase négative au présent actualisé indique une certaine emphase :
ag 7g el #g @ | Ce n'est pas ce qu'il dit.

Le présent historique du francais En francais on utilise parfois le présent
pour un récit d'événements passé€s : le hindi préférera utiliser les temps accomplis :
passé simple, passé composé, plus-que-parfait.

Valeur future du présent
Les deux présents peuvent avoir une référence future : immédiate pour le présent
général, prospective ou immédiate pour le présent actualisé :

§ stfw aran € | J'arrive tout de suite.

§ orer AT 9 ST 2T 2 | Je vais aller en Europe l'année prochaine.

L'imparfait
L'imparfait se forme selon le méme mécanisme que le présent, mais avec le verbe
2T & l'imparfait : oT masculin singulier, 2 masculin pluriel
off féminin singulier,  f féminin pluriel

Emploi du verbe étre seul a I'imparfait
I AT A\ AT | Avant-hier vous (f) étiez malade.

L'imparfait général est formé par le participe inaccompli (avec marques de genre et
nombre) et le verbe T a I'imparfait. Il exprime une action qui se répétait dans le

passé.
L'imparfait actualisé est form¢ de maniere analogue au présent actualisé :
le radical
l'auxiliaire d'actualisation avec marques de genre et de nombre (32T, ¥&, T&Y)

le verbe gMT, conjugué.
g9 T ¥ U THA I | Nous nous promenions tous les jours dans le parc.
H T | FHHE-FAT T7T o | Nous nous promenions parfois dans le parc.
H T | & Agl T8 I | Nous ne nous promenions jamais dans le parc.
STa § =¥ ¥ e ar arfer 21 @r ot | Lorsque je sortis de la maison, il pleuvait.

Combiné avec gMT on peut indiquer que ce qui était en train de se faire correspondait

a une situation courante :

St AT § IHE FHerqr o1 97 72 = 9 721 rar o |

Chagque fois que j'allais le voir il était en train de boire du thé.

cours de hindi / INALCO 2008-2009 francois point thomasset arobase club tiret internet point fr

27



3T et =T sont irréguliers :

Le subjonctif

Subjonctif de =T Subjonctif de gET
& A g ATt dg/=e  EmEl
q AT TAAAT T AT TR T AT 2t
g drer T Tt g ar T3l

Subjonctif de @=T Subjonctif de =T
g Gl g R
q T\ ar T o q= qHar qMT 3
Jg T ERAC TE

Role du subjonctif
Mode "non asserté" au contraire de I'indicatif : on n'affirme pas un fait établi.
Le subjonctif en hindi sert a exprimer :

une requéte, un souhait

une hypothése (g7 @#ar fF... + subjonctif = il se peut que...)

un impératif poli

le but, dans une complétive introduite par ATF = afin que

introduit une subordonnée dont le sujet est indéterminé
# =redt g fF a8 gATe /e AR S | Je veux qu'il aille avec nous au marché.
ag ATgdr & % T\ gor 81 | Elle veut que Ram soit heureux.

U 91q a1 ¢ Je peux parler? Je peux en placer une ?
L IeAT o T[T S o 918 I 99 20eq Jrgd o 5 § gad ot F® |

Apres la mort de ma femme, tous mes amis voulaient que je me remarie.

THTSHY T IATAT @IAT qTih {qoe | o7 et 7o |
Ouvrez la porte de la cuisine, afin que le chat puisse aller se promener.
& UHT A1 ATET ST =51 L8 HIH Y |

J'ai besoin d'un domestique qui travaille bien.
Ce domestique n'est pas déterminé, d'ou le subjonctif dans la subordonnée.

Négation : avec le subjonctif la négation n'est jamais 7@l mais .

Le présent actualisé au subjonctif :
AT S A=A g T ... Vous estimez peut-étre que ... (en général)
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Le futur

Futur de s :
F arepm, § are T T
T AT, T AT TH AR, TH AN ST ST, 3T T

g TN, a8 Tl EECIER
Le futur s'obtient donc a partir du subjonctif en ajoutant les terminaisons -7, -3, -,
selon le genre, la personne (1¢€re, 2éme ou 3éme), et le nombre.
Expression du futur immédiat
a1+t + présent général, ou présent actualisé
(futur pas trop ¢éloigné, pas plus de quelques mois) :
Fadft aar g | Je te le donne tout de suite.

STl Hige Ffadr T 9ar 21 Wl g | Le mois prochain doit avoir lieu le mariage de

Kavita.
Avec l'infinitif oblique + 31T, on exprime I'imminence de ce qui va arriver :

S At g | Je suis sur le point de partir.

i as+ate & | 1l va étre cing heures.

F earet g | Ils doivent étre en train d'arriver.

g1 That g o F T searer gt oo T4 781 wre® | 1] se peut qu'ils soient en train

d'arriver, mais je n'en sais rien.

Avec 2T amar, 'imminence est encore plus immédiate

& S & ATt 2| Je suis juste sur le point de partir.

2H e g1 arer o o 2w &1 =5 St | Nous étions sur le point de sortir quand le

téléphone a sonné.

cours de hindi / INALCO 2008-2009 francois point thomasset arobase club tiret internet point f

29



Aspect accompli

Participe accompli et passé simple
Participe accompli de =T : =@ = =T
Passé simple de =< ©

singulier pluriel
masculin ~ féminin masculin  féminin
H T T AT TH A H FAl
q q AT @A A
aqM A _qM =eAl aqMY = _qMY =AT
EERCEI g AT ERCE F A

La forme du passé simple est donc semblable au participe accompli ; la seule
différence est la nasalisation sur le féminin pluriel au passé simple.

Passés simples de quelques verbes irréguliers :
masculin féminin

infinitif 7 q T8 F, AT qq T8 3T
Al g g &= &=

ST T iy T T
AT e foo AT il
T fea fao i i
FLAT [ERI fFo Eal Eal

Lorsque le radical se termine par une voyelle, 7 s'intercale entre la voyelle du radical

et le suffixe du passé :

AT T 11 are 153
AT T IRy T T
AT fazm oo a7 a9t

Le role du passé simple Un aspect accompli indique un état résultant d'une action
terminée. Le passé simple exprime une action ponctuelle accomplie. C'est un tout
achevé¢ et disjoint du moment présent.

faeett ga & R | Le chat tomba du toit.
foarsit =< & f9=et | Pére sortit de la maison.
§ = wg=r | Jarrivai a la maison. a2 =X 8 %1 | 1l sortit de la maison.

Pour la traduction en frangais, on utilisera le plus souvent un pass¢ composé pour
rendre le passé simple du hindi.
Mais le "passé simple" du hindi n'a aucune référence temporelle : c'est I'aspect
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accompli qui domine. Il peut méme avoir une valeur de futur immeédiat :
AT AT = ¢'est comme si j'étais déja la, j'arrive tout de suite.

Le passé simple peut aussi marquer un effet de surprise ou une emphase.
Le passé composé

Participe accompli + verbe €tre au présent.
L'action est reliée au moment présent, par exemple par ses conséquences.

g =¥ | e 2 1 1l est sorti de la maison. (et il n'est pas encore rentré : les conséquences

de sa sortie sont donc encore d'actualité.)

g AAT-TAT "X FArer g | 1l vient de rentrer.
@ et a wiw rw g1 ? Combien de fois es-tu allé en France ?

L'expérience que tu en as tirée est la conséquence de ces voyages.

qST o w5 & ¢ Ou sont-elles parties aujourd'hui ?
Le plus-que-parfait

Participe accompli + verbe étre a I'imparfait
L'action est reliée a un moment du passeé.
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Traduction de faire faire : causatif

La terminaison -3m9T permet de faire dériver un verbe intransitif en un verbe transitif :

TAAT — FATT : avancer — faire avancer

FTAT — FET & faire = faire faire (quelque chose a quelqu'un)

La terminaison -919T permet d'obtenir un verbe traduisant 1'idée de faire faire quelque
chose par quelqu'un d'autre. Cet autre agent de 1'action est introduit par & (mais il
n'est pas nécessairement exprime).

TET =Fdr 8 | La voiture avance.

STeax et =Aarar g | Le chauffeur fait marcher la voiture.

TH ATIAT ST ST2a< & Aqarar g | Ram fait conduire sa voiture par le chauffeur.

U @1 99131 | [ a fait préparer son repas.

ANT 95 5 | Les gens se sont assis.

A A &t | J'ai fait asseoir les gens.
foaTsit 7 9=t § R1 T fazamar | Pére m'a fait asseoir les gens.

L'emploi de #T au lieu de & pour introduire le complément apporte une nuance : avec
&1 le complément n'est plus considéré comme un agent secondaire ou un instrument,

mais comme le bénéficiaire de I'action.
AT T=o &l AATAT FGT @I & | | T=o ] AATAT 94T TET ¢ |

La mere fait goiiter la sauce a l'enfant. L'action est ici au bénéfice de l'enfant.

AT F= § HATAT 99T &l g | La mére fait goiiter la sauce par l'enfant.
L'enfant est maintenant considéré comme l'instrument permettant d'évaluer la sauce.
AT T=d & UTS 9l W&l & | Le maitre fait lire la lecon a l'enfant. (pour qu'il 'apprenne)

AT T=o | 91 9edT 4@T & | Le maitre fait lire la lecon par l'enfant.

(I'enfant lit devant ses camarades, donc au bénéfice de tous)

Cas particuliers Certains verbes ne permettent pas de dériver cette forme en -4T.
Exemple : =%AT = avoir peur  =TAT = faire peur

Verbes avec plusieurs formes :

fa@e T = se montrer <T@AT=voir  fT@WT = montrer {T@AT = faire montrer
A FZAT (lui-méme transitif) correspondent un verbe transitif simple FZET, et un

double causatif FZaTT, qui ont tous deux le méme sens : faire faire.

Attention aux ambiguités :
faeram™T peut étre le double causatif de I'un de ces trois verbes :

gT_T = manger — faire manger
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QAT = jouer — faire jouer

fae T = fleurir, éclore — faire éclore

Changements de radical pour le verbe transitif et le double causatif

J&AT se lever I lever, soulever ISATAT faire lever
IAXAT descendre IATAT faire descendre IALATAT

T étre coupé eRTEAT couper haATAT faire couper
AT faire AT faire faire HATAT faire faire
gl dire hg AT faire dire

GTqaTt manger T faire manger fesaT™T fuire donner a manger
fg=aT érre tiré g9 tirer ICEEIGL faire tirer
fae T fleurir @ T fuire fleurir EEEIEII

Gl étre ouvert GIAAT ouvrir AT faire ouvrir
AT jouer &= T fuire jouer EEEIEII

AT tomber T faire tomber AT

AT étre encerclé AT encercler o™t faire encercler
JHAT se promener JHTAT promener HHATAT faire promener
AAAT marcher FAATAT faire avancer FAAATAT faire conduire
ZUAT étre imprimé ST imprimer SAATAT faire imprimer
el étre libéré ZISAT libérer FS AT faire libérer
SITAT étre reveillé ST réveiller SITATAT faire réveiller
22T exploser, étre cassé qreAT casser qSATT faire casser
SAAT étre renversé STAAT renverser, verser SAATAT faire verser
AT donner fTAT™T faire obtenir fera™ T faire obtenir
gAT étre lavé T laver AT faire laver
et sortir TR faire sortir TTReAaT™T faire expulser
ThAT étre cuit TehTAT cuire TRATAT faire cuire

9&HT lire, étudier

q&TdT enseigner

qGATAT faire enseigner

faear étre battu

TreAT battre

faea™T faire battre
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faeaT étre écrasé, blessé AT écraser foeam T faire écraser

=T boire =TT faire boire fIsTaT™T faire donner a boire
AT étre dechiré ETSHAT déchirer TSAHT faire déchirer
YT étre fermé TLTET fermer TIATT faire fermer

AT étre créé, fabriqué dATAT créer, fabriquer IAATAT faire fabriquer
farheT étre vendu T9T vendre fI=FaT™T fuire vendre
faaAT étre dispersé fa=AT disperser

I s'asseoir fae T faire asseoir fasaT™T faire faire asseoir
RET étre mouillé fRTET mouiller T TE™T faire mouiller
AT envoyer IEEEIRII faire envoyer
HIAT mourir HTIAT battre, tuer HIATT faire tuer ou battre
/T rencontrer AT faire rencontrer BT faire mélanger
TRl s'arréter TIHAT arréter ®hATAT faire s'arréter

TAT pleurer ®ATAT faire pleurer

AT étre attaché AT attacher G faire attacher
o= écrire T faire écrire fergaTT

AT étre pillé T piller AEATAT faire piller

AT étre allongé, s'allonger T fuire allonger forea™T fuire faire s'allonger
ST étre décoré HS(TAT décorer HS(ATAT faire décorer

HHAAT comprendre

HHATAT expliquer

HET étudier fo@m™T enseigner fe@aTT faire enseigner
faeET étre cousu T coudre e / @™ faire coudre
AT entendre AT faire entendre, réciter |HAATAT faire réciter

T dormir AT faire s'endormir HeAATAT

gedT se retirer QClAT retirer BEATAT faire retirer
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Les constructions verbales

Les auxiliaires modaux

Ces auxiliaires s'emploient avec le radical d'un verbe, qui précéde 'auxiliaire.
Contraintes des auxiliaires modaux :

. pas de construction ergative

. pas d'impératif avec TFAT

. pas de forme actualisée avec THAT, FFHAT

THAT = pouvoir peut exprimer :

. une demande d'autorisation
. &tre capable de
. une éventualité

1T § 7t 95 "@HATE ! Puis-je (m) m'asseoir ici 7 F1 F==L qFAT 2 7 Puis-je entrer ?
Tt fovie 781 7 9d | On ne peut pas fumer ici.
@ fewat &t @& 21 | Tu sais parler hindi.

FT ag & o il ¢ Est-ce qu'elle pourra venir ici demain ?
g1 T%ar g T + subjonctif : 1] se peut que...
A l'imparfait, #T peut exprimer une possibilité non réalisée, et se traduire en

francais par un conditionnel :
TAT T BT FAT A1 AT ? TH AN GTAT o, TH 1 Fhel [ 27 |

Pourquoi n'as tu pas téléphoné hier ? Nous étions libres, et tu (f.) aurais pu venir.

qTET = parvenir a, réussir

Souvent a une forme négative, pour exprimer ce que l'on n'arrive pas a faire :

# fegsl 981 @ aTs | Je n'ai pas réussi a ouvrir la fenétre.

FAT qH HT HE Tl T qd, § qaohq qal ST MG g | Ne peux-tu pas m'aider, je (f)
n'arrive pas a soulever la valise.

FTH FATST U6 &, §H 0 Al & ITNT | Le travail est trop difficile, nous (m) n'y
arriverons pas.

FTH ATET {0 AT, gH = 91 F 910 | Le travail était trop difficile, nous (m) n'y

sommes pas arrives.

§ ot g zAfere § 721 wg utan | Je suis malade, et par conséquent je ne peux pas lire.
A comparer avec : & gt 9 T&at | Je ne sais pas lire.

Il arrive cependant que 9T dans le sens de « parvenir a » ne se trouve pas a la forme
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négative :
. dans une question, s'il est demandé si on a réussi a faire quelque-chose
. au mode irréel
. si ce qu'on a réussi a faire a été dur : enfin (39 ST, &M@T) on a réussi...
9T4T a aussi, assez rarement, le sens d'acquerir :
AT FoRa™T o aTd 8 ? o9 feRaet a9eatg atad & ?° Combien gagnez-vous ?
Autre expression pour dire la méme chose : T fowa«T qaeaTg fHadt g ?

A 9T ... Nous nous sommes rendus compte que...

AT = finir, terminer
aspect terminatif : indique qu'une action a déja eu lieu. L'auxiliaire
AT est généralement a un temps accompli. Futur rare.

F3@ qh g | s ont déja regardé. # a7zt s =0 g\ Jy suis déja allée.
ASHT T ASHI I U gL Al al-diF aR A Fh ¢ | Le garcon et la fille se sont déja

rencontrés deux ou trois fois.
& @rer @t T+ g | J'ai déja mangé.

S AT | Tg= q1 Sl TA 1 A a7 Tkt A1 | Lorsque Rdysdhab est arrivé
chez lui, sa femme avait préparé le thé.

g 3T Al a fohare for@ Tl ar ga<r for@a T I &2 G611 | Le mois prochain elle

aura fini d'écrire son livre et elle pourra commencer a en écrire un autre.

F TAAT STeal 1 T ? T Al ¢ 1 I 9T HTH Gl FT I 3 |

Pourquoi sont-ils partis si vite ? Peut-étre qu'ils avaient fini leur travail.

Cet auxiliaire peut se combiner avec le présomptif :
ag o I 2T | 1] est sans doute déja arrivé.

On pourra souvent traduire par déja, mais on notera qu'en francgais "déja" peut aussi
exprimer qu'une situation existe des l'instant dont on parle, sans 1'idée de terminaison.
Pour exprimer qu'une situation existe dés le moment présent, on pourra utiliser F+T :

AT A9 FHT A ¢ ? Etes-vous déja allé en Inde ?
FT &9 gaT @T 9o & ¢ Avez-vous fini le halva ?

(Si vous avez fini, on peut débarrasser la table.)

A comparer avec : FIT ATIH FHHT a1 @17 ? Avez-vous déja mangé du halva?

(Avez-vous déja eu l'occasion d'en manger ?)
AT peut Etre utilise seul, avec le sens d'étre acquitté, payé (en parlant d'une facture,
d'une dette). Verbe transitif correspondant = JFET = payer, régler
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Les aspects

L'aspect continuatif / duratif

Cet aspect représente un processus (une action, un état) ininterrompu.
On le traduira souvent par continuer a, ne pas cesser de, ou en utilisant des formes
adverbiales telles que sans arrét, continuellement...
On le forme a l'aide :
du participe, en général inaccompli
suivi d'un auxiliaire : TEAT, STET, FAT ST, AT

Ces auxiliaires apportent des nuances différentes.

TgdT conjugue a toutes les formes, sauf les formes actualisées.

Tg ASHT fad-11q w18 Fear war & | Ce gar¢on ne cesse de travailler jour et nuit.

1 AIEATT ATAT o AST w2l W&l | Les deux femmes ne cessérent de se quereller

pendant des années.

STl I H&Fd diad # F7 fae=edt g fre o 9gdt it | Bien qu'elle ne s'intéresse
pas a l'étude du sanscrit, elle continuera a l'étudier.

g fad ¥ °99ad @ 4\ Nous nous étions promenés toute la journée.

En utilisant un participe accompli, on insiste sur la continuation de 1'état :

TIAT AT f& ot FATE 9¥ Sgier el ¥&T | Moti est resté quatre jours inconscient
allongé sur son lit.

o & T=Xq 8!, 98 - | Pas la peine de vous lever, restez assis. (continuez d'étre
assis — participe accompli)

q=1 5 9ot @At | Continuez a venir me voir. (accord avec le sujet non exprimé)

ST Exprime un processus continu, augmentant en intensité avec le temps.
faT-a-fa7 #Fd sgdt st 8 | Jour aprés jour les prix ne cessent d'augmenter.

(Non seulement ils augmentent, mais ¢a va de plus en plus vite)
Une forme actualisée est possible avec ST :

ag fa-g-feg Aer grar swx_r 8 | 11 grossit de jour en jour.
STT-SAT T AFT BIAT STl &, A-AT a7 e gid od & | A mesure que les nuits

deviennent plus longues, les jours deviennent plus courts.

SEET AHEHAT & IRAT Tq AR el T | Sa fortune n'a cessé de croitre. (mot a mot :

elle a ét¢ multipliée par 2 le jour, par 4 la nuit : elle a vraiment augmenté trés vite !)
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AT SIAT - Méme sens que ST

g AT AU F Frerar a1 747 | 1] continua de plus belle a parler.

F I FI TG FFHL MM 9l A1 3 | 1ls continuent a tourner comme des baeufs.

AT Processus orienté du passé vers le présent, continu d'un point du passé a un

autre point du passé€, ou jusqu'au présent, éventuellement depuis toujours.
F TNT ANT &1 SART w2 a0 & | Ces gens n'ont jamais cessé d'utiliser du bhang.

qH & &f a1d Fd o T8 ar | Tu continues de rabdcher le passé.

H F999 | Ugaal ®id o 78 & | Nous pratiquons la lutte depuis ['enfance.

FAT AT Comme 3T mais plus rare
SHE qatad faRredt 9t oS | Son état n'a pas cessé de se dégrader:
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L'aspect fréquentatif

Insiste sur l'aspect habituel, répétitif, d'un état.
On le forme a l'aide :
du participe accompli invariable en -3
suivi de l'auxiliaire %A1, conjugué
Lorsque le verbe principal est ST, le participe prend la forme SmaT.
Fg =17 fa ® =1 a1 foam Fdr o |

Elle avait I'habitude de boire du thé quatre fois par jour.

&9 foar &2 | Prends l'habitude de travailler réguliérement !

H TgT IHH HT AT #d I | Avant nous avions 'habitude d'aller chez lui.

oo oS a1 AT Fd A | Les enfants avaient ['habitude de dormir a huit heures.
At 9= {7 U w9 AT F97 o037 FAr o ST T=A1 A g U femm st ot |

Mere avait l'habitude de se préparer une tasse de thé et de faire boire du lait aux
enfants.

Remarques :
L'aspect fréquentatif est incompatible avec :

les temps accomplis

l'aspect actualisé

le passif

l'obligation

les auxiliaires modaux : “RTAT, FFHAT, THAT, T

La négation est A ou 7 ; elle est utilis€ée avec cet aspect pour exprimer une

interdiction ou prohibition :
STeT |7 94T F0 | Ne pense pas trop | Ne ressasse pas !

Fréquentatif au futur :
# i § g @1 a7 #5907 | A partir de demain je préparerai le repas moi-méme

(i.e. tous les jours a venir)
Habitude = 3m=q (f)

On peut aussi exprimer une habitude en utilisant 33 :

FIE Feg HLA i AEd AT (OU ET STAAT, ST o AT)

Prendre I'habitude de faire quelque-chose
SO GTET G % q18 U Hel AH F il ofad a1 91 | (ou STAT oY, &7 off, J9ATE o)

1l avait pris I'habitude de se reposer une heure apres le déjeuner.

foRell T % LA &l QT 2T (ou T, FT STTT)

Avoir l'habitude de faire quelque-chose
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Y @A O qed & arad o7 | J'avais U'habitude de lire le journal tous les jours.
aaq grear perdre ['habitude

AT AT FHTE | KT TTAT F Ed IS < |

Perdez l'habitude de parler francais en classe.

Perte involontaire de I'habitude : T T Fw FIA &l 3ET G
Y A1 A= @1 T SEd ge e o |
J'avais perdu l'habitude de manger du piment.

Y @A U Te Aad ge T AT |

J'avais perdu l'habitude de lire le journal tous les jours.
Voir des constructions semblables sur la page consacrée aux constructions indirectes.

Habitué = =1s1

TS Fg FA AT (F, FT) A&t W4T = étre habitué a faire quelque-chose

F fg==t @a¥ 3@+ & A&t ¥ | [ls avaient I'habitude de regarder les informations en
hindi.

& g ot @ faer i okt 724 2 | Je ne suis pas habituée a rencontrer ce genre de

personnes.
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L'aspect inceptif

ynen '

Caractérise un processus qui commence : "se mettre a", "commencer a".

Construction et contraintes :
Formé par l'infinitif oblique et 'auxiliaire &3=T

Pas de négation
Pas de construction ergative (l'auxiliaire 3T étant intransitif)

Pas de forme actualisée

Exemples
AT a1q A il | La fille s'est mise a discuter:

& T @ @t 91 | J'avais commencé a manger.

ATET g &1 o | La pluie avait commencé a tomber:

Autre possibilité L'utilisation de 3[® FZAT (ou 3MEH) permet également d'exprimer le

debut d'une action, avec une idée de volonté de la part du sujet ; I'emploi de la
construction ergative est alors possible :
A @M1 @M1 0% A7 4T | J'avais commencé a manger:

ST A AT A Dl @1 g ql Tg F=aT UAT & FHLdr g |

Quand il voit sa mere, cet enfant se met a pleurer (volontairement).

L'emploi de 3[& AT ou A HAT suppose l'intervention volontaire d'un agent animé,

et ne peut s'employer pour parler d'un phénomene naturel, par exemple pour dire que
la pluie commence a tomber.
9% T exprime qu'un état commence a exister.
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Laisser faire quelque-chose a quelqu'un : mode permissif

Laisser faire quelque-chose a quelqu'un :
et &1 T Fe AT

q=t a1 a1 | Laissez-moi parler:
foraT STueT Sfedt T 9T FT A8 A Al ad 7 |

Le pere ne laissait pas ses filles sortir le soir.

qfEaTer 7 g9 AN 0 3T7a< A dgi (<7 |

Le policier ne nous laissa pas entrer.

qAaTel F TGl I HAT F /AT 7@ (<07 A7 |

Les policiers n'avaient pas laissé les ouvriers rencontrer le ministre.

I <AT laisser faire

Permissif passif (construction assez rare) : infinitif oblique + 94T
g 39 g F AW T 910 | Qu'il ne lui soit pas permis de s'échapper de cette prison.
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Le mode présomptif : probabilité, hypothese

Ce mode permet d'exprimer une hypothese, un fait que 1'on juge probable, mais dont
on n'a pas la preuve. On utilise pour cela le verbe T au futur, précédé du verbe

principal ; celui-ci peut €tre conjugué au présent général ou actualisé, ou a I'accompli
pour évoquer la possibilité d'un événement dans le passé, d'une action achevée ; alors
il faudra penser a utiliser une construction ergative, si le verbe principal exige cette
construction.

T OH ST X9 g ? Je suppose que tu vas a Paris ?
S I1Eq Fgl g =7 aad ¢ Ou peuvent étre ses amis maintenant ?

Au passé, le futur de 2T s'ajoute au passé simple :
g =T T R | 1] est probablement parti.
Alors que : g =<1 7147 | signifie : 1] est parti.
oaE gar & Ry gnmm | Clest sans doute le vent qui l'a fait tomber.

(Le hindi préfére ici considérer le vent comme une cause que comme un agent actif, "le vent" n'est
donc pas sujet.)

ag wg=1 2rit | Elle est sans doute arrivée.

IO wgAa &t gt | Tu as sans doute fait des efforts.

faeett 7 g f=m @91 | Le chat a dii boire le lait.

SEE AL 3° A1 St gt | [l/Elle doit penser a sa mére (en général).

SE 3T 1q a% 214t <@ g | [I/Elle a dii regarder la télé jusqu'a tard dans la nuit.
Si l'auxiliaire Tg4T est au présent actualisé, c'est que l'action présumée est en cours.
g o et gnit | Elle doit étre en train d'arriver.

SH! /I I AT o 5t gt | [l/Elle doit étre en train de penser a sa mere.

=471 =0 99T A1 g1 a1 | En ce moment l'enfant dort sans doute, doit dormir.
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Le passif

Le hindi fait un usage du passif bien plus fréquent que le francais :
. toutes les constructions du passif en frangais se retrouvent en hindi
(La pomme rouge a été mangée par Pierre)
. le pronom impersonnel "on" est traduit par un passif en hindi ;
. contrairement au francais, le hindi peut dans certains cas mettre au passif des
verbes intransitifs.
Construction du passif :
participe accompli + auxiliaire ST

agent introduit par % g1 (% optionnel)
L'auxiliaire ST s'accorde avec le sujet, et se conjugue, a tous les temps, modes et

aspects possibles.

Tg FHT IH=E & g @t 12 g | Cette histoire a été écrite par Premchand.
F FF THhe ST ? Quand seront-ils arrétés ?
T I 96 U § | Trois fous ont été arrétés.

Si I'on veut spécifier de quelles personnes il s'agit, ce groupe nominal peut étre
marqué par I, mais ce n'est pas systématique :

AT TRTAT 0 | & g7 96T 47 | Les 3 fous ont été arrétés par la police.

Le verbe prend alors la marque d'accord « neutre » (masculin singulier).

TH T | =gt aredl 9=t JA1dat g | On vend de beaux saris dans cette boutique.

X UT AT HH T AT g | On mange peu de halva a la maison.

TSEY LA & dTgL e & fawears s |

On fera expulser les ouvriers de l'usine par la police.

FeTaare... Ondit... #Fgrwne .. Onaditque.. @IS On verra.
SHTY B SaTel gH -7 & 7915 s1at 9t | Chez nous on fétait Divali avec faste.
TH g § ATel H AR gH-gH H FAT SI7aT 8 |

Dans cette ville on célebre la féte de Divali avec faste.

F=41 &l 9C F9S €U TT I | On avait donné de nouveaux vétements aux enfants.
FT 7 FhaT & fF a==i 7 70U e fau s 7

Est-il possible de donner de nouveaux vétements aux enfants ?

Passif et auxiliaires modaux (assez rare) :
a9 Fgg, a1 ST "war g | On peut tout faire.

AT T4 ST g & | On a déja préparé le thé.
QAT GTAT ST THT 97 | On avait déja mangé.
Fls R @It ST L0 o1 | Quelques boutiques avaient déja ouvert.
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TH 9109 & 9=+ q MU AT | Les petits de cette tigresse ont été trouvés morts.

ST=gT HTH AT STH &R0 A7 | On avait commencé a faire du bon travail.

(Cependant =341 est assez rare dans une construction passive.)

Passif et obligation :

FHL T qARIE o AT g | On doit faire le ménage de la chambre.

S A% IT HH FIG Tg S ATET ?

Quels vétements faut-il porter pour cette occasion ?
FHY STeal 9T /0 S =W | 1] faut que les chambres soient nettoyées rapidement.

Passif + inceptif :

1T S9TT S9 o0 I | On avait commencé a construire les maisons.

THIT I9TE ST &9 ot | On avait commencé a construire l'immeuble.

Passif + permissif :

gH @1 @ Aal (@471 77 | On ne nous laissa pas manger.
T A S 981 @1 ST | On ne te laissera pas venir.:

Verbe intransitif ou transitif ?

Sil'on a le choix entre le verbe intransitif et le verbe transitif
correspondant mis au passif, il existe une nuance : la forme passive
sous-entend l'intervention d'un agent, méme inexprimee.

frare g fa@t | Les livres se sont bien vendus.

foFaTe @& o= T2 | Les livres se sont bien vendus.

(intervention d'un vendeur sous-entendue)
HETH ST T | La maison a briile.

WA STATT T | La maison a été incendiée.

Un verbe intransitif peut €tre mis au passif

. Pour exprimer une prescription ou interdiction d'ordre général (verbe au présent)
TH A8 g41 Agl sirar | On ne rit pas de cette maniére.

Bien entendu cette construction est possible aussi avec des verbes transitifs :
A UH @10 S1d & | On mange les mangues de cette maniere.

. Pour exprimer une suggestion :
U 3 T 3T ATT [T 3T a7< | q=AT 07 7
Et si on s'asseyait un peu et si on y réfléchissait ?
Fg 9 9T 510 ? Et si on buvait un peu de thé ?

. Pour exprimer une incapacité radicale :
agent + ¥ + négation + verbe intransitif au passif
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T HIL T=A1 F AT FeT 4T |

Frappés de peur les enfants ont été incapables de parler.

q " Tgi daT Aat orar | 1l m'est impossible de m'asseoir ici.

q=T | ST 921 T | Je n'ai pas pu y aller. (c'était absolument impossible)
A TOd qA & qgt qav 7147 | J'ai été incapable de dormir la nuit derniére.
S99 A%l T 4T | [l/Elle n'a pas pu le supporter.

FIETSIT F Hifeat agi 9t S |

1l est impossible a Grand-Pere de monter les marches.

FIaTSIT & 921 grgr Srar | 1l est impossible a Grand-Pére de courir.

Note : ST est la forme particuliere du participe accompli de ST, lorsque c'est
précisément le verbe intransitif STFT qui doit étre passivé.
En général : négation au passif :

Indique une impossibilité radicale.
q | UHT =0 qe1 @@t 51t | [l m'est impossible de voir de telles choses.

ALHT TAAT T AT fof 3T TET FAT AT @7 47 |

La fille était tellement malade qu'elle était incapable de marcher. ...
T || T8t 31T | .. qu'il Lui fut impossible de se lever:

On préférera en général la forme intransitive (lorsqu'elle est disponible) a la forme
transitive passivée : ¥ frare qaa AT foreiT |

plutdt que : I forars THA TET S=T STV |

Verbe intransitif dans une construction de sens passif :
ag gehd A9 g1 35T | Cette valise ne se soulévera pas par moi = je serai incapable

de soulever cette valise.
7g w1 T g1 R | Ce travail ne sera pas fait par moi = je serai incapable de le

faire.

THH Fls A% Agt a1 ugT | Elle fut incapable de répondre.

Intransitif de sens passif : inadvertance

werg freme (=7 | Le verre est tombé par moi : j'ai fait tomber le verre (sans le faire
expres).

Remarque sur la nuance apportée par un verbe transitif passivé :

Le passif en SITAT pour un verbe transitif exprime que l'on ne peut pas se résoudre a

faire quelque chose :
STATAT H3TH gl @1 SATuT | Je ne me résoudrai pas a ouvrir la porte. (peut-étre par peur

de voir ce qu'il y a derriere).
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La construction ergative

Lorsqu'un verbe transitif est au passé simple, au pass¢ composé ou au plus-que-
parfait (aspect accompli), il faut employer la construction ergative :
l'agent est au cas oblique, et marqué par la particule 7 (I'agent étant celui qui

decide d'une action, la contréle, l'initie, ou bien expérimente une situation) ;
le verbe s'accorde avec le complément d'objet direct (sauf exceptions décrites
ci-dessous).

S A A fAtgAt Wit | Le gargon a envoyé les deux lettres.

Accord du verbe avec le COD : &t f=fgat, féminin pluriel.

Au passé simple ou au passé composé, c'est le participe ®S qui est utilisé. Et donc
c'est le verbe gMT qui portera la nasalisation liée au féminin pluriel :

ASH A AT fATGAT AT 2

o 7 37 sf@E @OQ § | Nisha a acheté deux journaux.

Accord du verbe avec le COD : & sT@&T, masculin pluriel.

Accord du verbe

On notera en passant qu'en hindi le verbe ne s'accorde jamais avec un groupe
nominal au cas oblique.

Exceptions
Dans plusieurs cas le verbe prend par défaut une marque d'accord de masculin
singulier en -3 :
. Lorsque le COD est marqué par &1
(c'est le cas pour un COD humain, ou pour un objet bien spécifié) :
ATARATIEAT 7 &7 HigATSAT T AT FAT |
Les terroristes ont tué deux femmes. (COD humain)
TH 7 U qead agdl &l @1 g | Rdm a vu une belle fille.
. COD interrogatif
39 T Fe@T 7 Qu'a-t-il dit ?
. COD démonstratif ou indéfini
A I 99 Fg arAr | Je vous ai tout expliqué.

SO a8 99AT | [l a compris ¢a.

. Le COD est dans une complétive introduite par
39 Fgl ... 1l a dit que...

Les explicateurs et la construction ergative
L'emploi de la construction ergative dépend de I'explicateur : on n'emploie la
construction ergative que si l'explicateur est lui-méme un verbe transitif.
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AEHT 7 AT I A | L'homme a bu du thé. (I'explicateur 99T est transitif, donc construction
ergative.)
ATHT U G | 917 9 AT | L'homme a bu le thé d'un trait.  (STAT est intransitif.)

Autres exceptions : verbes transitifs qui ne prennent pas la construction ergative
=T = apporter (peut étre employé avec un explicateur : =T STTHT, T ATAT)

AT = oublier (souvent employé avec l'explicateur STTHT ; mais sans l'explicateur, AT a
généralement le sens de vagabonder; errer)

et = parler (en hindi standard ; cette régle n'est pas toujours respectée a 'oral)
ST = gagner AT = perdre
Bien que 34T soit transitif, on n'utilise pas la construction ergative dans fa@rs 37
(apercevoir) et 1% <7 (entendre).  (fe@ts (f.) = vision, 1% (f.) = audition)
et 1 fa@rs 37 érre visible / apercevoir
et &7 g1 AT étre audible, s'entendre
q gre 7 fe@rs (@0 | J'aperqus de petites maisons.

Encore des exceptions : verbes intransitifs qui prennent la construction ergative
(avec accord par défaut au masculin singulier en =)

GiwAT = éternuer GIEAT = fousser  HAAT = uriner
SHTLAT = roter HAATT = avoir la nausée

Verbes parfois intransitifs, parfois transitifs
I2991 se changer, étre changé : intransitif. changer : transitif

e faire ses études : intransitif. étudier quelque-chose : transitif

Verbe transitif ne prenant pas obligatoirement la construction ergative
THAAT = comprendre

Les formes des pronoms avec =
> #H1  gH > AA
[l I e g L AT — I
Ig —> JOT T —> IRiA
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L'absolutif

L'absolutif est formé par le radical suivi de < (ou par %, avec une connotation plus

familiere, fréquent a 1'oral).
Exception : 'absolutif de AT est FTe.

Il peut indiquer :

. la coordination de deux verbes partageant le méme sujet

. la causalité

. I'antériorité d'une action

. une maniere d'étre (mais on utilisera plutdt une construction participiale pour
indiquer la manicre).

Antériorité :
g T @I F9L 8 &1 | Ayant mangé il sortit de la piéce.

En général 'absolutif implique a la fois I'antériorité et la causalité :
TTIHTES I el l W I% T@h< AT [ET AT |

Ayant vu Munni sur la table, Raysahab fut plutét en colere.

Pour certains verbes, 1'absolutif indique la maniere d'étre ou de faire :

AT = rire  GEHOWT = sourire AT = pleurer =Hea™T = crier

Expressions figées

TA-TAHT = a force de parler ¥ TEHT = mieux que q IR = depuis
UH-TF Fleh = Un par un G F0h = spécialement AT STHL = enfin
o T = en passant par ST THAFL = expres T AHT = au sujet de

T gigwT = a l'exception de ¥ F&& = plus que

THH qEHT WO gl a@il | Vous ne verrez pas de maison plus grande que celle-la.

ST ¥ H< =t 9% du nord au sud

Heure
L'expression des instants entre I'heure et la demi utilise I'absolutif de &= :

T a9 &9 f8de = 10h20, littéralement 10 h ayant sonné, 20 mn

Usage de la négation avec 1'absolutif
7 devant l'absolutif : représente une alternative

TH TATI T AR (94T 1 H | Fais ton travail au lieu de jouer aux cartes.

qTS 7 9gHT dg a1 "o % T | Au lieu d'apprendre ses lecons il est resté a jouer aux

cartes.
La négation peut aussi utiliser &l devant le verbe conjugué :

ST ar-die faT @mT @ 98t 93ar | Un homme ne meurt pas de ne pas avoir mangé
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pendant 2 ou 3 jours.

On voit qu'ici la négation porte sur les deux verbes entre lesquels elle vient s'insérer.
Mais il faut prendre garde au contexte, exemple :

F ST qag @re Agt 0 | Ce matin ils sont partis sans manger:
Dans ce dernier cas, la négation ne porte bien évidemment que sur le verbe a
l'absolutif.

Réduplication d'un absolutif
Concomitance avec l'action du verbe conjugué.
A l'oral, le radical tout seul peut prendre une valeur d'absolutif.

Verbes de mouvement
Avec les verbes de mouvement, le radical ¥ subit un effacement :

TSN F 9312 o el | Apporte des sucreries du marché.
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Les constructions indirectes

Utilisées lorsque quelqu'un fait I'expérience de quelque chose :
. Actes involontaires : la personne n'a pas le contrdle de 'action , ou bien fait
l'expérience de l'action
. Etats psychologiques : faim, soif, froid, chaud, rire, maladie, douleur, amour...
Si une expérience X est éprouvée par quelqu'un :

e &1 X 3T (ou T, M) ¢
e (oblique de #TE) = personne subissant 'expérience

X = ce qui est subi ou expérimenté. Le verbe s'accorde avec X.

Acceptation : T T I TET §5X g ¢ Est-ce que tu acceptes ce mariage ?

Amour : @<, 99

AT FT e § A g | Roméo aime Juilette. ou : TTHAT J(eTe & T FLAT ¢ |

Apercevoir : T FT X fa@re 34T apercevoir X (pas de construction ergative)

q& gIe 99 fe@ts 2 18 8 | J'apercois des petites maisons.

& gIe 9o fe@ts <0 | J'ai aperqu des petites maisons.
EIEA e G)

Audition : Tt 1 X 912 397 entendre X (pas de construction ergative non plus)

Besoin :

SEeT & arteat =Artew ot | 11 lui fallait deux saris.
FIT SATIhT el = &l STe<ad g ¢ Est-ce que vous avez besoin de quelque chose ?

araenT TR =TS &t weed g ? De quoi avez-vous besoin ?

= ot = 9t S=<q A8l | Je n'ai besoin de rien.

Habitude :
q=F UF 30 aaqd o | J'avais une mauvaise habitude.

On peut dire aussi : 93T TF T T T |

Intention :
Hq& < ST @ed @ saar g | J'ai lintention d'acheter une nouvelle voiture.

Alternative : 3T TI&T § 7% TSl GG &7 |

Intéreét :
SHEI AT ATt | faet=edt of | 1l s'intéressait a la littérature indienne.

ot faer=edt 6 5 € 7 A quoi vous intéressez-vous ?

Loisir, disponibilité :
3T A &t I & §6d & | Je suis libre dimanche aprés-midi.
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Plaire :

SH W & =gl qgl o | [l n'a pas aimé mon travail.

ag e q=r aga e &g 2\ Ce livre m'a beaucoup plus.
=57 : note un plaisir ponctuel TH= : approbation générale
TH+E T ne se met jamais au passé simple

Ressenti psychologique :

Ay et 7=t a9t guit g2 | J'ai été trés heureux de vous rencontrer.

St | U EY A {0 agd g@ g | Lorsque tu es parti, Nisha a été trés peinée.
LT T 9T | 97/ T T 8 | Radha est tombée amoureuse de Shekar.

Ive AT ArE A\ s ont été trés surpris.

SH&! g=at qx AT o< | 1l (Elle) a eu pitié des enfants.

q= ST &t ==t o7 | J'avais envie de partir.

Savoir :

& Tg 91d "IqH Aai AT | Je n'étais pas au courant de cette affaire.
Avec T : Connaissance d'une langue :

FIT ST fgwat st & ¢ Savez-vous parler hindi ?

(En hindi le nom d'une langue est toujours féminin.)
Autres types de savoirs : =H T+ &I a¥A1 oar 2 | Cet enfant sait nager.

Sensations :

q& 5@ @t g | J'ai faim. oAl &l SATH AT | Les enfants ont soif.

(L'utilisation du passé simple implique que la sensation de soif est bien installée : les enfants ont
pour de bon la sensation de soif. Tandis qu'avec un présent on commence seulement a avoir faim ou
soif.)

TH A IR | Ramamal. TR USHTZ S| Ram a mal au ventre.

TS T & g8 38 0t =7 | Nous avions froid chaque nuit.

Souvenir : IS
IT2 AT = se souvenir, chercher dans sa mémoire o7 TGAT = memoriser
STATAE HHA ATATSIT Al AT TS | ou : =Tk o =TAATSIT ATE AT |

Soudain je me suis rappelé de mon oncle.

Trouver par hasard : f&=t &1 X fae=T
T & Fg owama f6=tt ot | Rdm avait trouvé un livre.

(littéralement, Ram avait fait I'expérience de la trouvaille d'un livre).
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Laps de temps ressenti

Le locuteur exprime qu'un certain temps s'est écoulé.
La personne qui fait cette expérience est marquée par .

Le verbe est au participe accompli ou inaccompli.
ATTHT AT AT O fohar &1l g 0 ?

Combien d'années se sont écoulées depuis que vous étes arrivé ici ?
(participe accompli : il(ils) est arrivé il y a un certain temps, l'action est achevée)

A T I TgA T A 2 TEF A |
Cela faisait cing minutes que j'étais arrivé a la gare.

L'ordre inverse (expression de la durée, puis de 1'événement) est possible, et dénote
une emphase.

& Afeat el & 39! wad «@d | Cela fait des siécles que je ne l'ai pas vu.

On n'exprime pas toujours l'expérient, la personne qui ressent le temps écoulé :
I ATET AT Y AT AT A AT o |
Ca allait faire deux ans que son mariage avait eu lieu.

I 1 g0 % faq 21 0 2\ Ca fait des jours que je n'ai pas entendu de bhajan.

(Mot-a-mot : ayant entendu du bhajan des jours se sont écoulés.)
Un processus a été accompli (I'écoute du bhajan), qui est le point de départ a un laps de temps.

La construction est possible avec un participe inaccompli :
I AT Ted U AT /1 21 10 2 | Cela fait deux ans qu'elle apprend l'anglais.
ZH T2t Tad g AR A1« 21 10 2 | Cela fait quatre ans que nous sommes la.

(Action non terminée.)
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Expressions temporelles

d'ici demain ; & 9%

Tg FH Fd aF @ g1 AT | Ce travail doit étre terminé pour demain.

g Taoett § &7 |1 a @1 AT | 1] était resté deux années a Delhi.

durant, pendant : % T, H
FHT TN o AIF 99 & d1€ B 6471 | Nous [ui avons téléphoné plusieurs fois

pendant le voyage.

TTAT % 2 9T U G0d gl AT g | 1l a eu mal au ventre pendant l'examen.
7g 47 fad § a9 I S0 | Prenez ce médicament 3 fois par jour:
AT Tq H SHIE TST 4T | La fille est tombée malade pendant la nuit.

dans une semaine, dans un mois
8 U g%d § AT | [] arrivera dans une semaine.

tant que : ST T°h

ST T T ART Al Tl ad dh ag AT FHL F qG1 (7ol T |

Tant que ces gens ne seront pas partis il ne sortira pas de sa chambre.
d9 d est facultatif :

S qF A AN Tl Fq 98 A7 FAL H Tl {1 |

chaque fois que : S FHT / T ¥
S FHT g T T T@AT AT FAT Al AT o7 |
ST T FAT TRl I F@AT 9T a8 Wi QT 4T |

Chagque fois qu'il voyait quelqu'un, le chien aboyait.
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Les explicateurs verbaux

Le verbe principal, sous la forme du radical, est suivi d'un second verbe "explicateur"
que l'on conjugue, et qui donne des nuances variées.
Ce type de structure est en principe incompatible avec :

la négation

la forme actualisée

les auxiliaires modaux

l'absolutif
Les explicateurs verbaux sont rares avec les interrogations.
Ces regles sont parfois transgressées par les Indiens, mais il vaut mieux s'y tenir. De
telles transgressions ne sont en tous cas jamais gratuites, mais porteuses de sens.
Exception : dans une structure corrélée introduite par ST I+, la négation est

compatible avec un explicateur verbal.

Aux temps accomplis, la construction ergative ne s'applique que si le verbe principal
et I'explicateur sont tous deux transitifs.

En général, un explicateur intransitif suggere une action involontaire ou irréfléchie,
tandis que I'emploi d'un explicateur transitif indique que 1'agent contrdle I'action.

<AT  Sens propre : donner Verbe transitif

Nuances apportées par l'explicateur :
Action effectuée au bénéfice d'autrui :
fafg wg 2\ Lis la lettre.

sous-entendu : a voix haute, pour en faire profiter les autres

sraet foRama = T 31 | Donne moi ton livre.
TS TS STOAT g T 2 aq=Ay far |

Le frere a bien réexpliqué la le¢on a sa sceur.
Action qui commence d'un seul coup
I AT = se mettre en marche

o 7 sraeT w9 @ F f@@T | Nisha a fini son travail.
Fgfat 29 & | Tout d'un coup les filles se mirent a rire.

Intensification

7g forama < S | Donnez donc ce livre.

FT  Sens propre : prendre Verbe transitif

Nuances apportées par I'explicateur :
Exprime une action orientée a son propre profit, i.e. au bénéfice de I'actant. On
traduira souvent par un pronom réfléchi.

ST &= AT | Réfléchis-y un peu. g @ | Regarde un peu !

I8 X AT | Fais-le. (Suggestion polie : fais-le parce que cela peut t'étre utile)
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T8 FT ar | Fais-le ! (c'est un ordre !)

Réussir, se débrouiller pour faire quelque chose

g fert TET-MEr A adr g | Elle se débrouille en hindi.
# 99 /T % =92 ¥ T | Je me débrouillerai pour vivre chez mon oncle.
TH T TGOS § FF g Al ol ?

Comment réussis-tu a vivre dans ta belle-famille ?
T @A T se faire plaisir en mangeant quelque chose

T A AT @R @T AT | Le chien s'est mangé tout le riz au lait.

Intensification

78 fofama & SfifSw | Prenez donc ce livre.
gr AT s'en aller

ST Sens propre : aller

Verbe intransitif, utilisé avec un verbe transitif ou intransitif
Nuances apportées par I'explicateur :
Action totalement accomplie :

TE FHL | AT o5 AT | Arrivé dans la piéce, il s'est assis.

FT AT G @T AT | Le chien a dévoré tout le riz au lait.
# foreres =t @& Fd 99 AT | J'ai compris toutes les paroles du maitre.
(Sans I'explicateur, #RAAT signifie penser, considérer, prendre pour)

Dynamise I'action :
ar 5tretr | Viens !

TAHL o AT I THT T9oA 3 T |

A l'arrivée du directeur tous les enfants se sont levés.

ou : I T @3 Bl U |
g ST devenir
o STMT emmener (certains considérent que c'est en fait une construction d'absolutif : ##< ST,

dont le « F¥ » est omis, donc un « faux » explicateur)

STAT  Sens propre : jeter, prendre

Verbe transitif, verbe principal transitif.
Nuances apportées par I'explicateur : Action violente / décisive / effectuée avec brio /
sans qu'on y préte attention. Le sens exact dépendra donc du contexte.

TraaTel F 19 & 92 141 | Les villageois tuérent le serpent.
S AT T A1 oA T | 1] a vendu tous ses biens.

Foal 7 fara w1g =TT o7 | La fillette avait déchiré le livre.
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qH 9 g (T w1t | Tu as trouvé le moyen de salir tes vétements |
AT STAAT tuer, assassiner
SHY U H¢ ¥ e e o7 fo@ =r | 1] a réussi a écrire toutes les lettres en une heure.

Selon le contexte, cela peut signifier qu'il est tres efficace, ou bien qu'il a baclé ce qu'il avait a faire.

TS4T  Sens propre : tomber

Verbe intransitif + verbe principal intransitif.

Nuances apportées par I'explicateur : Soudaineté d'une action par rapport a une
émotion, un rire ou une peur qu'on ne peut pas réprimer.

Peut-étre connotation négative.

TH J@EHL AT ASH 9 IS |

En le voyant, les deux garcons ne purent s'empécher de rire.

gt ToT A= a1 95t | La fille s'est mise a parler sans réfléchir.

T ISl se mettre en route

JI&AT Sens propre : se lever

Verbe intransitif + verbe principal intransitif.
Nuances apportées par I'explicateur : Soudaineté, imprévu.
Emotions, rires. Connotations plus positives que IST

9% S 397 | Le lion se mit a rugir. STt ISAT ressusciter
=feat %1 saTs g § gag-9ag S 31 AT |

Je m'étais réveillée tres tot en entendant le chant des oiseaux.
39 faar § IH FT AT9AT IWT 331 o7 | Un sentiment d'amour s'était élevé dans son ceeur.

AT Sens propre : s'asseoir

Verbe intransitif, verbe principal intransitif ou transitif.

Nuances apportées par I'explicateur :  Action imprévue, connotations négatives.
Action irréfléchie / involontaire.

A 39T I 931 | La fille lui a posé la question. (Elle 'a posée brusquement, ou elle n'a
pas pu s'empécher de la poser)

g AT 9T AT @7 931 a7 | 1] avait perdu toutes ses affaires.
| Tg FTH 98 | Qu'est-ce que tu as donc fait !

TTh9T Tgll A9 § EIAT &l AT fadt < S31 A1 | Dés le premier regard Rakesh n'a pu

faire autrement que donner son coeur a Sangita.
| SOHT FE1 A 9T @l 531 07 | Meére avait perdu son porte-monnaie dans la rue.

(on ne lui fait pas de compliment)
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HIIAT Sens propre : frapper

Verbe transitif, verbe principal transitif (quelques exceptions).
Nuances apportées par l'explicateur :
Action sans attention, désinvolte. Connotations négatives

qa F47 o AT ? Qui'est-ce que tu as écrit ?

Action déplaisante pour celui qui la subit
AT T T+ & -9 T4 < 91C | La mére flanqua deux ou trois gifles a l'enfant.

Action accomplie en détail
A T 5T G AT A6 AT SNST T Aal (7l |

J'ai fouillé la maison de fond en comble mais je n'ai pas retrouvé votre bague.

TGAT Sens propre : poser Verbe transitif, verbe principal transitif.

Nuances apportées par I'explicateur :  L'action exprimée par le verbe principal a
précédé dans le temps le moment ou 1'on parle, mais les résultats sont encore
tangibles, et sont constamment maintenus. Le plus souvent traduction par un passé
composeé ou un plus-que-parfait.

i o form w@v g | J'ai déja écrit la lettre. (Elle est 13, préte a étre envoyée.)

IS A 39 o I[@Tet ST 98 W@ g | Saroj a mis un sari rose aujourd'hui.  (Elle a mis

du temps pour choisir le sari.)

g I gled | & FHL qF W 5 | Nous avons réservé deux chambres dans cet hotel.
A AR T 5ar @1 g | J'ai parlé aux gens.
AT T 3T d¢ % {0 U T=51 -1 ASHT <@ TET oY, (T qATal Ff A T FLA7 A7, 997 |

Mere avait deja vu une fille tres bien pour son fils, il n'y avait plus qu'a fixer la date
du mariage.

q& 71 Jaa® 997 W@ g ? Vous m'avez pris pour un imbécile ? (Vous m'avez jugé une

fois pour toutes, et vous ne changez pas d'avis)

HIAT Sens propre : mourir

Verbe intransitif, verbe principal intransitif.
Indique la fagon de mourir :  @<® 7 741 | La fille est morte noyée.

ou bien indique une action completement inappropriée, avec des connotations tres
péjoratives :
g ASH! & AT A e "ir g | Cette fille a débarqué hier chez nous.

(On ne l'attendait pas, et on aimerait qu'elle s'en aille)
Connotations tres négatives avec SITHT ou 3T :

STHA | Va-t'en et créve !
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THRAT Sens propre : émettre un bruit sourd, vibrer
Verbe intransitif. Ne s'emploie qu'avec 3MT comme verbe principal, avec une nuance

péjorative.
T THEAT = s '‘amener, débarquer

Un livre de référence sur le systéme verbal du hindi, et les explicateurs verbaux en particulier :
Helmut Nespital "fg==t f#aT-F19r - Dictionary of hindi verbs"

Editeur : Navbharati, [llahabad. 1997. Réédité en 2003 par VVB Laufersweiler Verlag.
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Les participes

Le participe inaccompli sert a former le présent général et I'imparfait général.
Le participe accompli sert a former le passé composé et le plus-que-parfait.
On utilise aussi les participes :
. comme adjectif devant un nom : modifie ce nom ; il s'accorde avec ce nom en
genre, nombre et cas.
. comme adverbe : devant un verbe : modifie le verbe, forme invariable en
-T (mais il existe des exceptions)
. pour exprimer les propositions infinitives du francais
Lorsque le participe a un réle d'adjectif ou d'adverbe, il est souvent accompagné du
participe de 2T : ga, U, g=. Ceci ne change rien au sens.

Remarque : TST (debout) s'emploie comme un participe.

Exemples de 1'utilisation du participe comme adjectif : Le participe se place
normalement devant le nom qu'il modifie.
99 T = <@T1 | Il a vu une maison briilée.  (elle avait déja briilé : participe accompli)

399 STdT 91X 29T | Il a vu une maison qui briilait. (en train de briler : participe inaccompli)

# 9ol g2 a9 § FGT | ou H =erdt a& § =qr | Je suis monté dans le bus en marche.

AT g e faerspet TR @ w1 g | L'homme qui arrive a l'air complétement cinglé.

Attention aux accords : 3T U AT F @ | Regardez I'homme qui arrive.

3T g 91 fUs | Buvez de l'eau bouillie. (participe accompli) On I'a déja fait bouillir :

sage conseil en Inde.
Au contraire IadT 31 9T (participe inaccompli) désignerait de 1'eau qui bout !

5% | 93 U AR A1d X 2§ | Les gens assis dans le salon sont en train de discuter.

U ASHT TadT TT 931 a9 & sraa@ & @t =47 | Une fille assise sur le trottoir attendait
l'autobus.

AL FHL | AST g ALH 4 & ¢ Qui est le garcon assis dans l'autre piéce ?

(Le participe sert ici a spécifier de quel gar¢on on veut parler.)

AL FHL | 98 U AL B g1 | Appelle le gargon assis dans l'autre piéce.

(Ne pas oublier d'accorder le participe adjectivé avec le nom).

feree et g2 st la fille qui fume

foree 1 @ g2 et la fille en train de fumer

qATE ST Bl &tadr  le poéme en train d'étre récité

Le participe adjectivé peut cependant se trouver derriére le nom si I'on considere qu'il
apporte une information supplémentaire sur ce nom. On devrait dans ce cas marquer

une pose a l'oral avant d'introduire cette précision, et a I'écrit la faire précéder d'une
virgule. On aura tendance a mettre gs.
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TSR, I T 927 g, a1 <@ Y21 97 | Le garcon, assis sur le sofa, regardait la télé.

Utilisation du participe comme adverbe :
Tght § HEUd gU F2l... La fille a dit en souriant...

comparer avec l'utilisation du participe en adjectif : TEFT §'§ ASHI la jeune fille souriante

EHT, {1 9T 9% (), €&t 3@ W@ AT | Le gargon regardait la télé assis sur le sofa. On
exprime maintenant la maniere de regarder la télé.

GTd gU | &l | Ne parle pas en mangeant.

TgHT GEEATA U FHL § (%<1 | Le garcon sortit de la piéce en souriant.

On caractérise la facon de sortir du gargon.

Au contraire : ST, TELLAT AT, FAL H e |

AT g3 "en souriant” est en apposition au sujet et donne un complément

d'information sur le gargon.

I AT A UHS gU @St €1\ Elle a pris ses bagages et elle est restée debout.

Accord du participe adverbial avec le sujet : Il arrive que le participe adverbial
s'accorde avec le sujet ; c'est fréquent avec un verbe de mouvement mais ce n'est pas
systématique.

AHT g1 H fovdra fw =6 ST @1 8 | Le garcon va a l'école en ayant pris un livre a la
main.

Avec un verbe transitif : forme figée en T du participe obligatoire, en particulier
avec TGAT, oA, AT, FLAT...

ATHI AE dg FvU T0a g9 @1 A1 | La fille écoutait de la musique les yeux fermés.

qT A< &1 g o0 &6 51 =4 A1 | Maman allait a l'école en tenant son fils par la main.

(en ayant pris la main de son fils)

Tgh! AGATL T3 gU AT FL T2t 41 | La fille prenait son petit déjeuner en lisant le

journal.

A comparer avec : gl AGATT TFd1 g8 Arerdn H T2t 4t | C'était la fille qui lisait le
Jjournal qui prenait son petit déjeuner.
Réduplication : Forme adverbiale en -T, pas de gT

marque une emphase .

dSHl 2ISd-3ld 3T | Le gargon est accouru a toutes jambes.

« a force de »
TAAE Hd-Fd qAH #1g a5 | A force d'attendre je me suis endormi.

g AAd-TAd T AT | A force de marcher il était épuisé.
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T A UL q5-93 HIC BT T & | A force de rester assis a la boutique ils sont

devenus gros.

S GIT AL AT TEd-Ted HT AE @ W@l & | A lire ces petits caracteéres j'ai eu

mal aux yeux.

T8l 93-93 3a AT | A force de rester assis, je me suis ennuyé.

(On n'a fait qu'une fois l'action de s'asseoir, d'ou le participe accompli.)

T a7 9 &t TEa-SEd AT A G FIAT ATgAl ol F#4T 7

Tu veux t'abimer les yeux a force de regarder la télé ?

TRl AT fad 93-98 Za STt off | Les filles s'ennuyaient a rester assises

toute la journée. (Participe accompli parce qu'elles ne passent pas la journée a s'asseoir
et se lever)

simultanéité
T AT FA-Fd 9 g I | Ils marchaient tout en parlant.

avec g9, ¥g ST : traduction de faillir : A¥q-7¥d 9 AT | 1] a failli mourir.

Participe inaccompli a I'oblique en -7 avec 9T, 937 : Au moment de :

I FFd AN T A9 997 &l 712 8 | Au moment de mourir les gens revoient leur
enfance.

Dés que, sitdt que = Participe inaccompli a l'oblique en - + &f

X UgEd &l g| @ @t | Sitot rentré a la maison, nous mangerons.

Voir le chapitre sur la traduction de « dés que ».

Sans = Participe accompli en -T + fo4T ou TX

ag faar #\ wgar g | ag ®W fFu faqar war g | 1l reste (ou il vit) sans rien faire.
Autres exemples

TZH! ThT ATEN T2+ TU AT | TSh! A%< ATS1 TaAt g5 41 | La fille portait un sari blanc.
7t ¥fear g gu @ 9wt €1\ Maman préparait la cuisine en écoutant la radio.
@d gf <@d = en un clin d'eil, en un rien de temps

L'agent d'une proposition participiale L'agent du verbe sous forme de participe
est a 'oblique et marqué par F1/3/4T lorsqu'il est différent du sujet de la proposition

principale :

Hi-aTq =T {7 g0 A9 G4 AT | Le nom que lui avaient donné ses parents était

Surendra.

ferem 1 wget g2 39 et € | La robe qu'a mise Nisha est bleue.

forem 1 ==t g5 MEN A & | La voiture que Nisha est en train de conduire est rouge.
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Proposition participiale complément d'un verbe de perception

Correspond a une proposition infinitive en frangais. Exprime que I'on a vu, entendu,
ou que 1'on voit, entend une personne X faire quelque chose. On utilise le participe
inaccompli si le processus observé est ou était en cours, accompli s'il est terminé.

Avec un verbe transitif dont l'objet est marqué par %7 ;
X =7 + participe inaccompli invariable - g + verbe de perception : 3@=T, AT,
da #rar = fen § 719 F2q g AT | J'ai entendu Sita discuter avec Nisha.

IHA AL A TI-ATT THF § (FFq gu 2@t | 1l a vu le voleur sortir en silence de la

maison.

SSAEE] | FE A W AH Fd g TR ¢ | Le surveillant a pris 6 personnes en train de

tricher.
Ce n'est pas nécessairement un €tre humain que I'on observe :

# gfar 1 agerd gu 2@t | J'ai vu le monde changer:

Avec un verbe transitif, dont I'objet n'est pas marqué par F :

X + objet + participe inaccompli accordé avec l'objet + verbe de perception
ou: X + objet + participe inaccompli invariable en -7 + verbe de perception

Hfa § 3 07 A1 g0 91w 0\ Trois personnes ont été prises en train de dormir dans le

temple.
e o & a9 | gt 33T g @1 T | On a vu de la fumée s'élever du bdtiment

du troisieme réacteur:

Avec un verbe intransitif :
Expérient + #T + entité percue (avec marques de nombre et genre) + participe

inaccompli (accord avec 1'objet) + verbe de perception

ou bien :

Expérient + %7 + entité pergue + participe inaccompli invariable en - + T + verbe
de perception

ZH daTd R i) Fgerdl g2 qA1S @ @l o1 | Nous entendions les murs trembler de tous

cotes.
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Emplois de l'infinitif

Un infinitif peut étre employé comme un substantif masculin.
Suivi d'une post-position, il prend la marque de 'oblique.
g F &1 maniére de parler

0 & 9T eau a boire
Suivi de 97 : indique le moment précis d'une action

ST AT 9T AT IHh! G AN | AT 6 A 9%

A l'arrivée du train, ils ont tous couru dans sa direction.
Y I 9T 39 Tl .. A ma question il a répondu...

Avec ¥ : idée de cause / de but / action dans sa durée

q& o | % <7 &1 4T | J'ai pris du retard en venant.

g AT § 9gq =1 ¢ | 1 est trés bon en danse.

ATHT <@ § AT g | Al <@q # s=gr g | Cette fille est trés belle a voir.
Avec ¥ : expression d'un moyen

F@A " 9q1 @ | On apprendra en regardant.
* feo : but

g FIS FaAT & (0 (& AT | 1] est rentré pour changer de vétements.

&1 + #®gT : dire de faire quelque-chose
I qHA & S & FaT | [l m'a dit de partir.

Avec un verbe de destination (3T, SITAT, =T, 95471, 9g=7) : infinitif a 'oblique, sans

post-position
g Higd &l o T | [l viendra prendre Mohan.

H STaeT T gred S | J'irai vous déposer a la gare.

Infinitif comme impératif futur : ordre dont I'exécution est située dans un avenir plus
ou moins lointain

T & G | 61 | Viens me voir demain.

qH AT a1 B9 &A1 | Téléphone moi a quatre heures.
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La structure des phrases

Ordre standard des mots dans la phrase hindi
L'ordre canonique des mots d'une phrase est :
Sujet
Compléments
compléments circonstanciels : de temps, de lieu
compléments d'attribution, de moyen
complément d'objet
Groupe verbal
I est possible que cet ordre standard se trouve modifi€¢ : on donnera alors
plus d'importance aux ¢léments les plus proches du groupe verbal.

Déterminant / déterminé
Le déterminant (pronom, adjectif, ...) précede toujours le déterminé (nom).
Tg FAL = cette chambre I8 FieT FALT = cette petite chambre

Négation

La négation 7&f précéde le groupe verbal. Elle n'est employée qu'a l'indicatif.
9| ST e A8t @1d | Sharma-ji ne mange pas de viande.

#9138 (=gt 7@t 9t | Je ne lui ai pas envoyé de lettre (la lettre) hier.

Dans le cas d'une locution verbale, la négation se place entre les deux ¢léments du
groupe verbal, entre le composant nominal et la partie purement verbale :

H SO U GF dal wAT A=l | Je ne veux pas me détraquer les intestins.

Aux modes autres que l'indicatif (impératif, subjonctif, irréel), ou pour exprimer une
hypothése, la négation est #d ou 7 (a I'impératif, AT note une interdiction plus forte

que ).
qqTT 79 F0 | Ne fais pas de bétise.
T2 81 = pas du tout

§ srae g € =aT 2 | Je n'ai pas du tout peur de vous.

& STIAT ST AT &1 3tamt o1 | Je ne tenais pas du tout a risquer ma vie.
La négation peut aussi s'exprimer a l'aide des préfixes privatifs =1, & (voir le chapitre

sur les préfixes).

Interrogation
L'interrogation est posée a 1'aide de =1

_n

quoi?", "est-ce que?"
sraeRT AT F#T 8 7 Quel est votre nom ? (littéralement : votre nom quoi est ?)
T ITHT 919 Fiear g ! Est-ce que son nom est Frangois ?

On attend une réponse par "oui" ou par "non".
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SHHT 919 FiEaT §, FT ? Son nom est Frangois, n'est-ce pas ?
(apres le verbe) = n'est-ce pas ?

Adverbes, pronoms et adjectifs interrogatifs
# ? qui ? (oblique : fF ?)

FF ? pourquoi ?
Fel fou? Fgi" ?dou?

wd ? quand ? FF | ? depuis quand ?

FIAET, HIET, T4 ? lequel ? laquelle ? lesquels ?

fohaaT ? fohaet ? fohaa ? combien ?

4T | FH T [ FE ? comment ?

FIAET FHIS ? A1 arett | Quelle chemise ? La rouge.
fawr =1t ? Combien d'années ?

AT FHIAET AT a1d & ? Quelle langue parlez-vous ?

Comment?

I T w7 Srudt ? Comment iront-ils a l'école ?

a7 59 & ? Comment allez-vous ? &9 %#1 & ? Comment allez-vous ? ()
TH 54 & ? Comment vas-tu ? T w€t 21 ? Comment vas-tu ? (f)

q Far g ? Comment vas-tu ? T w61 g ? Comment vas-tu ? (f)

FT gAATA ¢ 7 AT w8 & ¢ Comment ¢a va ?

Répétition de l'interrogatif : on s'attend a ce que la réponse comporte une
énumération : FT-FT 3@ ?  Que verrez-vous ?  (sous-entendu : plusieurs choses)

Discours indirect
Pour rapporter le discours d'une tierce personne, on utilise en hindi 1'un des verbes de
parole : FZAT, TAT, ®LAMT, suivi de la conjonction &, introduisant les paroles

rapportées telles qu'elles ont été prononceées.
T A FR R H @ g\ Ram a dit qu'il arrivait.

o 7 =1 & § 98t 95 ST, | Nisha a demandé si elle pouvait s'asseoir.

On notera l'absence de concordance de temps avec la proposition principale, puisque 1'on donne
exactement les paroles telles qu'elles sont censées avoir été prononcées.
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Les compléments
COD
En général le complément d'objet direct n'est pas marqué.
Le COD est suivi de %t dans deux cas :
. lorsqu'il s'agit d'un étre humain ;
. lorsqu'il s'agit d'un objet bien spécifi€, par exemple parce que l'on vient d'en

parler.
Le complément est alors a I'oblique.
Exemples :

# orq= I 1 29 T ¢ | Je vois mon ami.  (complément humain)
# =9 %< 1 @1 2 @I E | Je donne a manger a ce chien. (pas n'importe quel chien)

Complément infinitif
Les verbes suivants sont transitifs et régissent un infinitif en -1

TR HIAT, H9 AT accepter

ATeqT  vouloir

I[& AT, ARHA FIAT  commencer

a2 AT fermer, finir

GcH FIAT finir, terminer

HaqT  apprendre

'pp

ST savoir
Complément d'un verbe de mouvement
La destination d'un verbe de mouvement est au cas oblique, sans post-position.
Cependant 1'utilisation d'une post-position peut servir a donner une certaine intensité

au mouvement :
g AAE | 9 W@T g | 1l se précipite dans la salle de bain.

Lorsque le complément d'un verbe de mouvement est lui-méme un verbe, ce
complément se met & l'infinitif oblique (terminaison en -7), sans # &7 ni autre
post-position :

# fe=3t wgd zTet o W1 2 | Je viens a I'INALCO pour étudier le hindi.

o ~ o o .
taeed T JHA 96T | Le chat est sorti se promener.

Compléments de temps
Moments de la journée : marqués par v

Td &1 = la nuit, AF F = le soir
(exception : a8 = le matin, jamais marqué par #T)

Ce matin, ce soir : on n'emploie pas de démonstratif mais 31T = aujourd'hui
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ATST 1T = cette nuit, ATST IMH = ce Soir,
AT qag = A 9aL = ce matin
% = demain ou hier, selon le contexte
F AH = demain soir ou hier soir
TTH = aprés-demain ou avant-hier
Les jours de la semaine sont marqués par &I
H HHATE T AT ST | Le lundi je vais au marché.

Un complément de temps exprimant une durée précise peut se mettre au cas direct :

T BT a1 Afgd @ ahd af | Tu peux rester ici deux mois.
zq feg & | == f@A & depuis dix jours

Cependant le complément de temps est a 1'oblique dans des expressions figées ou
pour dénoter une approximation de la mesure du temps :
39 &= ce jour-la

sTer wfgd le mois prochain
AT Hl IHH ATT g9 FT Tohdl @ | AT Hel qF ITeh T TgH T Td g |

Vous pouvez discuter des heures avec lui.
Fg fadl & depuis quelques jours & " depuis des années

a5l des douzaines
Voir aussi le chapitre sur I'expression de 'heure.

Contenants et contenus

Expression d'un ingrédient dont la quantité est déterminée par le contenant :
contenant + contenu, sans post-position entre les deux :

uF Fa40 2 Un bol de lentilles

Teh Tl I Une tasse de thé
ua R 9t Un verre d'eau
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Structures corrélatives
Le hindi affectionne les propositions mises en correspondance par des particules
corrélatives telles que S ... T9, SIEl ... T, 9 aF ... Tq aF (TF = jusqu'a)

ST qH FST g ad GHANT | Quand tu seras grande, tu comprendras.

Le frangais préférera souvent l'ordre inverse et dira par exemple :
Tu comprendras quand tu seras grande.

ST qH TH AT a9 | st | Je viendrai quand tu m'appelleras.
ST T ST G2 Al AT a9 q 99 94 ¢ |
Tant que le peuple lui-méme ne le voudra pas, tout sera vain.

ST A <@ {6 98 SAEHT degdl Hierd & FEAaTAT AT T IH LUehel Dl HI1909T FIT qg1 ol 7

Pourquoi n'avez-vous pas essayé d'arréter cet homme quand vous avez vu qu'il
s'apprétait a sauter du 13eme étage ?

La particule @& peut étre remplacée par .
On peut trouver l'ordre correspondant habituellement au francais (9« ... ST) pour

donner une certaine emphase.

Autres corrélations :

SEt STt g 2t 9g=ar @ | 1l va partout ot je vais.

Structure analogue pour les propositions relatives déterminatives et les comparaisons
d'égalité : on introduit d'abord ce dont on va parler, avant d'ajouter des informations.
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Les propositions relatives
Proposition relative explicative ou déterminative ? En francais une proposition
relative est introduite par un pronom "relatif" : qui, que.
En hindi il convient de distinguer deux types :

propositions explicatives : une telle proposition apporte une information
supplémentaire, mais on pourrait supprimer cette partie de phrase.

SITITHT ST HgAd id 8 AHIT a7 AT 2 |

Les japonais, qui travaillent dur, s'enrichissent.
On ajoute comme un commentaire le travail des japonais.

propositions déterminatives : ces propositions sont essentielles pour préciser de quoi
ou de qui I'on parle.
ST SITATHT Hgad Fd 8 F FHIC a9 7d ¢ |

Les japonais qui travaillent dur s'enrichissent.
La phrase restreint I'enrichissement aux japonais travailleurs.
La nuance en frangais ne s'exprime que par l'absence de la virgule (ou d'une pause a
l'oral), alors que le hindi utilise une construction différente.
Le pronom relatif ST est repris par le pronom démonstratif 3.

NB : on peut rencontrer a la place de ag, une forme archaique .

Les formes du pronom ST

cas sujet, singulier/pluriel : STt

cas oblique : singulier : 5@  pluriel : 5=

St = 5= St = g 5 + 7 - fSegiv

Exemples d'explicatives La structure est trés semblable aux propositions relatives
du frangais : le pronom ST (ou I'une de ses formes) reprend un nom de la proposition
principale.

T HIST-HIET 3l a1d T Tl o ST g asii-asit of |

Des femmes grassouillettes bavardaient qui étaient bien habillées.

AT It A 9% W@ ¥ {59 gurg o @t ot | Les domestiques avaient posé sur la table

des marmites qui sentaient bon. ~ TSE® (pronom ST a l'oblique, suivi de ) renvoie a Tt

gAA ST AAT 92 GTET TGT ST I o ST 97 |

Nous avions mis la nourriture que Ram avait amenée sur de grandes tables.
=41 ST qag T GTeAT I T - I LT 4T |

L'enfant, dont le ventre était vide depuis le matin, pleurait tres fort.

T T ST TG § TN |7 ATgdT AT FHTE | 71 AT 4T |

Un étudiant, qui voulait participer a la manifestation, n'était pas venu en classe.

T A fSiraie T29F H TN oI T FHAT FhAT A7 FT8 | 781 a0 9 |

70



Quelques étudiants, qui avaient décidé de participer a la manifestation,
n'étaient pas venus en classe.

T, ST EET S@HT ATgAT 9T, dTg @ qgl AT o7 |

Ramii, qui voulait regarder la télé, n'était pas sorti jouer.

# uF Agar o fHar, S 5wt edt g | J'ai rencontré une fille, qui étudie le hindi.
On pourrait donner exactement la méme information en deux phrases :
# U AH | fHar ; 98 fewat ggdr 2 |

La relative explicative est donc une maniére de partager un méme sujet.

Exemples de déterminatives C'est dans ce cas un nom de la proposition principale
qui reprend le pronom ST (ou I'une de ses formes) ; le role de ST est alors comparable

a celui de nos pronoms démonstratifs.
STT STEHT el TR A1 AT AT 9 AT e ¢ |

L'homme qui est venu hier chez toi hier est mon ami.
STT est repris par 9. Parmi l'ensemble de tous les hommes, on en détermine un, celui qui est venu

hier.

S st ¥ § e ag fgst wedt g | Cette fille que j'ai rencontrée étudie le hindi.
S fa7 29 1 9% § 789 0 59 feq 557 99 #1 1 Ce jour ou nous sommes allés nous

promener dans le parc, il faisait tres chaud.
S& e | T/ o7 91d ¥ 3@ ¥ 98 " A% ¢ | Le garcon avec qui tu discutais a

l'instant est mon frere.

ST T T&99 H I |71 A8 4 9 FE § A2l o7 | Les étudiants qui voulaient
participer a la manifestation ne sont pas venus en classe.

ST T T | Al AT I IZ99 AN 4T =J18d I | Les étudiants qui ne sont pas venus en
classe voulaient aller a la manifestation.

ST T AT 9T 33T & a8 T &1 Grel 97s ¢ | L'étudiant qui est en train de crier des
slogans est le petit frere de Radha.

ST sTEaTe § S[H & %, aediy gul @ a8 #q @iar g | J'ai acheté le journal dans lequel
sont parues des photos de la manifestation.

ST ASHT agl @Sl g ag o A ¢ | Le gargon debout la-bas est mon fiére.

S T 7 99 7T fau SRt foehe |8t fHem |

Les gens qui n'ont pas payé n'auront pas de billet.

S| et & arr qAA few<t 98t a8 sfsteha =T X =t g ¢ Cette fille avec qui tu as appris

le hindi, qu'est-ce qu'elle fait maintenant ?

S| gt & AT qaq few=t 98t 71 @/ saw fe | 7 Certe fille avec qui tu as appris le
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hindi, est-ce que tu l'as revue ?

ST AR T § SAAR AL @I AT M AT E | Les gens que j'attendais sont arrivés.

ST AT g 3= &t e | Ce qui arrivera sera bien.

ST T A8l O ag w7 @it ? - Celui qui ne travaille pas, comment mangera-t-il ?

Comment s'en sortira-t-il ?

ST g =rer 38 AR | Ce que tu veux, demande le lui !

Cette structure est & comparer avec les corrélations : & ... &, ST ... T, S(@l ... TGl

§ U UHT I ST g SRt S At fearstedt 721 2 | Je connais un village ou aujourd'hui
encore il n'y a pas d'électricite.

Relatives de forme explicative, mais a sens déterminatif On rencontre des
relatives dont la forme est celle d'une explicative, mais dont la fonction est celle d'une

déterminative. C'est en particulier le cas lorsque le nom spécifié est précédé d'un
indéfini ou d'un quantificateur : THT, TgaT

H U SIHT AT AT E ST R HH F ThaT 2 | Je connais un homme qui peut faire

fon travail. (3THT est repris par Fﬁ)
Si I'on enlevait la complétive, la phrase n'aurait plus de sens : Je connais un homme...
& UHT A1 ATET ST T=51 aLg HIH FY |

J'ai besoin d'un domestique qui travaille bien. (Ce domestique n'est pas déterminé, d'ou le
subjonctif dans la subordonnée).

feat uga seHT § St Uaed =g @t | Hillary est le premier homme a étre monté sur

['Everest.

# = At ¥ fHar, St fgwst wedt g | Je connais cette fille qui étudie le hindi.

F TH AT AT AT g, TSIt G197 @ srset qet o9ran | Je connais des gens qui

n'aiment pas jouer aux cartes.

Construction alternative des déterminatives : emphase Dans un but d'emphase,
on emploie parfois un ordre différent, "marqué" : El

T & 7T & ST § Sasie # W@ a1 | [ls sont arrivés, ceux que j'attendais.
g (ou 'une de ses formes) est obligatoire dans la deuxieme proposition. (construction a éviter dans

les phrases de theme en 1¢re année a 'INALCO !)
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Comment exprimer le verbe avoir

Le francais "avoir" sera rendu de différentes facons en hindi selon la nature de ce qui
est "possédé".
Objets pouvant changer de main : X ¥ o9

q¥ Uy et &1 g5 e €1 J'ai quelques livres de hindi.

Possessions inaliénables : parties du corps, membres de la famille :

Le "possesseur" est construit comme un complément de nom de l'objet "possédé",
introduit soit par la post-position ¥ invariable, soit par #T accordé avec ce qui est

"possédé" : F, =T ou Fl.
ATEHT 6 T A AT & | EHT & &1 Ate grart & | L'homme a deux yeux.
AT AT &l q1 steat °F | Mr Sharma avait trois filles.

AL UH dga g | A0 uF agq g | J'ai une sceur.

La méme construction s'utilise pour une possession trop volumineuse pour étre
transportée, par exemple une maison.

IHT ATd & qF dag-9¢ AhW I | Mr Sharma avait trois trés grandes maisons.

Pour un animal familier, selon qu'il est considéré comme un objet ou un membre de la
famille, I'une ou l'autre des constructions est possible :

AT 979 U FT 97 | 91T U& <1 91 | Nous avions un chien.

Age

TR U fohadt g ? T ST 718 ? Quel dge as-tu ? (39T est plus facile & prononcer...)
H SHE ATa 91 & | J'ai sept ans.

& |1 |1 F1 g | J'ai sept ans. (I si c'est une fille qui parle)
ATTHT SHE FAT ¢ 7 ATTHT IHL a1 g ? T fohae I1e1 o € 7 9 Fohadel ATT &l & 7

Quel dge avez-vous ? (interlocuteur féminin)

Domestiques gAY 19 A< & | Nous avons 3 domestiques.

Connaissances, sensations, émotions
Ces sentiments viennent indépendamment de la volonté.

o e a2 8 Jai mal a la téte.

ATIeRT T Toheli® & ¢ Ou avez-vous mal ? C'est quoi votre probléme ?
T | FTH T3 &l fg70a 7ai ¢ | Je n'ai pas le courage de travailler.

9 | I T AR AT\ La belle-fille n'avait pas de défaut.

& A S &1 AT a9 [\ 71 ¢ | J'ai déja eu trois fois l'occasion d'aller en
Inde.
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q @ a1 T g | J'ai attrapé un rhume.
TS H 9gT a9 &, WA § za91 7l | Saroj a beaucoup de patience, je n'en ai pas autant.
q& o arar 8 | J'ai honte.

Pour plus d'exemples voir le chapitre sur les constructions indirectes.

Avoir l'impression =T
A= AT & o6 a2 fawr on | wEr wEaH e i ag fawre o
A weqw fwar f& ag fawm= a1\ J'ai eu l'impression qu'il était malade.

(On pourrait écrire T ag T g pour exprimer l'impression que I'on a eue a un instant donné.)

Avoir de la chance [T FT gerfrerdr geT
T gurtweddr g & qa W 981 95 | Tu as de la chance de ne pas étre tombé

malade.

Avoir le plaisir ou le regret de... =t #1 %5 F7d U gl (3@) a1 (Mot a mot :

faisant ceci, ma joie (mon regret) est que...)
HqH 7 ATTHN FATd U Get & £ 72 ey wdveror § "t w2 |\ J'ai la joie de vous

annoncer que mon fils a réussi a l'examen.

Avoir 1'eau, 1'électricité
S 7T § fastet 7@t o | 1l n'y avait pas l'électricité chez eux.
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Des que ... Proposition 1 Proposition 2

Si les sujets des deux propositions sont les mémes
La traduction de "dés que" utilise le participe inaccompli en -a, suivi de &t

HT GgAd & fadrE /A | Sitét arrivé a la maison, Vinod s'est endormi.

(fa=tre |9 13T = Vinod est allé dormir:)

HIAAT A ET gAd &l \¥g qewad it | Dés qu'elle entendit la voix de Malti, Nirad
se mit a sourire.

Autres possibilités (a I'écrit) = 2T .. JT g ou A ... A&

S BT H A2l T 48 g § AR Wi FEAT | Des que jarriverai la-bas, je vous

appellerai.
AT T HEHTT SUN AT gF §& ga< a41 | Informez-moi dés que les invités arriveront.

Si les sujets des deux propositions ne sont pas les mémes
Le sujet de la premiére proposition est marqué par & (comme tout agent de proposition

participiale dont 'agent différe de I'agent de la proposition principale : cf chapitre sur le participe).
F=9 & U of 44 39 g4 fuamar | Dés que 'enfant s'est mis a pleurer, je lui ai fait boire
du lait.

Y T2t qg=d 21 TOI7 3T FAL H ST TE |

Des mon arrivée a la maison, Pushpd est allée dans sa chambre.

SATETHT & AT 31 daaa fa@d ot g | Dés l'arrivée d'Obama on a vu des changements.

qHE AT o T &1 SeHT fgama e &1 8 | Dés l'arrivée des cheveux blancs, 'homme

s'est mis a les compter.

Cependant si le sujet du participe est impersonnel, il peut rester au cas direct (non
marqué par %), méme s'il est différent du sujet du verbe principal :

T 9% BId &F 96 9 ¢ | Dés qu'il s'est mis a pleuvoir, ils se sont tous enfuis.
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Expression de la concession

@ﬁﬁ? + indicatif... f&T &t / AfF (construction surtout utilisée a 1'écrit.)

gTATR o TART FHIHT FAHIT § (T AT FE-I FIS T84 & |

Bien que ces gens soient riches, ils portent de vieux vétements déchirés.
gTAth T TATET HIvhe g5 a7 Y U8 O F7d § qF agd HITaT 2T |

Bien que cela ait été difficile, faire ce voyage t'a sans doute été tres profitable.
Version sanscritisée (toujours a 1'écrit) :

T TF AT FF gE qATHN UH AT F49 § T 9gd ATH 21 |
Au lieu de T 9T, on peut trouver T, &feh, ...

% qTaS@ : Verbe a l'infinitif oblique (-7) + ¥ STASE
FIHN AHIT EIF & ATA9E I AN B -0 FI Tg4d ¢ |

Bien que ces gens soient riches, ils portent de vieux vétements déchireés.

BT 8 THY 9T (e % arasE 29 37§ 98 |

Bien que nous soyons partis a temps de la maison, nous sommes arrivés en retard.
(étymologie : 9T = avec, 95< = existence)

Participe inaccompli (-a) + g¢ ¥ Décrit une situation habituelle,

installée dans la durée. Jamais de construction indirecte.
Si le sujet de la proposition principale est différent du sujet du participe, celui-ci est
marqué par .

FHIT 2d gU AT T TR Hd -0 F98 T2d & |
AT % {1 F2d QAT =4 q122 @I TU | Bien que le pére l'ait interdit, les enfants sont

sortis jouer. (interdiction habituelle)

Cependant si le sujet du participe est impersonnel (la pluie, I'obscurité...) il peut rester
au cas direct, non marqué par .

Infinitif oblique (-el') + q¥ WY Décrit une situation ponctuelle.

Construction indirecte possible mais rare. Comme précédemment, si le sujet de la
proposition principale est différent du sujet du verbe a l'infinitif, celui-ci est marqué
par .

FHIT G 9T T F ANT -4 F9S Tg4d ¢ | (Actuellement ils sont riches et leurs vétements

sont déchirés, mais ce n'est pas une situation qui dure).

AT -7 Hae H 919 9g 92 AT g el e | Bien que les tensions s'aggravent en ce

moment entre l'Inde et le Pakistan, il n'y aura pas de guerre.
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T o FAT FA 9 AT T=o A8 @A 0 | Bien que le pere ['ait interdit, les enfants sont
sortis jouer.

Absolutif +

S WA | @AY o1 fge=t 981 #€T | Bien qu'il ait vécu en Inde, il n'a pas appris le
hindi.

T T 2T ST F6ST A5l | Bien qu'il soit riche, Ram n'est pas arrogant.

Avoir beau, méme si :
9Tg ... F1 7 + subjonctif

W 2f 7 + subjonctif
foRamT oft #07 7 + subjonctif
Fle TISA el T o o= AT I A5l FL Toha T ATg qg 9ar1 #4019 2 | Aucun étre humain

ne peut vendre ou donner un autre étre humain, méme si c'est son pere.

AZHT TS 1 7 g1 ag gHTLT 91 fara<t #1 8 | La fille a beau étre pauvre elle est de
notre caste.

TR GOt Al 21 7 g2 2l W AL aHew 1 6 {0 21 90 | Méme si vous n'avez pas été
contente, riez un peu pour me faire plaisir.

ASHr (AT]) TRaeT WY gra< FA1 7 21 {oe ot S99 wmar 92f #&97 | La fille a beau étre
belle, je ne l'épouserai pas.

g A g1 A S0 § qT 71 18T | Méme s'il va en Inde, moi je n'irai pas.

ST /I ATg AT AT Fgdl o a7 98 SH A5G Al &< ardt #1 | Sa mére avait beau lui dire

ce qu'elle voulait, elle ne pouvait pas la forcer.

ATg dg T4 |1 d SAtad ¥ | Méme en vivant jusqu'a cent ans.
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Expression de 1'obligation
Les différentes expressions de 1'obligation ont une structure commune :
L'agent (a qui une obligation est imposée) est marqué par .

Le verbe principal est a 1'infinitif, suivi d'un auxiliaire, a choisir selon le sens voulu :
FTfgT : obligation générale ou morale

g™ : obligation ponctuelle
94T : obligation forte, contrainte extérieure forte

L'expression de l'obligation est donc une forme de construction indirecte.
Lorsque le verbe expliquant la nature de 1'obligation est transitif, 'ensemble du
groupe verbal a l'infinitif (verbe + auxiliaire) s'accorde avec le COD.

Si le COD est marqué par &I, ou bien s'il n'y a pas de COD, l'infinitif est en -T.

(Reégle similaire a la construction ergative, sans les exceptions.)
On peut toutefois rencontrer le groupe verbal accordé avec l'agent (au cas direct)
mais c'est tres rare.

Al l%Q Obligation morale ou générale : "tu devrais...", "il faudrait..."
A3 el AT ATy | 1l ne faut pas mentir.

T @1 | 98 OH AN &0 g1 909 FA180 | 1] faut se laver les mains avant de manger.
T Zadt (9= Agl @t A1 | Tu ne devrais pas manger autant de piment.

q¥e Steat &1 =120 | Tu devrais dormir tot.

T2 99 ot =TT | Tu devrais avoir honte.

A l'imparfait :
ATET 9T, AT off, ATfW o1 : on a fait quelque chose que 1'on n'aurait pas di faire, ou

bien I'on n'a pas fait ce qu'il aurait fallu faire.
T 3 ARM & Tl g 9rgq o1 | Tu n'aurais pas dii inviter ces gens.
(infinitif en -AT car le COD est marqué par %)

T2 =A< AT A A1 @ A1g0 I | Tu n'aurais pas dii manger autant de samosas.
(accord de l'infinitif avec THTH, masculin pluriel)

AT AT o7 5 T g = AT |

1l aurait fallu que vous y alliez vous-méme. (subjonctif en hindi comme en frangais)

=TfgU peut aussi exprimer un besoin :

&1 aTet A1few | 1l me faut de l'eau. & 9T AT AT | Il me fallait de ['eau.

(Le verbe s'accorde avec le sujet TTHT, masculin).

_@T‘IT + infinitif ~ Obligation ponctuelle : exprime ce que l'on a a faire 4 un moment

donné
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H & faoedt ST 8 | Demain nous devons aller a Delhi.
T HH oF 8 98 o g, HL A1 I ? Demain je dois retirer de l'argent a la banque, tu

m'accompagneras ?

sraent e ara wer @ P A qui voulez-vous (devez-vous) parler ?

qwe e a1 8 ? Qui dois-tu rencontrer ?
ST fIATSIT 1 Toalt o ATATE AT graT AT af o TFAL & e " Tgef aherd o |

Quand Pere devait aller chercher des léegumes au marché, il sortait du bureau une
demi-heure plus tot.

qedT Contrainte extérieure forte, indépendante de notre volonté.

ST @O o, g4 <t a1 9% | La voiture était en panne, nous avons été obligés de

prendre un taxi.

SEY A A A [ FIS T I ST JAHT TG Gohel 1 IS IJEH! a1 o7 |

La pauvre belle-fille était contrainte de porter les vieux vétements que ses
belles-sceurs lui donnaient au lieu de les jeter. (ici les sceurs du mari)

FA gH g FeqT 99T | Demain il nous faudra aller a pied. (Par exemple parce qu'il y a

gréve des trains.)
HSL, dTeq woieqX = adjectif = forcé, contraint (registre urdu).

L'équivalent sanscritis€ est a1ex (rare).

X est contraint de faire quelque chose = X Tg T3 & 0 954z g
X oblige quelqu'un a faire quelque chose = X €T &1 T F * {0 Fsgx FaT g
(Au lieu de F &7, on peut écrire %)

STEATIH  FTAT HI ATHATH T % [0 ASG AT | Le professeur a obligé les étudiants

a faire leurs exercices.

STE<d &1 + infinitif oblique

W&Ld = nécessité (doublet sanscrit = TavTHdT)

W& = nécessaire = ATTIAF =T = bien sur = AT
FIT TFRIT dgl ST el AT ? T agl S df 77 Jeed of ?

Qu'est-ce que tu avais besoin d'aller la-bas ?

I FLA Fl e 6T Agl, STl AT & |

Je n'ai pas besoin de téléphoner, ils sont au courant.

ST AT T FG1 ST ol A€ 2l ql {H a7 & |

Si jamais vous avez besoin d'aller la-bas, prévenez-moi.
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Commandements, interdictions, obligations
Ordre, injonction e & T LA AT gl
A THE GHE FF &l Fal | Je t'ai dit de faire le ménage.
(on peut entendre T ala place de )
A TFe A0S HA T A (AT | A Trg AHIS FLA il AT & |

9 I dHTE FA F1 g {747 | Je t'ai donné l'ordre de faire le ménage.

Prescrire iy AT

AV}

Réclamer : 91T

39 q3" &9 &9 AR | Il m'a demandé 10 roupies.

Exiger : 917 &A1
NB : ¥3TTHT : faire venir

AT YT ATSAT IATET & WITAT =V | Maman faisait venir ses saris de Bénarés.

Interdiction (F7 /% /% foT) 747 Fem
AT THET qH ¢ T H Tgel SHIA § 747 67 |

Je t'ai interdit de me réveiller avant 8 heures. (on peut avoir T ou % T a la place de ¥)

favre a1 59T 2 | Interdit de fumer.

S & 3aT A &I/ 7 / % e 741 a1 | 1l m'a interdit d'entrer.
Etre défendu == a7

Refus 1 T § TGN TAT / FF FA & TAT HLAT
H oA FTH FA H A0 HLAT 2 | § T2 9 F4 | 741 Fd1 ¢ | Je refuse de faire ¢a.

§ g foaTa we & 3R FAr | § 72 FRdre ued |/ /AT FaT
Je refuse de lire ce livre.

Accord  TF FIAT TR FIAT, T HLAT HL FHIAT
A T FHeT w6 | J'ai approuvé ta décision.

A TG I FHIAT TR AT | H T A0 w247 "L (647 | J'ai accepté de faire ce travail.

Obliger a faire quelque-chose

et T g e 9¥ /% o0 / &y e
étre obligé : 7 Fx7 &1 / 9 / & 7 F=1g2 FAT

Voir le chapitre consacré a I'expression de I'obligation.

HATAT se concilier / persuader / célébrer

|TAAT 0béir / considérer / avoir de la considération pour
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Expression d'une hypothese : Si ... alors

En francais une hypothese est de la forme : Si 4 alors B
Enhindi: s Ad@TB ou 3afcAdrB

Y, af< peuvent étre omis, mais pas dT.

On distinguera deux sortes d'hypothéses selon les faits concernés :

les faits qui sont susceptibles d'étre réalisés : mode virtuel

ce qui n'est ni réalisé€ ni réalisable : mode irréel (en général exprimé en frangais
par le conditionnel)

Le mode virtuel

Dans "Si A alors B", a quels modes seront 4 et B ?
Plusieurs configurations sont possibles, avec des nuances différentes :
subjonctif + subjonctif
subjonctif + indicatif ou impératif
indicatif + indicatif
accompli + futur ou impératif
Subjonctif + subjonctif : incertitude sur 4 et B, tout est ouvert !
ST ST g af § 9l 97 T2 | Si vous demandez je vous donne de l'argent.

(Peut-étre que vous ne demanderez pas, peut-€tre aussi que je changerai d'avis...)

TET Agt ST SIg F e a1 7§ B &2 3 | Si vous ne trouvez pas de place appelez-moi.
ST qH HHT TG A a7 qF | F&< (9T | Si un jour tu passes par ici, viens me voir
sans faute.

9T 9F HIA dT TF a1q g | Si vous ne le prenez pas mal, est-ce que je peux dire
quelque-chose ?

Subjonctif + indicatif ou impératif

On n'exprime aucune certitude sur I'hypothese ; mais si elle se trouve réalisée, il n'y a
aucun doute sur les conséquences.

ST AT UL T o q1 AT HS SAFa gleed Tg= o7 |

Si vous prenez ce bus, vous arriverez tout droit a ['hotel Akbar.
(Vous faites ce que voulez et vous ne prendrez peut-étre pas ce bus ; mais si vous le prenez il n'y a

aucun doute sur la destination. Avec ‘?Ig%f on introduirait un doute sur la destination du bus.)
SR AT 9 | SFTC q7 el T8 qhdl 3 |

Si vous y allez en bus vous arriverez rapidement.

SR AT % T8 STq=IT gl al ST=gl LT |

Si on discute apres leur arrivée, ce sera bien.

ST |1 397 g1 a1 39 st °ait | S'il dort, ne le réveillez pas.

Subjonctif + passé composé dans 1'hypothese : en fait on n'en sait rien.
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ST ATTRT ST &0 Tl @ a1 § IRt T Y18 a1 e r @6at 2 | Si vous avez soif je peux

vous donner un verre d'eau a boire.

Je n'exclus pas que vous ayez soif maintenant. Au contraire avec le subjonctif, le fait que puissiez
avoir soif n'est qu'une hypothése réalisable dans un avenir plus ou moins proche :

IRTT SATTHT ATH & q1 H ATTHN T JT a1 (G 1 FhdT 2 |

ST qH ATATE SATART aF 7Y {0 &7 fofedt =maer o 1 1 Si fu vas au marché, raméne-moi
2 kgderiz.

C'est ce que pourrait dire par exemple la belle-mére a sa bru soumise : il n'y a guere de discussion
possible, et c'est plus un ordre qu'une hypothése.

On pourrait traduire en frangais par quand tu iras au marche...

Indicatif + indicatif, impératif ou subjonctif

On connait la réponse, ce n'est pas réellement une hypothese.

ST ST g af Jardl #41 gl ?

Si vous connaissez la réponse, pourquoi ne le dites vous pas ?

Y TIAT FHSAN a7 The i | S'ils nous considerent comme des ennemis ils nous

attraperont.
Il est sous-entendu que c'est bien ainsi qu'ils nous considérent.

I T HTE T HE Thd & AT A2 |

Si vous savez monter a cheval, venez. (Et vous savez monter a cheval)

7fT T GO il HGE T qHhd @, AT Tq9T FY; (S 9 Al H T ql HF o HH Irg THA Aal
TgATd | Si vous pouvez aider les autres, faites le ; sinon évitez au moins de leur faire

du mal. (Dalai-Lama)

Accompli dans I'hypothése + futur de l'indicatif ou impératif

C'est une projection dans le futur : on envisage un fait qui peut étre réalisé un jour.
On suppose 4 réalisé, et on imagine les conséquences. L'action de la proposition
subordonnée doit étre accomplie pour que puisse se réaliser I'action exprimée dans la
principale.

ST 9 9 IS Al AT qF ga<l 9al ®2Rr ? Quand elle sera morte, est-ce que tu te

remarieras ?

ST 9 ITH T gl s af g qfere AT | Si elle n'est pas rentrée d'ici ce soir, nous
appellerons la police.

ST IO [T AT LA &l R &F AT 39 foar 39 °qo1 a7 | S'il réessaye de voler, son
pere le punira.

ST TS o A/l &l ga@ET ar #Tgnm 7 Qu'est-ce qui se passera si le fiére en parle a

Maman ?
o |12 are v 39 wa set | S'il dort, ne le réveillez pas.

(le sommeil est envisagé comme 1'un des cas de figure possibles)
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IO 9 T o a1 TR A T G900 gl STusT |

Si tu n'écris pas a ta mere, elle s'inquiétera siirement.
(plusieurs lettres, d'ou I'accord avec le COD au pluriel pour le verbe a 1'accompli)

ST § AT AT T | W& (970 | Si je viens je vous rencontrerai sirement.

Le more irréel

Les faits envisagés ne sont pas réalisables.

Dans la forme la plus simple, on utilise une forme du verbe semblable au participe
inaccompli (mais qui n'est pas le participe !)

F1or § s grar | Ah si j'étais riche !

Mais je ne le suis pas et je ne vois pas comment je le deviendrais...
19T | s gt | Ah si j'étais riche ! (féminin singulier)
9T gH THIT 21 | Ah si nous étions riches !

FT9T g9 AHI gl | Ah si nous étions riches ! (féminin pluriel)

T9T 98 TAT 915 9dT | Si seulement il étudiait ses lecons.

ASHT IS STATT A1 & Tha [, SATLN FAT AT <l ?
La fille ne peut pas répondre, quelle réponse pourrait-elle donner, la pauvre ?

S = gt foerdt ar § fa 92 s et |

Si j'avais des vacances, je me reposerais toute la journée.

Attention : l'irréel n'a pas de marque temporelle ; donc selon le contexte la phrase peut correspondre
a du passé ou du présent. On pourrait donc comprendre ainsi la phrase précédente : Si j'avais eu des
vacances, je me serais reposé toute la journée.

Négation : avec l'irréel, la négation est T

T 9 U agl 7 =Fadr | Si seulement elle n'était pas allée la-bas. (mais elle y est allée)
IR AN T AT AT SHT 9 29 TSd 97 o SATST 9 G0g od |

Si les gens ne devaient pas payer autant de taxes, ils acheteraient plus de choses.
ST WY O 99 Bra af W1 @R T adT | Méme si j'avais de l'argent je ne t'en donnerais

pas.
ST EHTY 397 § HETAT A gIdT af SAdT &l grad sadl @aa 7 grar | Sl n'y avait pas de

corruption dans notre pays, la situation du peuple ne serait pas si mauvaise. (Sous-
entendu : mais il y a de la corruption...)

Il est possible que ce soit le verbe MT qui porte la marque de l'irréel, combiné avec

les formes verbales déja vues : vérité générale, forme actualisée...

Participe inaccompli + irréel
Exprime un état qui serait installé dans la durée.
I THERTL FLd g1 T 3ATST Tg gTeAd 7 grdl SIant |

Si vous faisiez la salutation au soleil (de maniere habituelle), vous ne seriez pas dans
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cet état la.
S fadT T 97T 98d 21 af g9 AAfSg § F&< Had |

Si a l'époque vous aviez eu l'habitude de faire vos prieres, nous nous serions
surement rencontrés a la mosquée.

Forme actualisée + irréel

ST F FAHT o Tg gId al Tl rare &a¥ |

S'ils étaient vraiment en train de venir, le chien aboierait.

ST ST gIaT af 3TST HI2ehel Siaed 5131 SeAfad J4T g1 grar |

S'il était vivant Michael Jackson féterait son 51éme anniversaire.

SH THT 3T qH I &L Tg gid dl..

Si a ce moment la tu avais été en train de travailler, ...

Auxiliaires modaux / explicateurs + irréel

X AT 9T 7=y T fa@rs a1 # 3@« |

S'il y avait de bons programmes a la télé, je la regarderais.
ST A AT AT A Fehe [ AT A2 Tha«T gor grar |

Si elle pouvait vous accompagner, comme elle serait contente !

¥R g AL FIH T THAT A1 A2 ATTH FZA T 7 Fall |

S'il pouvait faire ce travail lui-méme, il ne vous demanderait pas de le faire.
(sous-entendu, il ne peut pas le faire lui-méme) ou : 3T I TG FHIH HT qTAT

ST 9 HTH FL T gl df a8 FHL F HahadT |
S'il avait déja fini son travail, il sortirait.

Action qui n'a pas été accomplie dans le passé

TN T, Al ardl | F7 Sa1a <dt ? La pauvre n'a rien dit. Qu'aurait-elle pu répondre ?

L'action aurait été effectuée si certaines circonstances avaient ¢t¢ réalisées, qui ne I'ont pas été.
Irréel passé On utilise le participe accompli et le verbe T a l'irréel :

AT AT [ AT I [ =t B [ FAT it

Situation irréelle située dans le passé :

o 3 fa arfver 7 g il ar g9 At 0 2 |

Si ce jour la il n'avait pas plu, nous serions allés au marché.
ST 9 A FT T gl af ag HH< & HaFhar grar |

S'il avait fini son travail, il serait sorti de la piéce.
ST AT Tgel & TATAT grar o I A1 U q7 g0 ST SaalTe 7 (3T graT |

Si vous nous aviez dit avant qu'ils ne viendraient pas, nous ne les aurions pas
attendus.
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SR A UHT aTd T el gral qf o 70 7 g0 2 |

Si vous n'aviez pas dit des choses pareilles, ils (ou il honorifique) ne seraient pas
fachées.

ST A 9g 1 S o a1 AT af TFg 9 1T 7 HeAT 92T |

Si tu avais fait ce travail correctement tu ne serais pas oblige de le refaire.
(de le refaire maintenant)

I T gL G 7 AT I af of TH g A 7 9% g1 |

Si les enfants n'étaient pas allés jouer dehors, ils ne seraient pas tombés malades de

cette facon.
(mais ils sont sortis jouer et sont malades, c'est un événement qui s'est produit une fois)

T F=o qTg< G 7 T g df o T qg S| T 924 |

Incertitude sur le lien de cause a effet entre la sortie des enfants et le fait qu'ils sont tombés malades.
I T AT G 7 ST af 9 7 q4g ST 7 92 I |

C'est une habitude de sortir : s'ils n'avaient pas I'habitude de sortir...

T AT AZT A T I T AT 399 7 0 g |

Si vous n'étiez pas allé la-bas, vous ne l'auriez pas rencontreé.

ST AT AT U ZIA a7 3T 399 e |

Si vous étiez allé la-bas, vous l'auriez rencontre.
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Oppositions, contraste, emphase : a

Lorsqu'elle n'introduit pas la proposition principale aprés une relative, la particule T

marque une opposition avec la proposition précédente, ou une emphase :

F ST ST | AT § qU AT TE ST

Je (m.) vous connais. Mais moi (f.) je ne vous connais pas.

AT TGl ST | | ar St | Vous n'y allez pas, mais moi j'irai.

ar e Dans ce cas
ar 6 & oo & &t e | Alors je vous rencontrerai demain.

Dans une exclamative, T @2t renforce une exclamation ou un ordre.

qif=w ar @t | Réfléchissez donc !

o / Ffed  mais au contraire, mais encore, cependant : marque une opposition a

une premiere proposition a caractere négatif, ou non asserté (interrogation, irréel).

IA< : au contraire
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Quelle heure est-il ?

L'expression de 1'heure utilise le verbe 54T (au sens propre "sonner”).
U FAT@r 8 | [l est une hewre T as g e | 1l est deux heures

Pour dire I'heure en comptant les minutes, on utilise des mots désignant des
fractions: FaT=+Y% ae=+%  uH=-Y%

Pour les instants autres que le quart, la demi, moins le quart, on utilise d'autres
constructions ou intervient encore le verbe sIAT.

qar=+ Y TarasT g | 1l est une heure et quart.

4T peut aussi €tre utilis€¢ devant des nombres ou toute quantité dénombrable :
AT |1 = 125 4T est invariable

a1 U est pour 'instant incorrect en hindi standard, mais on 1'entend parfois...
qaTar =2+

e =+ % F ATe T o oA | [ls viendront a 3h 30.

e =- Y

d asT g | 1l est une heure moins le quart.

d At g | 1l est deux heures moins le quart.

On peut bien sir utiliser 919 sur des quantités dénombrables :

9 T = 750 grammes 99 @ G = 275

Expression de la 1ére demi-heure
On utilise 1'absolutif de a1 : T,

T a9 &1 fAde = 4h 20 mot A mot : 4h ayant sonné, 20 minutes
7% indique que I'heure est précise : a7 F: T a6 fAAe 9T T | Le train partira a
6h10 precises.

Expression de la 2¢éme demi-heure
On utilise le verbe s a l'infinitif oblique + la post-position #.

qt= a1 § 79 WA € | 1l est 5 heures moins 10 minutes.

(mot a mot : "dans le sonner de 5h, 10 mn")

11/2,2%

Des mots spécifiques sont utilisés pour 1 /2 et2 %2 :

TT=1+112 g 91 =150 sg awr g = Il est une heure et demi

T =2+1/2 aTs oot & = Il est deux heures et demi

AT = moitié
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Mots et expressions

Les chiffres et les nombres

TT=0=0 |UTF =9¢=1 |@=3=2 fT=3=3 AT =¥=4
TMA=4=5 TYE=%=6 Aa=9=7 |AS=¢=8 |[dAl=¢=
T4 =10 g =11 Ig =12 g =13 deg =1
sg =15 qrag = 16 T =17 WRE=18  SHE=19
T =20 TFERE =21  ARE =22 e =23 JS T =24
T =25 |@geAM =26 |HAEE =27 |ASEE=28  |SACIE =29
T =30 THAM =31 &g =32 e =33 ST = 34
dre = 35 I = 36 e =37 ASq =38 | 3AATAE =39
AAT =40 | THAAA =41 FTAAE =42 | JAAE =43 |FATAET = 44
TITA T =45 | ZATAT =46  HATE =47  ASATATH = 48 |IAATH = 49
THTE = 50 THEMET =51 |q@Ed =52 AT = 53 AT = 54
THIT = 55 T = 56 qqaq =57  |Sg@Ed=58 |IAE5=159
15 = 60 THAS = 61 JTES = 62 fas =63 =95 =064
995 = 65 fams =66 |H=H3 =067 dSHS = 68 I7gTY = 69
qIL =70 THgae =71 | FAEAL=T72 frgae =73 |dlgax="74
gAY =75 |fggmv=76 | HWagax=77 (ASguL=78 |SATEI=79
ST = 80 THIET =81 | FATHT = 82 foeer =83  HREr=84
TATHT = 85 et =86 @Al =87 STSTHT = 88 TATHT = 89
el = 90 THMA =91 |FEa=92 ffma =93 |Sa =94
TAEd =95  f@Ema =96 | @OMa=97  AgMa =98 |fAeEma =99

88




o= = fasg = 0 (T = le vide) H1=100 29T =1000 =T = 100 000
#2re = 100 lakhs = 10 millions sea = | milliard

a7 AT = 125 000 ST AT = 150 000 T=H19 @19 = 25 lakhs = 2 millions et demi

Ordinaux

Les premiers ordinaux ont des formes spécifiques :

TgAT = premier  TAU = deuxiéme T = 3éme  ATAT=4éme  FIT = 6éme
Ce sont des adjectifs qui se déclinent comme des adjectifs réguliers en -3.

Les autres ordinaux se déduisent des cardinaux correspondants a 1'aide du suffixe -3 :
Ti=at = cinquiéme  HTAAT = septieme

Ces ordinaux se déclinent, en prenant des désinences nasalisées :

qTqd! Td = septieme nuit

Fractions

TaT=+1/4 Ae=+12 Wa=-Y% Te=1+12 ‘E=2+1/2 4T = moitié
(voir des exemples dans le chapitre sur I'expression de 1'heure)

% fdge = untiers  T& =TE = un quart

q=4dl A = q=4al fgedT = TEHac = 1/5 A FETT= 2/5

AT (m.) = fg&7 (m.) = part T = sur : signe de fraction

IWAd (m.) = décimale 39 T9HAT S = dix virgule huit

Formes en -3

petits nombres : exprime la totalit¢ ~ T les deux TEE les trois
grands nombres : quantité approximative : g9I  des milliers
Multiplicateur : suffixe 7T

Les petits nombres présentent des formes irrégulieres :

IO, TET  deux fois AT trois fois  =AWEAT, AX AT quatre fois
9= [T cing fois, g AT six fois...

Opérations arithmétiques

Additionner SreAT 3T ST a1 AT deux et deux font quatre

Multiplier AT AT 3T 91 97q dteg deux fois sept quatorze

Diviser sfemT AT F@T T @ neuf divisé par trois égale trois
Soustraire =T I | F A TT a9 a1 deux otés de quatre reste deux
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Mesures : L'expression de la quantité précede la matiere mesurée :
=g ot afear wea = 3 livres de bonne viande

Pour la construction ergative, l'accord se fait avec le nom de la matiere mesurée :

foarstt 7 <1 fofeT gorar @Eiar | Pére a acheté deux kilos de halva.
A9 gag | 9= w9 S 9 ¥ | J'ai bu cing tasses de thé depuis ce matin.
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Comment le dire ?

Accent
mettre l'accent sur quelque-chose = T 9T X AT, T STAAT

1ls me pressérent de choisir Rajkot. 3721 T& TShId FA T AL STAT |

Accepter TR FLAT, [EaahIEAT, A o
S g Fg™T q91 fear 1l accepta cette excuse.
Accord
assentiment @gwar (f.), w921 (f.), F=aia (f)
d'accord H5[T, AT (Hd (m) avis, vote)

contrat 3% (m.)

oo oo

Accueillir quelqu'un T #t @Tfaw #a7,  FET 1 @@ F

Accusation 30T (m), TAATH, (m)

accuser = ATUT TITAT, TAFTH AT
& g0 w2 Rrems qree &1 5" anran g | Je t'accuse d'avoir cassé le verre.
accusé : ATTTFT (sanscrit)

Acheter
et & g "eq T acheter quelque-chose a quelqu'un

Acquérir cf conquérir
Admirer #TEAT (FT) = admirer (en silence)
(FT) T FTAT, (F1) T9ET FAT = louer, faire ['éloge
Adolescent fFom= adolescente = fwam<y
Adopter TE AT (T (m) = giron)
Afin que dTfF + subjonctif
Agé T (plus poli que T@T)
Aide 7=z (f)
aider quelqu'un  TFET ¥ AET FeAT, ToRET T G Fe™T
demander de l'aide & ®a=T
Aimer FH FT = FAT ou : FFET & = FTAT
g AU Il I I FaT g | Il aime ses amis.

g AT TeAT & =2 F:aT g | 1l aime sa femme.
# T 9 AR wAT g | Je t'aime.

# sroet farestt &1 =2dr g | J'aime bien mon chat.
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= (m) = 99 (m) = amour

q U9IT 99E 51 8 | Je n'aime pas le fromage.
Air  zaT (f)

air de musique = g7 (m)

avoir l'air de : cf paraitre
1l a l'air heureux = 9g T9= A9 M BT 8 |

Ambiance #E (m)

mettre de l'ambiance = TF AT, FAZA-Tged HATA]

Amour-propre TTHATT (m)

Animation ZTH« (f), FgT-92 (1))
Anniversaire #m@RRg (f), =T (), IS (M)
STAfee, I3 : anniversaire d'une naissance

ATARE : anniversaire d'un événement

Bon anniversaire ! SR{aT qaT< g1 | SeH{aT il I4TS |
Annonce 3zIAER (m), f&=T9F (m)

Cf proclamer

Apercevoir fa@aT, fa@rs 3T, 9% =T
Applaudir Tl TTeAT
qATAT U BT | et asral | On n'applaudit pas d'une seule main.

(proverbe = 1l faut étre deux pour une mauvaise action.)

Apporter (% forT) amET

Apprendre
apprendre quelque-chose de concret (par exemple a conduire, la musique):
=TT (toujours avec un COD)

lire, étudier une matiere livresque = 92471 (€ventuellement sans COD)
enseigner @I, 9g™T
Aprés F =

Jour aprés jour = faT-a-faq année aprés année = qTA-T-ATA

Arrangement, organisation, possibilité
a9 (m) : niveau courant de la langue parlée

94 (m) : niveau intermédiaire, employé en particulier par les hindous de la

région de Bénares
=& () : niveau de langue écrite, plus abstrait

= gled § 9 I &7 sa9 2 | Dans cet hotel il y a la possibilité de boire de
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l'alcool.
FIAT WL L@ &l =7aeqT &2 a90 | S'il vous plait prenez des dispositions pour

mon hébergement.
o &7 gad F wT ? Qui s'occupera de l'argent ?
TH FEHH ol 9T TGET THAT T6 F T & | Le professeur Das s'occupe de
'organisation de ce programme.
Arréter s'arréter wEHAT, 9T BT AT arréter TFAT, T FIAT

appréhender TFEAT, AT FTAT
arrété, appréhendé RTwa™  arrestation Frwarr (f))
Arriver 9g=AT, AT

e I e & AT A1 a Mt °F | Le short lui arrivait un peu au-dessous du

genou.
Attendre
fRefT T Teawe AT (origine persane, langage courant),

et %t wrteT AT (origine sanscrite, langage soutenu)
H TN SaA a9 (9 9T &0 | Je t'attendrai a l'arrét du bus.
AT T T AT a9 T2(9 9¥ U e qh Al |
Je t'ai attendu une heure a l'arrét du bus.
Attention =419 (m) = concentration

et &1 =T TEAT = faire attention a, se préoccuper de
Autre 3T, T

Cf. l'un autre, I'un ou l'autre (un)

Avertir  FFAT 39T, ARTE FIAT
avec une nuance de menace ; Idra-r 247

Aveugle =& (registre élevé, a utiliser par exemple pour le poéte Surdas)

gar  (urdu, registre familier)

Bakshish s@forer &A1 = donner un bakshish = It 7 FAT

(« chauffer la paume de la main »)
Base, fondement =TT (m.)

AT = fondamental — ETRA = fondé sur
Bateau == (f.), 337 (m.)
Battre  iedT
Bavard aTqAT
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Bavarder, papoter T & 99T FIAT

Beau H¥, gagzd
1l y a belle lurette que... = Fa ¥

SHET |1 AT ST AT wgdl o dv... Sa mére avait beau lui dire ce qu'elle voulait

cf chapitre sur I'expression de la concession

Belle-fille =g, 9y
Besoin = (f)

T =T e = &t &xd g ? De quoi avez-vous besoin ?
Bien que

gratfF + indicatif

Participe inaccompli + g+

Infinitif oblique + 9% it

Absolutif + ¥t

plus de détails : chapitre sur la concession

Bonheur & (f), g (m)

bonheur de la femme mariée IZTT (m)

(selon les conceptions traditionnelles indiennes, c'est la situation de la femme
dont le mari est en vie; adjectif: )

Bonne année FIT 9T Ha<E g | (YRS = de bon augure)
Dans un registre sanscritisé : 73T a9 &l IrAHTHAT |
(T = bon (a), bien-étre (m), FAAT (f) = désir, souhait)
Bosse (surle dos) Fag (m.)

bossu FEST
Bravo 3rmamer

Cambrioler =TT 1T
cambrioleur =TF (m.) cambriolage =t (f.)

Camp
camp de tentes, campement forfa¥ (S.) (m.)

parti T4 (m.) fawer camp opposé (adjectif et nom)
Campagne /hors de la ville : 321@ (f - un peu péjoratif)

T AT = région de plaine, plate

offensive = st AT (m)

campagne de publicité = fasma= stts=ma
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Car Cf. Cause
Cas 9m&ar (m), feafa () = situation

en cas de probléme = ®1< THEAT ST gl T
occurrence = AT (m), 3a9r (f)

en tous cas = dgl-gla
Casser dreAT se casser, se rompre &1, T& ST

casser les pieds &AW GOa FEAT

ne me casse pas les pieds ¥31 feATT @XF 7 FU
Cause d cause de = % FTIOT, &l I8 &

T A < | T % FET H A gag a7 7 397 |

H el T < " AT AT § 3 gag 3% | 337 |

# oS qAg 3T ° 33T FI | Fie Tqq &< & AT |

Je me suis levé tard ce matin car je me suis endormi tard hier soir.
Céleébre gy, STAT-ATAT, ¥fHg, AT

Cesser
Cf. arréter
ne pas cesser de cf l'aspect continuatif
sans cesse Ta¥ (sanscrit), TRTATT

Cher, chéri o

Chercher g1, @roHT
1l cherche le sommeil 3 TT= FT FHITT FL IZT 7 |

Chez = F =X 9, & 9T, % Jgl
qX T8l = chez moi

Chomage aTTTr

Clin d'ceil
En un clin d'eil, en un rien de temps = 3@ gf <@, el &
(Fe=t (f) = pincée, claguement de doigts)

Ceeur fo (m.)
pour parler techniquement du coeur (médecine) : g% (m) (2 + %)
qrofes, Aaxt = « ceeur d'artichaut » (A () = cire)
FAfed = « ceeur de chévre » = couard

afatast = « ceeur grand comme la mer » = généreux

Colére voir « faché »
T & ART 99T gf ST étre trés en colére

Comme voir la page sur les comparaisons
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TSITAT I o AT {HA AT o [Tt ST o TIH7 & g1 | o0 <97 &l (=g SATar §ar

& 9=t | Comme j'étais Gujarati j'estimais que c'était dans la langue gujarati

que je pouvais rendre le plus de services a mon pays.
Commencer voir la page sur le mode inceptif

Complétement = TFaH, faaged
Compliqué sffeet (sanscrit) (tortueux, pour un probléme difficile)

difficile = ®fs7 (sanscrit), gfewer (arabe)

Comporter
bien se comporter avec quelqu'un = T & =T TLATH HTAT

mal se comporter avec quelqu'un = f&ET & T FTqTa FIAT

Concerner
En ce qui concerne X = 5Igt @& X #it 91q &, gl a& X &7 94T &

Condition
a la condition que, pourvu que 9d (persan), 9 Iq 9 &

Conférence =a1=AT9 (m.)

HeTaardl GFA  conférence de presse
Confiance fomam (m.)
% H foam™ #+A7  faire confiance a la religion
et 9% fepamer /AT faire confiance a quelqu'un
STl AT (m.) confiance en soi gmwanr (f.) complexe d'infériorité

Confier
confier aux bons soins de X = X % garel HiTAT

Congé  prendre congé de X = X ¥ faar a1

wigen & @t 7 fa@r 47 1 La femme prit congé de la jeune fille.

vacances : gzt (f.), gfgat (fpl.)

Conquérir =T ST =T = conquérir un royaume

STfe=RTE 91T (sanscrit)

gItee F2AT (arabe) prendre le contréle, acquérir (réle trés actif)
grtaer g (AL) étre acquis

gred A7 (S.) acquérir (plus neutre)

FeAT FAT (A.) prise de controle assez violente

Conséquence Cf. Cause
UET ou TaqT dans la proposition principale, complété par une subordonnée

introduite par = :

96



A = vET F=47 T 6 o e @ 7

Qu'as tu fait pour qu'il se mette en colere ?
Considérer Cf Prendre pour
Contexte #=+ (m., un peu littéraire), F =Frd

arriere-plan = I (f.)

dans un contexte d'inflation H&T THIAT & FAT
Corps F#F (m), &&= (m), a9 (m), TEIX (m)
Corruption <= (m.), s=AM! (f))

pot-de-vin g (f), =97 (f))
Couci-couca -1

Coup T (m), F<4T (M)

T2 & AT 9T &AT rendre coup pour coup

Courage fgwa (f), 9124 (m)
STOTE %1 |Gl § &A1 prendre son courage a deux mains
Courant

au courant = ATTHE, Fr=d, TR

Coiiter
Tg At fraa &1 8 7 Combien coiite ce sari ?

g AT fhaq w18 7 Combien coiite ce sac ?
Tg AT T wqU AT 2 | Ce sac coiite 25 roupies.

e (f) coit anra foaet grit ? Combien ¢a coiitera ?

Croire
Y &1 | ag o1 97 © | Je crois qu'il est déja parti.

A 99 | UAT 994 921 @ | Je ne crois pas que ce soit possible.
S AT At 9¥ foare Tt o ar | [l/Elle n'en crut pas ses yeux.
AT | AT 39T feva 72t 2 | 1l ne croit méme pas en Dieu.

Danger @ (m.)(arabe), e (m.)(sanscrit)
dangereux = gatATh

étre hors de danger = @a<¥ & T g1

en cas de danger = a1 g9 91X

signal d'alarme = @a¥ ¥ =T

mettre en danger = @< H TAAT

prendre des risques = TaL T GAAT

en danger = ¥FeaTda  état d'urgence = IrATTHA (m.)
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Date e (f), ff7 (f)
# qi q1E da2 ST R E | Le 5 je vais a Bombay.
Une date précise est marquée par &7 [ 3 fa [ 3 70at
TAa & el 2 | Le dimanche est jour de congé.

Indication d'un mois au cours duquel a lieu un événement : &

A | TS | a1 grat g | En Inde il pleut en Juillet.
Décider &HaT F¥AT (S.), ot AT (S.), = #747 (S.)

se décider a faire quelque-chose T FIA T STAAT
Déclarer Cf proclamer
Défi FATar

AT a7 lancer un défi ATl T FAT relever un défi

Déja
FT 1T w1 fag9r U § ? Etes-vous déja allé a l'étranger ?
Cf. les auxiliaires modaux : T

Demander

interroger, s'enquérir AT
H T | UF 97 IF ¢ UF 4T, 6 " |
Puis-je poser une question ? Bien siir, pourquoi une seule.
O A7 § 3961 q@4T | Demandez des nouvelles de ma part.

S qH " T FT @\ At ? [l m'a demandé si je viendrai.
réclamer, exiger ~ HUTET
qT | IH A Al 3T, g AT TH ARTCQT 2 |
Désormais, je ne lui achéte plus de fruits, il en demande trop cher.
7z faeett g4 & @1 °irar ¢ | Ce chat réclame a manger a tout le monde.

commander au restaurant — HITT

demander de faire quelque-chose €T ¥ T FIA Fl FgAT

Cf le chapitre sur I'expression de I'injonction
Départ I=m9 (m)

I T partir

FrfaT-faeae g9t se préparer au départ

FIraT-faeae ate=T  partir de chez quelqu'un

(Eﬁﬁ'&ﬁ (f) = petit sac en jute TIFAT (m) = couchage (drap et couverture))

Dépendre % gHT

I {A FT 99 IAqdT 81 cela ne dépendait que de moi
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Depuis & .. TF
QTR TTAT o TRl F o< 9T T faamaar O |reaw o

avec des moyens allant des emballages de produits alimentaires a la télévision

et a la publicité

AL | A& AT Gk du nord au sud

sH T depuis longtemps
Derriére = ey

derriére la porte = 3@ % ey
Désorganisé sFd-suFd = en désordre, dispersé, perturbé
Dés que = participe inaccompli en -, suivi de &t

plus de details sur la page consacrée a « des que »
Détail

en détail fomam d famae
Développement fa&m (m.)

Devenir
T ST devenir (involontairement)

g941  devenir volontairement

T T F9497 A8 af ? Que veux-tu devenir ? Que veux-tu faire plus tard ?

94T peut aussi avoir le sens de jouer un role :

TH ATed | & o1 a1 7 Dans cette piéce, qui jouera le roi ?

Devoir
voir le chapitre sur I'expression de 'obligation
supposition : pour énoncer un fait sans 'affirmer : mode présomptif

Difficulté Sfeerar (f) = complexité
probleme = wfeate (f), qfvwa (f)
causer des difficultés = %€ 3T
Dire
Dire a quelqu'un de faire une action X :
fRet & X %4 &I FgaT  ou bien: el & X & & {0 FigeT

TAT I8 oA & fquw i wgr ? Pourquoi leur as-tu dit de venir ?

Les verbes de parole se construisent pour la plupart avec ¥ :

gl dire AT parler  TEAT demander
Exception : T se construit avec &I

Rapporter ce qui a été dit :

pour rapporter ce qu'une personne a dit, ou demandé¢, le hindi cite en général
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exactement les paroles attribuées a l'orateur, précédées de la conjonction = :
SOq FweT & & g a1 1] a dit qu'il dirait la vérité.
S qFE T S AT w7 v ? [l m'a demandé comment j'allais.

On utilise la méme construction pour exprimer ce que pense une personne :
SO 9= T § faoett st | 1] a pensé aller a Delhi.

g Ar=AT qivdher avar g T ager #9 98 1T 98 9@l ah dgl o7 |
Et dire que je n'avais jamais gotité au thé auparavant !
ou bien : &9 FgIT fF ..
Distinguer
3o T g (3f) 9TT T A wAT distinguer le lait et l'eau, distinguer le vrai du

faux, faire la part des choses
Distraction divertissement = 9= (m.)

distrait, oublieux qAFFg
Distraire ag«TAr (verbe transitif)
FgaT (verbe intransitif) = se distraire
se distraire = AT A IZATAT
distraire quelqu'un = foFEt T 77 FgaT=T
Divers < T-31<r37
Dizaine =T U%
Donc, c'est pourquoi, ainsi, en conséquence f&gmET
F e 7T ARl T | B 7, AT R H aZET S |
Je ne serai pas a la maison demain. Bon, je viendrai donc apres-demain.
Dormir H™T
qIe d9hL AT dormir comme un loir
Doute % (m.)
Droit =fe®T (m), g% (m)
avoir le droit de = Tt F1 (... 37) SATTFHE AT
srfaare st littéralement : amasser des droits

d'ou : acquérir autorité sur, conquérir
voir le chapitre sur les constructions indirectes

Echec s@&sarar (f.), ArwmamEt (f)

et T &7 O ® AT 39T faire tomber a l'eau son projet, le faire échouer
Eculé ferargen (5T = frotter, user / étre usé)

§ TE ST A7 R T ZH FEIAT BT g AT R ST q0

100



Je ne pensais pas que tu donnerais a cette histoire une fin aussi éculée.
Eduqué uer-fem@m
Effort #gaa (f)
Egal =smeax
ca m'est égal T IATE A2l & |
Egalité awa=r (f.), Fwmar (f)
wigaTstt o qeui & o= aaat égalité des sexes
Electricité fasrtt (f) (= aussi éclair)
ferstett =<t 2 | 11 y a eu une coupure de courant.
fastett o 2 | L'électricité a été rétablie.
Embaucher =&t &1 w@em
Embobiné {7 %1 a1ai § S=T  éfre embobiné par quelqu'un

Empécher
rendre impossible = &hdTE STAAT, TLT STAAT, T[T

Ne pas pouvoir s'empécher de = participe accompli en -T + fa=T T&1 T@gT
SHFT AT 1 (d g e FH=T 2 a7 781 @ 7% |

En voyant le directeur tomber les employés n'ont pas pu s'empécher de rire.

ST T HEHTT 7T A7 I9E F=AT T 971 781 1 daha1 g8 7Y fquw sr e o ?

L'enfant ne pouvait pas s'empécher de demander a tous les invités qui
arrivaient : qu'est-ce que tu m'as apporté ?

voir aussi I'entrée « Sans » dans ce lexique

voir le réle de 94T comme explicateur verbal

Encaisser =g 74T
a9 (adjectif) encaissé, réglé, payé

Encore
AT T FT o1 ? Que prendrez-vous d'autre ?

FA T ST AN SUd | D'autres gens viendront demain.
fesa & siw AT A1 8 | 1l y a encore d'autres personnes dans le wagon.
siT peut donc étre : adverbe (davantage, encore, plus) ; adjectif : autre ;

conjonction : et
aT {2 s=T | Revenez une autre fois.

Ennuyer
ennuyer quelqu'un : T FLAT

. [
casser les pieds TTATRT GG FIAT

s'ennuyer :
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g gmT  (langage courant) a1, 3 a1 (langage soutenu)

T T langage familier : en avoir marre
Ensuite %z

T2l § AEH A1 6T 592 | J'irai d'abord a Madras puis a Bombay.

Entendre
R 1 T FLd U AT = entendre quelqu'un faire quelque-chose
HY 37 g A faeal arerd g0 FAT TG HAT |
Je n'ai jamais entendu cette fille parler hindi.
U 399 g a9+t ¢ | Nous nous entendons bien avec lui.
Entraide s'entraider = T% TEL % FH AT
Entre a9 ¥
F fgwal 3T 35 & 1= 99 9%d I | Ils pouvaient choisir entre le hindi et l'urdu.
qE w A= parmi

Entrefaites
Sur ces entrefaites, Sur ce = s‘cﬁr "

Entrer
Fer e | entre!  weT wmEw | Entrez !

g FAL 6 AT A< | 9g FAL H T2 | g8 FAL F o | Elle est entrée dans la piéce.
Fg FAL G GA@ % | Elle a pénétré dans la piéce.
Registre plus formel : @@ #3747 (transitif)

TGT 7 FHL H A9 AT 1 Radha fit son entrée dans la piéce.

Envie =z=27(f)
avoir envie = T FT1 79 FAT, ou TFET F7 foot F2AT, ou FFHT 71 ST FA7
avoir envie de faire quelque-chose = X &y FIT T ST HLAT

Environ, 2 peu prés & 09, TR, TEHa
environ dix : T % TS, ATAT I
T Th = une dizaine a9 TF = une vingtaine
Epuisé o gu, orh-Ate
Erreur cf faute
Espece T (f), 1T (m) = genre
JaEE Fal &1 | espece d'idiot !
Espoir = a1mar (f.), 371 (f))
espérer = ToRelt &1 A9 T
Esprit principe pensant ¥7 (m)
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étre incorporel  3THT (M)
grand esprit, grande intelligence 7wz (adj.), FAT (ad].)
esprit de répartie  gISITSTATET qui a la répartie facile grsLstarTa

Essai, tentative
Frforer (f, vient du persan, langue courante),

IIT ou IATH (m, origine sanscrite, registre de langue soutenu)

essayer de faire quelque-chose g FIT Tl T FLA

SO e Tgeal Jrad & R AF | ST HieA [geal arer H A 6T |
Hier il a essayé de parler hindl.
ST -ATHHTT U 2 AT essayer tres fort
Est (point cardinal) 9@  adjectif: 9ot = de ['Est (93 signifie aussi antérieur)

Etat
situation grea (f), feafa ()

état de santé¢  afaaa (f)
pouvoir national T (m)
Etonnement M7 (m.), 24T (f))

Exaspérer
agacer ISIA HLAT, TEAT TEoATHT

étre exaspéré  ATA-TAT gIAT
Excepté X = X Fif grga<

Excuse Cf. Prétexte
s'excuser = HTHT HATAT

Exemple 3312707 (m.)

par exemple = IITELW F &0, IITELOMS, fHET F T 9T, FEAA
Exploitation 91 (m)

exploiter quelqu'un T FT W07 FTAT

exploit¢ Tfaa  exploiteur 9%
Expreés <9 g5FT

# S\ gA@EL T2t =T | Je n'ai pas fait exprés de tomber:

Extrémement {R2ma, agd samal

Face ¥ (persan) (m) =277 (persan) (m) = visage
®I€  faced face FHAWA  en face de

g FHL Tl AT qSAT & | T8 FHL &l A H{g ®ar g | 1l fait face a la caméra.

Faché, en colére =T
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et & AT 8T = étre faché contre quelqu'un
et T 6T ST = se mettre en colére contre quelqu'un
colére = AT (M), F< (M)

Fade wiar

Faillir

rrrrr

participe inaccompli en - redoublé + s=AT (verbe intransitif = étre épargné)

=47 9% § TAA-TAd 94T T | L'enfant avait failli se noyer dans le canal.

Pour des circonstances moins dramatiques on utilisera plutét # & (presque) :

ZA oA ®a-wa |F & | Nous avons failli manquer le train.
Au lieu de s=€T on peut aussi utiliser ¥ ST :
JTT gra-8Id ¥g T2 | 11 a failli pleuvoir.
g ATT Fgd-Fgd &k 747 | 1] a failli parler.
Faim =@ (f.) affamé = @
Fait  en fait =37 s«
Familial == au sens large : y compris les oncles, les cousins... sens positif
aTfearia : peut étre utilisé pour parler des problémes familiaux
Faute s
TAAT FAT  commettre une faute, plus ou moins volontairement
e T Tt T commettre une faute involontairement, par inadvertance
A" UHT 97 Tt 21 = ? Quelle faute ai-je pu commettre ?
Favorable wm@ewe = avantageux, bénéfique
Félicitations =T (f)
Femme wfgar &, sivd, ar
I T épouse ST mere, fille, belle-mére, servante
& féminin  EFHOT (M) féminisation
e T (m) féminin (genre grammatical)
Fermer (transitif) = a2 za1
étre fermé = 93 g1 devenir fermé = 93 g1 ST
Filer  &raqr
#F1aq1 prend normalement un COD : &A1 19T = filer du lin
Fille, jeune fille, jeune femme ==T, adr (par opposition aux gar¢ons)
oET, T fille (par rapport aux parents)
w1 fille vierge FATE « don de la fille » = mariage
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Fils @1, 7=

=adr (f) femme qui a un fils =@ (adj.) qui a un fils

T=Aag belle-fille
Fin 3@ (m), garieq (), anfEe (m)

T @A gaarat #are  des files d'attente interminables

Flatter = 7@ AT (« étaler du beurre »)
Fois
fois = occasion, coup : ¥ (f), TH (f, arabe), #Za«T (M, arabe)
multiplicateur : T[T TET = 2 fois, T = 3 fois
Fond @< (m)
au fond de soi-méme, en son for intérieur = 99 g A9

Gagner
gagner de l'argent FATAT voir rencontrer = faa=T

vaincre AT (v.t.), SaAT (v.t.)
Géne

souffrance, malheur, peine Fg (m.)

géné, troublé, mal a l'aise 3=+, f=faq
Gratuit ¥, %I &1

gratuitement THT H

Gré
F99 7 F de son propre gré

Griffe =T (m), &% (m)
tomber dans les griffes de quelqu'un €T % ger FgT
Grosso modo e X WX

Habitude sm=a (f.)  voir l'aspect fréquentatif
Haine =%%d (m.)

Hasard par hasard = S35 &, TIH &
Héritage fa=m@a (f) (persan)

faaa & o hériter fa=a & par héritage
Hésiter fe=fwamT

ne pas savoir quoi faire TR FIAT

finir par dire Fg =TT

hésitation, timidité, réserve dF= (1m.)
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Heure 60 minutes = ==1 (m.)
arriver a l'heure au travail FT9 9% 9T & T
50 kilométres-heure = 50 foetraex wfq =er
Histoire =fdgm™ (m) (connaissance du passé)
récit Fgmr (f), F47 (f)
faire des histoires, créer des problémes T FIAT, AHIET ST FLAT
Honte =¥ (f., persan), @ssir (f., registre sanscritisé, un peu pédant)
ST T AT AET T AH AdqTd Y 9H A% | La femme eut honte de parler de la

paresse de sa fille. (sous-entendu : elle s'est arrétée de parler)

S ST SISl % e 9% AT 81 T2 | La femme eut honte de la paresse de sa
fille.

et &7 919 &1 [ @19, IRATT éprouver de la honte, étre intimidé
IH F IIHEI-TTH0 3T ST étre frés honteux
Humble a7+ humblement fa=e@ar &

Ilya
sens temporel : TR Td AT 984 = il y a environ 7 ans

Imaginaire fictif = Feafas, saTedias

HIAT 98 99 Fls AAed a1d L&l 2l |

C'était a se demander s'il n'y avait pas eu une grande part d'imagination.
Imiter =% IqTEAT

imiter quelqu'un  ToET FT I@TEET FTAT
Immédiatement, tout de suite 3T+, A, e ¥, Aeqe, T, T

Importuner o= FAT, 62 @
Impossible 9T (sanscrit), ATAHT (persan)

TE AT AR TEl ST | g 1T AT TN er ST |

1l n'est pas possible que je m'occupe de cette affaire.

# orrel AT A2t g | Il n'est pas question que je me marie.
T8 A%l 281 &1 | Ca ne peut pas exister:

Un verbe intransitif a la forme passive permet d'exprimer une impossibilité
radicale (voir le chapitre sur le passif) :

=T | ST 92t 14T | Je n'ai pas pu y aller.

Improviste arriver a l'improviste = T% ST, TTF TSI

a l'improviste : 79971 &g, foa1 a0

Inconditionnel
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TIAAAT & ag A7 3uaaF ¢ | Clest un adepte inconditionnel de l'indépendance.
Inflation H=T ThIdT
inflation galopante qS1 & FEdT ST T H{&T FHIdT

Information =7 (f), ST=RET (f)

s'informer, s'enquérir TAT AT
nouvelles FA™=ER (m.pl.)

cf savoir
Injustice = (m.), Arzar®r (f.), s=arwn ()

Inscrire = F¥AT, A FLAT
Inspection 3T

STl T T FAT  faire une inspection dans les provinces
Installer <RmET = établir

94T = s'installer, s'établir, résider

& ST = s'installer pour de bon

34T = s'installer provisoirement, pour un travail temporaire
Instant &7 (n.m.), 97 (n.m.)

en un instant = 919 T a9 |
Insulter T FTAT
Intention =¥T13T (mM.)

Intenter cf proces
Interdire ¥AT F¥AT

TIATSit & T=41 &l qTgL e & 7AT ¥ {7 |

Pere a interdit aux enfants de jouer dehors.
interdit, illégal, illicite FTHTIAT

Intransitif %% (verbe)
Inutile 3=, =79
inutile, futile TS, A
débattre inutilement THIT T TZT FIAT
bavardage inutile T 1o
Invité =T (m.)
inviter AT
inviter a diner @T= 9T AT
Ivre soil = %, f9u gU
ivrogne = Taa#®g (trés péjoratif), T=TaT
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extatique = 9agIaT

Jalousie s (f) (= briilure)
et & ST = étre jaloux de quelqu'un

Ig T=AT ST a8 | swroAar g | Ce gargon est jaloux de sa sceur:
Jamais F4T TET
# FT faaer 781 77 | Je ne suis jamais allé a l'étranger.
T qH FT e 781 9a ? Tu ne fumes jamais ?
Jamais plus = ST FAT qE1
# o1 Ag1 FAT A2l ST | Je n'y remettrai plus jamais les pieds.
Jeu @« (f) = amusement
mettre en jeu ZF 9T TIAET
jeu d'argent, jeu de hasard I3 (m)
Ajeun @I U
Jeune (a.) FaT
jeune (m., registre tenu) =
la jeunesse, le fait d'étre jeune = Fata=T (f.)
la jeunesse, les jeunes = JATa9 (m.)
jeune soldat = SaT (m.)
Jour f3@® (m.)(sanscrit), fa (m.)
Jour aprés jour = faa-a-faq, faq o< fa=, faditaT
du jour au lendemain = Tat T
Jurer (de) F&H @ (M)
Laisser laisser faire quelque-chose : voir mode permissif
Langue, langage

registre sanscrit :
langue que l'on parle, langage \TaT (f)

langue dans la bouche <+ (f)
JIAATA &l AT langage parlé
S=AT TqLHT ATHT, S5 &1 &l AT langage noble

registre urduisé :
o (m) (langage, ou langue dans la bouche)

Légérement sans appuyer = g+ |

. . r_r (e
inconsidérément = 191 A=-HA
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légerement plus propre = TITET-HAT 9T

Libre
non contraint, indépendant =, AT

vide, non occupé @A
FHL FA dh @TAt w47 © | 1l faut libérer la chambre d'ici demain.
sans engagement @Il
g fom et 21 7 Hé le rickshaw, vous étes libre ?
Lieu g (f)
au lieu de cf a la place de (entrée « place » de ce lexique)

Lire, étudier
lire, étudier une matiere livresque = 9241 ¢éventuellement sans COD

TSIt 518 9ee &1 9& a1 Raja, qui lisait beaucoup

Liste =T (f,, sanscrit), ®gf=a (f, persan)
Loisir % (f)
Luxe T3 (m.)

vivre dans le luxe = U3 FLAT

Maintenant 31
cf. immédiatement

Mais «ffa, T, 9%, foq, T8
au contraire = ek, IAC

sl marque une opposition a une 1¢€re proposition a caractere négatif, ou non

asserté (interrogation, irréel) ; a traduire par « mais encore » si la 1ére proposition
contenait « non seulement ».

Maison #+19 (m) (batiment), =% (m) (foyer)

Mal
Il a mal au ventre. IAFRT IS HIZ G |

avoir du mal a faire quelque-chose = TF€T T T FXA H Ao g1

se donner du mal = F2 FIAT
Manger @1
THE 9T = manger des samosas
Le verbe @THT doit obligatoirement avoir un complément ;
si 'on ne peut pas spécifier ce qui est consomme, le COD est @TAT lui-méme : GTAT GTAT
H T @7 @l 'g’ | Je suis en train de manger.

Mangeur
mangeur d'hommes = TTAAT, AETHGT
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Maniére g (f), aHT (m), T (m)
de toute maniere, en tous cas a9 I

Manifestation
protestation, défilé  9=9i9 (m.), [ (m.), ST7F (m.)

manifester & fTaeaT
manifestant JEAHAT
Manquer HTH AT, FHT ZIAT
SO TfRaT Ff Sve ATE ST <t ofF | Sa famille lui manquait.
Y 919 9% #t wHT 981§ | Je ne manque pas d'argent.

Ct. faillir
Marchander ITHI 9T I HTAT, HIA FHIAT

FHIAAT 9T FIAATE 2T AT | On marchandait sur les prix.
Marron, gris 21
Masculin #Z=TET (male, viril, pour homme)
g (genre grammatical)
Mauvais I
Médaille u=+ (m), T9IT (M)
médaille d'or = &9 g, d'argent = ¥5Tq s, de bronze = FT¥T UaH
Méme a&r
identique = 9919
UH g grata ¥ exactement dans les mémes circonstances
A TF &l 98 T69E da! AT § | Méme a moi ¢a ne m'a pas plu.
F=d T AU I | Méme les enfants étaient venus. (NB : ne pas confondre avec T

dans le sens de jusqu'a, qui gouverne un complément au cas oblique.)
exactement cf gl et o

méme si  cf le chapitre sur I'expression de la concession
cf soi-méme

Mendier i@ FRMET

aumone, charité 1@ (f.) mendiant fA@ET (m.)
Mensonge = (m) mentir S AAAT
Mépris THIT (m.)

Merci IfaT, a7aT

remercier I[IHAT AT HIAT

merci de répondre rapidement FIAT SaTH Torer FH{IUM
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Mesure
dimension ¥TT (m)

modération  ATITT (m)
au fur et @ mesure que  STI-S41 ... AT-AL ..
Mettre @AT = poser

se mettre a, commencer : cf aspect inceptif
Ministre #3T

LT ®AT = premier ministre (niveau fédéral)
qiEar 551 = premier ministre d'un état régional (= « chief minister »)
dans un contexte non moderne, en particulier moghol : IS
Mois #m (m) ®fgaT (m)
AT = mensuel
Moins = F#
FH H FH = au moins
Moment &9 (m), 9 (m)
au moment convenu TR
THAT =T F=iT | A ce moment la sonnette retentit.

Monter
=T 9T ST monter la téte

T Svg = 9T AEH WBd A | Les copains continuaient a lui monter la téte.
Montrer fa@m=T
Zr@AT étre vu (intransitif)  F@AT voir, regarder  f&@aT faire voir

Mourir
AT, I AT, FA a947T, HL ST, AL ST

AT & HHl 92 Fe4T = monter sur les épaules des 4 porteurs

(pour aller a la crémation)
quelqu'un est en train de mourir :
et &t |1 gr 51T <=T & | Tohell &1 IgTa g1 ST T@T & | el T o 81 ST waf ¢ |

1l est allé résider au paradis. 3T TEIATH I AT |

défunt, feu T<=wa (sanscrit) : maniére polie de parler d'une personne décédée
Moyen 799 (m.), ¥ (m.), T (m.)
Muet 33T (familier), §% (politiquement correct)

Muraille enceinte, enclos = Tgaart (f) (FgE =4)
Mutuellement =99 ¥, U g€ T
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arae ¥ 7q g1 | Ne vous battez-pas ! ou : U% T8 & AT AT |
TASIHRAT A" | FH ALl AT | Les filles ne se bagarraient pas souvent.

Naitre 93T MET, ST¥H @7
Ni... Ni... 7.7 ...
TH F q 987 gl & 7 a1 Gar | Ni toi ni ton Dieu n'y peuvent rien changer.
N'importe quoi T #T
s A« n'importe quand STet o, Fel "1 n'importe ou
AT AT n'importe qui d'autre T Fg n'importe quoi d'autre
A TR n'importe ou ailleurs
sta AT e 5rew | Viens quand tu veux !
STgl AT =Tl =t st | Va onl tu veux !
Fg T %8 une chose ou une autre
Nom 9 (m.)

TETE &7 9187 F4™=T maintenir le nom de la famille

Nommer
donner un nom <19 TGAT

citer ¥TH &
désigner, nommer a un poste T FLAT

THEIA 0 FIST & 9% 9 gFRA 6 T2 | THEM HF FIET 6 98 9% (gFm & e |
TR 0 Tl 6 9 9 e f6am @ |

Nasruddin fut nommé au poste de juge.
Nord 3= (signifie aussi réponse) adjectif : 3T = du Nord

Nouvelles
demander des nouvelles de quelqu'un : (TFE FT) Frer=me TEAT

Obtenir 9T=q F¥AT, 9T (verbe transitif), &= (intransitif)
grias M1 étre obtenu
Occupé a quelque-chose
X ® T, X § @@ ST se mettre d, commencer, se plonger dans
X ® &M M1 étre occupé a X, étre plongé dans X
(X peut étre un nom ou un infinitif)
Oeil = (), 77 (m)
ag | A AtEl 7 AE Tt Her oar |

1l n'arrive pas a regarder Maman dans les yeux.
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Oisif =TT 5347 = rester oisif
On pronom impersonnel : traduit par 1T ou par le passif

Organisation Cf. Arrangement

Original
original dans la conception, personnel — Ri{a®
authentique 9

Ostentation faamEe (f)

fagm@ae #3A1  se mettre en avant, faire semblant d'étre compétent

fe@m@er  qui se met en avant
Oublier =T, g STAT

gt oublier délibérément
Ouest = adjectif : afa#t = de I'Ouest

Paitre =747 (intransitif) =T (transitif) faire paitre =0 () paturage
Papier 0 (m.)
FWTT (masculin pluriel) = papiers, documents, dossier

Paraitre
sembler = T FAT, TAT, ATAH TSHT, STH TSAT, FAL T

Le gar¢on semble malade =TT STHI AIGH BIAT ¢ | AT g o A ML ¢ |

apparaitre = {<@AT, T@AT, T@TE AT, AL AET, SH TSHT
Parce que Fifs, At 6
T T 72T @ THAU & T il qg1 T | o T HA Al T F1h AT &l @l g |
Parce qu'il pleut il ne sont pas allés se promener.
Pardonner (2) = 9T% AT (F7), &9 FIAT (F)
Parfois F¥i-F+ft
FAT-FATC = de temps en temps, mais pas souvent
Parmi #9¥
IH ATSAT § | = parmi ses fréres
Parole
AT 9 F= § T W | Vous avez manqué a votre parole.
§ sra= g7 1 90 g | Je tiens toujours parole.

Part
de la part de = aTF &

H % AT & aF & AT | Demain je parlerai de votre part.

o o [ o
Participer = 9T AT, g1 AT, AL A1
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Partir, s'en aller =<1 STFT (ne pas confondre avec =« SITAT = mourir)
ST 399 &9 91 T2 | La voiture est partie toute seule.
g AT IAT Gig faar 9«1 w8 | 1] est parti sans laisser d'adresse.

# g 9T YISHT Tl ATST Tl 9g gt 1@ AT | Je (f) partirai de cette maison
s'il vient habiter ici.
Partition fa9ms (m.)
Passer
en passant par = grHT
AT HETIHRL FT ®9 G0 FAT se faire passer pour de simples voyageurs
Passion, goiit @+ (m.)
Patience ¥ (m., arabe), ¥2 (m., sanscrit)
ST /I 99 @1 ST | IHAT q1 &7 990 3¢ 747 | Sa mére perdit patience.
Payer ©HT <7
STeh ITH WehTel T TR AT & o o0 99T 781 A7 |

1ls n'avaient pas d'argent pour payer le loyer.
=TT : régler une dette : sens assez fort

H qH ART &l oo a9TaT 9T | Je me suis payé votre téte.

Peine cf géne
a peine = 99, 917, (9%

T & TUEL = presque pas
se donner de la peine = F FIAT

Tg TEds ded a3 g | Ce livre vaut la peine d'étre lu.
Penser =T = réfléchir
qAAT penser a quelque-chose, venir a l'esprit
q& 7g a1q Agl g1 | Je n'y ai pas pensé.
Percer, transpercer =aAT
étre transpercé  TgamT, faegmm, faamT
Perplexe sr&HsE #
sgawse () dilemme
Peur =7 (m.)
de peur que : FZI + subjonctif

Fgl a9 7 =l T af | Pourvu que le bus ne soit pas parti.
et & gTI-9% | ST trembler de peur, avoir trés peur
Cf. soupgon
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Photo prendre une photo = ®IET Gi=AT
Pickpocket S&-FexT (« coupeur de poche »)
Place

a la place de, au lieu de = Y STg, % FATT, FHT T
e % Sg G 99 T | A la place d'un billet donnez-moi plutot de la monnaie.
AeH ITT GA GG 3| (ou & T9T0)

(On ne vous a pas encore donné le billet, et vous annoncez tout de suite que vous préférez de
la monnaie.)

H AT STg grar af 59 qRn | {6/ 7 A |

A votre place je ne rencontrerais plus ces gens-la.

FAT T 16T I@ & TSITT SqAT HTH Al HT qhd 7

Pourquoi ne fais-tu pas ton travail plutot que de regarder la téle ?
Plaire a (T 1) w87= T, 76 AT, =T AT

TE+E 2T ne se met jamais au passé simple : F® THT TG AT |
Plaisanterie #STH

plaisanter = ATH FIAT

[ S

se moquer de quelqu'un = TFHT T ATEH IS

en plaisantant = ¥5& H
prendre a la légére = FT AATH THAAT
Plat plan = aT&x, FATA
a plat ventre = S 4g 7T gaM tomber a plat ventre = 3iter 4g [AT
(affeT = sens dessus-dessous, renversé)
Plein w@=mE=
g GATEH AL AT AT TGT dh &l Tqer T T AT g 7 o7 |

C'était tellement bondé qu'on n'aurait pas pu y placer un grain de sésame.

La plupart
la plupart de nos parents — ATL ATaT-faaratt &1 srfawior |

HTar-foarett § | $A1er | g9 wrar-foar e
Pluriel (grammaire) aga==
Plutot que cfa la place de (entrée « place » de ce lexique)
Point étre sur le point de : futur immédiat (suffixe =)

au point que T TE 6

Pollution w9 (m.) pollué = gfva, vgiua
Porter soulever = 331471

porter (un vétement) sur soi  TZAAT
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I T WIS 92+ gU AT | Elle portait un sari rouge.
STg o &reT {8 & At | Jokhu porta le pot a la bouche.

Possibilité Cf. Arrangement
Pour cent wfqera, fheer

100 % wrq-utaera, | feaar

70 % wIT-gtqed, a9 fFoe

Pourquoi
pour quelle raison ? #1 réponse : parce que, T 1%

dans quel but ? 7% &0 réponse : T
Pourtant =& ar, fHe «ff

Pourvu que, a la condition que cf condition
Préférence, prédilection = e (m), 78< (f), FHTar (M)

Prendre quelqu'un pour T &T q7zAT, e 1 AT

WAl o THET T T THAT AT |

Les villageois avaient pris la corde pour un serpent.
g g4 Ja5® q9Adr g | Il nous prend pour des imbéciles.
SIS I T [ THT AT THAT @, T IH THATT HIIFA gl SATAT 2 |

C'est difficile de faire entendre raison a quelqu'un qui se prend pour un autre
Gandhi.
A ATTHT AIAT 9T G997 | Je vous ai considéré comme mon frére.
Présenter g AT, TR=T FIAT
g M1 étre présent
afe=7 (m) présentation
XFY & af=g #xAr  présenter X a Y
Pressé gt &
Prétexte =g
TH FgTT § AT HIT 91T 997 o o |

Sous ce prétexte vous allez me prendre tout mon argent.
AT TRt 1 FoRelt IgTe 289 oY | 918Y W& & |

Sous un prétexte ou un autre vous étes toujours sorti.

qg dgldl Hg”r =711 | Cette excuse ne marchera pas.
Principe fagi@ (m) = régle qedea (m) = postulat

en principe = 9T H FaT (m) = pratique, méthode, régle
Privé f9{T (opposé a public)
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(/) af=a @aT  étre privé de
Procés HF<HT (m.)

intenter un proces HHIHT AT FLAT

Proclamer =1 ¥AT (sanscrit), TATH FTAT, UATH F¥AT (arabe)
proclamation =9 (f,sanscrit), T (m), T (m,arabe)
TS TS (m) déclaration de guerre

Progreés
faire des progrés TEERT HIAT

Promenade %< (f)

se promener 9T FIAT, SgAAT

aller faire un tour ZaT @TAT
Promettre (de) F5w =TT (F7)

i g2 o= = wa9 @ 9t | Je t'avais promis de t'instruire.
Pronom 34T (m)
Puisque =fF corrélé avec THIT = c'est pourquoi
Pur sfaf=a/ sz / sfasa

ghee pur 9Z =t
Qualité o7 (m)

afear = de bonne qualité, excellent

=q{eqT = de mauvaise qualité, médiocre

Quand
Quand ... alors 9 ... 99

ST qH a1 gt ad aHART | Quand tu seras grande, tu comprendras.
ST qH TH ATART a& | et | Je viendrai quand tu m'appelleras.
jusqu'a quand ? FF T% ?  depuis quand ? FTH ?

Quelque part FEr T, FZI T Tl
Quel que soit

ST % § T gahar o7 §4 a1 | J'ai fait tout ce que je pouvais.
Qu'importe FATH

Quoi
AT T8 @1+ & 997 T &l & | Nous n'avions pas de quoi manger.

Raison cause = #1270 (m.), 91z (f.)

~ ~ ~ .
ATTHT 1T BT ¢ | ATTHT FgdT 31 g | Vous avez raison.
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ag faaga 3t wg w8 | Vous avez tout a fait raison.
Rapide So=, o=
Rassemblé =gT
Re- (préfixe de répétition) zrameT, fFe &

IERT AT recommencer, refaire AT &A1 redonner

@ H@AT  réapprendre AT &L SAT  rentrer, entrer de nouveau

ST AT, AT redire, répéter

e & T@qT  remettre en place e & w&e g1 réapparaitre

foe & | AT réchauffer fee & a3 FAT refermer
Réaliser effectuer = g FAT

TEHT IH GATA | A7 fof g 9 § 981 & |

Elle réalisa soudain que les enfants n'étaient pas a la maison.
Réalité smferaa (f), a=ats ()

enréalité T IEA

Réclamer HRMET
Récemment g H, T fout récemment = g &1 |
Rédaction <@ (m), &a (m) = dissertation, essai

Référence
faire référence a X, citer X = X T gaTaT aAT

Regarder
et & G AT regarder amoureusement

Réguli¢rement =<&<, fafaq &v &
Religion &+ (m.), ¥=2a (m.)

pratique quotidienne TSTITS (m.)
Remontant H7EX
Remplir AT

FTSAT T HEAFRE G191 remplir les fonctions de juge
Rencontrer f#==T (intransitif, jamais au passif)

foret & fae=T rencontrer quelqu'un (par exemple en prenant rendez-vous)

et &1 e trouver ou rencontrer par hasard

Exemples :
FA gH TFIL WS | 9t | Hier nous avons rencontré ton frére.

T2t 9% 92 (ou ®) U e f9ar | J'ai trouvé un porte-monnaie dans la rue.
H AT 5T 38 o T = g8 qearer |1 |t |
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Nous allions au marché quand ta mere nous est tombée dessus.

SITSIT & Fgl e ? Ou trouverai-je Mr Sharma ?

frawt aaare et & ? Combien gagnez-vous ?

rencontre = qAta1a (f)
He IE AT AT Tl JATHTd il AT |

Je l'ai rencontré il y a dix ans. (J'ai fait des efforts pour ¢a.)

I SHE I AT Tge HATHIT g2 47 |

Je l'ai rencontré il y a dix ans. (rencontre sans effort particulier)
=T a aussi le sens d'obtenir.

Renoncer @M 34T (sanscrit), TX&T i &A1 (1) (arabe), ZreAT

T = renongant, ascéte

H ATl ST &1 =00aT gie (@ar g | J'ai renoncé a y aller:
g FAFAT T VAT ATV & I g1 T ¢ | 1] a renoncé a servir ce genre de discours
a Maman.
Renseignement cf savoir
Repas SI9 (= banquet)
S (m) ration d'un repas / moment du repas
3T & WSt deux repas par jour
Résident =mamet (m)  les résidents locaux = gt & AETHN
Ressenti #29H (adjectif)
Ressentiment, froideur, mauvais sentiments #=H2T (M)
Restant aTT, 9%
restes de nourriture &9 (f)
Résumé =17 (m)
résumer = W& FIAT  en résumé = F&T |
Retard 3= (f.), faa (m.)
SH TSI X T e g | Sad asr ax w2 &t | Elle est trés en retard.
§ 37 a1 g | Je suis en retard (c'est de ma faute).
T ASH FHAT X H ug=ar & | Ce gargon arrive toujours en retard.
ST &1 9¢ 2T ¥ s | Le train a eu deux heures de retard.

Réussir 9T AT, FTHATT ST

T FH o AT = [l/elle a réussi, son projet a abouti.
Rien Fg 72l
de rien ®IE 9Tq gl
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Rire =47 (V.i.) le rire 21 (f)
se tordre de rire Fe-qTe g1 AT

Sacré 9fa= (pour un objet sacré)
gTtHe [aT chant sacré
Sacrifice T ()
offrande = =gmaT (m), =t (f)
offiir en sacrifice = af@ A@ET  étre offert en sacrifice = FfT =T
renonciation = & (m), @R (m), FE@T (M)
Iegie STIT G Al IFHIGT ol I F=d| & (AT FLATT HT (<I7 97 |

1l/elle avait sacrifié ses désirs aux intéréts de ses enfants.
Sale =T, §<r

saleté =9« (m.), = (f), 71 (m.), g (f))
Sans ¥ fad1, F =T
F29 & {991 = sans querelle

sans + infinitif = participe accompli en -T + fa=T7
g 917 % 99 fou @ = W\ 1] est parti sans payer son thé.
T I foT #4170 ? Pourquoi es-tu parti sans rien dire ?
A 39 ST foT 59 Saw® w2 @3 | J'ai fout organisé sans qu'il le sache.

g F1H Ty foeT Tgar § | a8 faar = fwu wgar g 1 1] reste sans rien faire.

Savoir
Information 94t (m) (= adresse)

détenir une information e T AT AT, et &1 Tar gET
donner une information 9aT &7
chercher a savoir AT FIAT
devenir connu IqT AT
Connaissance scientifique fasma
IHHI FHA | Al AT #1 F | [l/elle ne sut que faire.
Semaine #=Tg (m) (origine sanskrite) F¥T (m) (persan)
arare®  hebdomadaire (allongement de la 1ére voyelle pour un adjectif en -f2#)
Sembler cf paraitre

Seulement ¥« (o &

voir le chapitre sur &
non seulement... mais encore aT FAT ... T

AT TRt a7 4T, tfae &1 €1 fhTE arg 2Tl |
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Vous briserez non seulement le record de Radhikad, mais encore de Kautilya.
Siffler ifext asmaT
Silence absence de bruit = gHret (), mutisme = /17 (f)
A=A T T o< o [oQ w6t | [ y eut un silence dans la conversation.
JIa=1d &% T2 | La conversation s'arréta. (sans reprendre)
Sinon F¥AT, AET AT, FFAAT
Slogan 41T (m.)(arabe)
lancer, chanter des slogans ¥ T
Soif =mH (f.)  assoiffé = =mar

Soi-méme
s« M : implique une autonomie d'action, accomplie sans aide extérieure

ST 39 3T =T T2 | La voiture est partie toute seule.
HEHE U T Al a1 | La maison ne se construira pas toute seule.
FE AU o9 qrAT 9rar g | 11 boit de ['eau tout seul, sans aide.
gz (origine persane) : contraste avec d'autres agents
¥ ge =¥ g | Je suis moi-méme docteur.
¥ : comme <, mais origine sanscrite
T HEHTAT &l 9T orara fueATar g a7 =@ faent fuar g |
1l fait boire de l'alcool local aux invites mais lui-méme boit du whisky.
I+ AT peut s'employer a la place de = ou ¥ ; l'inverse n'est pas vrai.
Soin #aT (f)
foRell Fl TAT AT, ou TRl T GATA FLAT = prendre soin de quelqu'un
afw==7 (1) (sanscrit) soins médicaux

Soit ... soit ... =TE .. F®
Soleil I, T, =T
Sorte toutes sortes de = ATg-Ig F1[H[HT, Thew-Torem w1 /F[FT
Souci =@t (f), fF& (m)
se soucier de = ¥ ITATE FLAT

Soudain 3ETAF, AT, UHaH, THTUS
AHEATT de facon inattendue, par hasard
TgAT avec précipitation
wdl o brusquement, rapidement
Souffrance F¥ (m)
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Soupcon IF (m.)

SH IF g Fal a2 [ferd 1 fEarEt 7 201 1] soupgonnait qu'il était de la police.
Sourd g (familier), af&® (politiquement correct)
Souvent FT trés souvent T fa
Stimulant %= (adjectif)

Iteq AT stimuler. inciter
Stress =T (m.)

Subir @™

forsreq @1 subir une défaite

A @M1 subir des coups

gTET @M1 éire trompé
Sud =feor  adjectif : afeot = du Sud
Suicide geFait (f.), szt (f.)

Sujet matiére a discussion AT (m.)
au sujet de % AT H, T AHT

Supporter
endurer HIAT, AT

tolérer FTETIT FIAT
I9H A%l g1 AT | Elle ne put le supporter.

soutenir HETT IAT, ATHAT
Siirement faf%a (adjectif et adverbe)

stirement pas 912 g, AR &F
Surprise M (m.), gaT (f)
Surtout srferF 7 srfea®

Surveiller

ST AT

ATt FeAT, T T@eT sens plus actif
Table TR B 9T a ta table
Tailleur ==

HThel HTHT 934T étre assis en tailleur
Tantot =F«T

FAT X FAT Y = tantot x, tantot y
FAT X FAT y AT FHT Z = tantot x, tantot y, tantot z

(Le dernier ¢lément de I'énumération est signalé par la particule Fﬁ)
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FAT A1 = jamais
Tel quel, intact <= & i
7g Taare S91 1 &t 791 W@T | Cette dispute persista telle quelle.

qafFrel] & gad | AR GFAT SAT-F1-A1 127 | Ses clients continuérent a le
respecter autant qu'auparavant.
Temps, période 1T
T &1 o1 AT & | Ton heure est venue !
Temps, moment #HT, T
TAd | ST oM TS | Entre-temps le train est arrivé.
TH S99 ART J0 9 A0 | Pendant ce temps, prenez le thé.

T &t a1 § en un rien de temps, en moins de temps qu'il ne faut pour le dire
Temps libre FHa (f.)
avoir du temps libre = ot % T Tl THT AT
Je n'ai pas le temps T TFT A FHI |
Tentative voir essai
Tergiverser TST-FT FIAT, SAST-FeA AT, TTAAT
Terrain  sol =¥+ (f) terrain de jeu, de parade = #3 (m)
Testament =&a ()
Téte faz (m)
SOt fe=St 3Rt 9T = fuire cuire son khichri tout seul

= n'en faire qu'a sa téte
T HX AT 9 9q =er | Toi ne me prends pas la téte !

w31 = faire la téte, bouder
Tomber d=AT

tomber sur quelqu'un = €T 9T 22 AT
Tordre ¥®IgT, AIE AT

torsion 71E (1), T3 (), T (f)

se tordre, se courber U AT

se tordre de rire Ae-9Te g1 SATAT
Tot So=r, o=

tot ou tard FET T FAT, IX-TAL

Tour
pourtour FFRT (m.), FT (m.)

artifice &= (f))
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place dans une succession <t (1)

chacun son tour (idée de discipline) ~aTT-TRT &, TIAT-TIAT T T
l'un aprés l'autre TF & 9T TF, TH-TF Flh
C'est ton tour. TFEILT T o715 |
Tout 4«
tous comptes faits =T Aa®HT (T (M) = troupeau)
en tous cas 9gLATd
complet, entier, fini THTH (arabe)
Trace, indice o= (m)

pas la moindre trace = AT, qTH-317- {94

Trainer
3o TaH g W8 A1d ¥ | 1 trainait les pieds.

Traiter quelqu'un de = =T & T, et 1 T FgaT

SO qH 99%% Far | 1l m'a traité d'imbécile.

A A A FgdT  appeler un voleur un voleur (appeler les choses par leur nom)

AT & T FgAT  appeler un serpent un serpent (en frangais on dirait « appeler un

chat un chat »)
Tranquillement w7 &

Transitif s=a% (verbe)

Transport ITaETd (m), TEgT (m)
moyen de transport = ATAATT & 169 (m.)

transports en commun = STASTA% TAgA
Traverser d9TT AT

91 (m.) rive opposée / coté / extrémité
Trés agad ou s3T

Tromper
tromperie  &r@ET (m), T (m) fromper  STET AT, FAAT

Jeter de la poudre aux yeux T #t Al H g AwAT

étre trompé  &TET GTAT

erreur T (f) Je m'étais trompé. & TAT AT |
Trompe-la-mort SfaTs

Trouver, rencontrer par hasard =T =1 fHeT

il se trouve que = T &, TIAHIF T
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Tuer quelqu'un 5T F7 G AT, fFE *F gear Fzar, T A1 AR 347, 67 7 AR 197

L'un l'autre U gEl ¥
STE EET il A9 U g9 9T 9 TE df ST A =12 3l TS |
Quand ils se sont vus, ils sont tombés amoureux ['un de ['autre.
AT U O F FF Addt 91 | Les filles ne se battaient pas souvent.
L'un ou I'autre, une chose ou une autre TF T UF /T T Fg / Fls 7 s
g U 7 Ua o &2 o | 1] viendra siirement un jour ou l'autre.

Hrar a7 9% g T T Tedl w@dl g | Sita reste toute la journée a lire une chose ou

une autre.
Union g (m) : union entre organisations, entre systémes

feaT (m) : union entre personnes
Unique UFHTA
Untel &t
Urgence 3maTd (m, sanscrit) cf danger

Vain, inutile =1 I
Vendre =T, fasmr, fasr sweam
étre vendu fa=at
Vengeance AT (m), SIfaeer (m)
venger X = 9T IHMAT & X se venger de X = F=T 4T &1 X
Venir =T
faire venir = ®TET
| SO ATSAT a9" | WAt o7 | Maman faisait venir ses saris de Bénareés.
Verbe Tt (f)
Versus, opposé a Fa1H
Vie o=t (f), sttae (m.)
vivant T5==T (adjectif invariable)
STaeedY = niveau de vie  Saa9dt = style de vie
X & Stta st du vivant de X

Vieux pour un objet, un quartier, une rue...: 1T

pour une personne : T mais 7 (= dgé) est plus poli.
WET Ied = vieil ami, ami de longue date

Vingtaine &9 U%

Vite Seat, STeat |
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steat adverbe et n.f. = rapidité

sieg (adjectif) rapide, brusque

STeq | Soa, (e &, Srefaeitn aussi vite que possible
Vivre ST

g ANT gaT 9% ¥ed ¢ | Ils vivent de l'air du temps.
Veeu, serment  Sfas (f)
Voici / voila

ag weraar | Voici l'adresse.

Tg Lol 39t 984 | Voici sa seeur:

T g T T8 | Voici tes samosas.
Voir 3@

fe@m T faire voir, montrer

ot =7 fa@ts 391 devenir visible

et &7 T FXd U @AT  voir quelqu'un faire quelque-chose

venir voir quelqu'un, visiter &t & foa=T

g g 9w ae | Elle est venue me voir.
Vouloir  vouloir faire quelque-chose = =241 + infinitif

H AT ST AZAT E | Je veux aller au marché.

vouloir que quelqu'un fasse quelque-chose, ou que quelque-chose se passe =
= =TT f% + subjonctif

# =redr g T 0 g a1 | Je veux que tu sois heureusx.

en vouloir a quelqu'un = &Y T TR FIA1T

Voyage %< (m) voyage en Inde fg=g&ard %
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Expressions utiles : hindi-francais
AG (f) oeil
ag |t A Atat 7 At Tt fHer oar |

1l n'arrive pas a regarder Maman dans les yeux.
A ATA-HTAT FAT se mettre en rage

TF
T & 918 U, TH-Uh &weeh = ['un apreés l'autre
Fal et
Emploi rhétorique de F2f et & : ou as-tu vu que...?
& g & fog wgt ST E P Ou as-tu vu que je m'en vais pour toujours ?
FE
Fal = quelque part, n'importe o
Tl §t n'importe ol
Fel 7 Fal = d'une maniére ou d'une autre, ici ou la
Fel 3T autre part A FwAT a4 n'importe quel autre endroit
w97 3T a un autre endroit Fei-wel a différents endroits

Tl 7 = de peur que
T oreille (m)

X & &1 9T = exciter X en lui racontant des choses fausses
ST (m) cheval

TS d9hL AT dormir comme un loir

<

aE TH | 7 7 g0 | 1l ne bougea pas d'un pouce, ne broncha pas.
A (m) dent

Il o At @891 étre au comble de 'étonnement
femm T (m) cerveau

oo @@ FAT casser les pieds
AT feuTT @3a 79 0 ne me casse pas les pieds

fATT @@ € T 7 Ca va pas la téte ?

a1 9 feamr @t € 1 1 se prend la téte toute la journée.
& (f) nez

T AT | T o 4T | Jen ai assez, ¢a me tape sur les nerfs.
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qTH IS1ET sauvegarder son honneur
a1 WieAT supplier humblement, s'humilier
qT=t (m) eau
H 918 | 9TE-9THT 21 I | Je suis mort de honte.
9% (m) pied
e % 9T wmeAT prendre les pieds de quelqu'un = le supplier
AT I I Foglet ARAT se donner un coup de hache,

« se tirer une balle dans le pied »
T (m) cheveu

AT Fl @I IeAT couper les cheveux en quatre

ST AT 7 M1 rester sauf

ITT-a1d a=41 ['échapper belle
| (m) esprit, dme
| &1 99 au fond de soi, en son for intérieur :

opinion ou sentiment non exprimeé
A9 7T H  de son propre gré

" (sanscrit) (m) honneur
ﬂw'g’ (m) bouche

Hg 9T faire la grimace

Hg T répondre (en brisant un rapport hiérarchique)

e 42 ST goT a plat ventre e {g RAT tomber a plat ventre
TR (m) (sanscrit) ce qui rassemble, union, conjoncture

union avec la divinité : yoga
AT : ce qui arrive en méme temps, coincidence

IR | : par hasard

T (m) réte
o< 9% oia T@d AT prendre ses jambes a son cou
T HX AT 9 9a =l | Toi ne me prends pas la téte !
faw @™t importuner

g (m) main
et &1 g1 ST aider quelqu'un
T AT demander de l'aide

[ o — . [}
(Relt & g1 f9eT serrer la main de quelqu'un
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TI-9% |IAT faire des pieds et des mains
BT HI9T  avoir des remords
T BT F @A un jeu d'enfant, une chose trés facile a faire

g

g1 T 81 peut-étre, probablement
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AT

Expression d'une sensation : de faim, de froid...
Y @ A =l g | 1l commence a avoir faim.

T Taodtt § HT @Rt | Tu auras chaud a Delhi.

q& s vt g | J'ai froid. g s aar g | J'ai peur:
agd g0 Wl © | Le soleil tape tres fort.

I=gT AT plaire

ATl Tg1 9T o1 2_T & ? Comment vous plaisez-vous ici ?

Etre installé, attaché, appliqué
AT g1 | T &7 07 € | Vous avez de la peinture sur la main.

e AT a1 W | Toutes les portes ont été installées.

NB : la forme transitive est aussi utilisable :
WGl o Ha AT M &4 | Les ouvriers ont monté toutes les portes.

Couter
ATIeT T 7 R | 1] ne vous en coiitera rien.

Durée :
ST &7 "< @9d 8 | 11 faut deux heures pour y aller.

sraant et TRt ? Combien de temps prendrez-vous ?

Sembler : expression générale ne correspondant pas a une certitude
g FAAR a1t g | 1l parait faible.

&1 oAt g o I g arett g | 1l me semble qu'il va pleuvoir.

Commencement : cf le chapitre sur le mode inceptif
g gd ol T 3t g | Elle a commencé a dire que tout allait bien.
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AT
verbe transitif : accrocher, attacher, poser, mettre, installer, appliquer, attribuer
SET AT investir
X 9 M T toucher X X ® BT & prendre part a X
%A AT planter des fleurs
X 9% AT @7 accuser X
X ® 99 @1 se concentrer sur X X U &9 [T préter attention a X
X 9% W& TRET stopper X, interdire X - X & 9qT AT s'informer sur X
X 9T FL T mettre un impot sur X
sred ST prendre 'habitude (cf. chapitre sur I'aspect fréquentatif)
A @ET lancer des slogans
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Dire bonjour, rituels d'accueil, formules de présentation

ERISIEI
ot 7 TG FEAT
THET FLAT

fe=T =9t ou faers ST

gz

IS

EER)

JLAT FLAT

T T
ArenET 2T

qUITH

ATETT Ou T -3
-1

T AT STHTA
AL

g =T

St 72t

T TEETLN TET L

cours de hindi / INALCO 2008-2009
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Jjoindre les mains (en disant T97E)

accueillir quelqu'un

dire bonjour

mettre un point de vermillon sur le front
de la personne accueillie

vermillon, poudre rouge a poser sur le
front

santal

grains de riz

faire l'offrande de lumiere
toucher les pieds

bénir

bonjour (registre trés formel)
bonjour (musulman)
bonjour (a la campagne)
bonjour (chez les Sikhs)
sois heureux

reste heureux

reste en vie = longue vie!
Que Ram te protege!
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Lettres O-@

1/ Lettres non officielles A== 9=, privées =it o1, Ffaara o=

133

1.1 Le destinataire est plus 4gé, ou plus respecté Tt &r
Formules d'adresse HaT&+
Honoré pére, honorée mére = I57 TUATSI, I5F ATATSIT
(T=T, I =1, ALV = respectable)
Cher oncle f3rr =T
autres destinataires plus Agés 3TaT 3= ga= : o
Entrée en matiére / salutation de début 3rfeaTas
FLUETI = « toucher des pieds »
JUTTH
TTaT F9Ed : registre familier (AT&< = respectueux)

Formules de conclusion HHTCd
ATt f1T xxx = votre cher xxx, JTTFT T xxx = votre chére xxx
ATTERT SATHATHILT T = votre fils obéissant

ATTHT ATATHRILIN AT = votre fille obéissante

ATTHT FATSIT = votre neveu, ATTHT AATSIT = votre niéce
1.2 Pour les égaux (fréres, soeurs, amis) — SEraarar &
Formules d'adresse HaT&

1 T cher firére 1 S8 chére soeur

o xxx = cher xxx, cher ami

faa< = excellent ami (un peu formel)
Entrée en matiére / salutation de début STfeaTER

THES THERTT (moins formel)
Formules de conclusion ¥HTEd

A=t TS 9T votre cher frére st 517 S8 votre chére soeur

TR ATE ton frére TR T8 ta soeur
TR 9o / TERT I ton ami

TR T / TR [ ton amie
TT=T TH votre ami  ATTHT TH©T votre amie

qFerq fEaT / Q‘%Ifl %ﬁ'ﬁiﬁ-{ ton ami / ton amie qui te veut du bien (un peu

protecteur)
qT& &t amicalement

Wa& cordialement vétre (pour un homme)

TILIAT cordialement vétre (pour une femme)



1.3Le destinataire n'est pas un familier  srafxf=dr Hr
Formules d'adresse &aTeR

o xxx = cher xxx

Hg A / Hgl<d = Monsieur

HEIEAT = Madame

Entrée en matiére / salutation de début rf¥aTe-
TIE
qTe THEd

(ATEX = respectueusement)

Formules de conclusion THTET
T (m) 9T (f) = cordialement

STTT xxx / ATTHT XXX

1.4 Le destinataire est plus jeune, ou moins respecté — Zrai &r

Formules d'adresse HaT&+
5 O = cher fils T T = chere fille
oo« / fuwr g = cher frere, chere soeur
AT / ST / =St
Entrée en matiére / salutation de début sTf¥aTas
qET T2T = sois heureux
THE
AINATR bénédiction
EISIES @Sﬁ = que tu vives cent ans
Formules de conclusion HTET
ATHTEAT / QW&F{ = qui te veut du bien
fgadt / f\gﬁﬁﬁ[ / T A=, / 9 T = bienveillant
1.5 Le destinataire est I'époux  afq &1

Formules d'adresse g (I'épouse ne prononce ni n'écrit le nom de son mari, cela pourrait

porter malheur...)

e / oA

STOPAT = « seigneur de ma vie » : assez formel...
Entrée en matiére / salutation de début TfsaTas

TR qHEd = affectueusement

Formules de conclusion THTET
TR/ TR &
RAMESIECEITE]

134



31T‘T°ﬁ' XXX
TaT AMTHT XXX

1.6 La destinataire de la lettre est I'épouse T ¥

Formules d'adresse HaTER

oo

@ = la plus aimée

ITOA = la maitresse de mon souffle
Entrée en matiére / salutation de début TfaaTa

ARE THE = affectueusement

Formules de conclusion ¥HTCT

TR / TR &l
TFETT AT xxx (inséparable)

Formules d'introduction générale
TR 9 9T | J'ai regu ta lettre.

STTRT 9 qTed AT | J'ai requ votre lettre.
H o oTeal § ST9eh! g=0aTR 3 2 Comment vous remercier ?

Quelques formules de qonclusion
AT U7 T TTqT FR=IAT | Jattendrai votre lettre.

] JFeTL STATd Rl el FT | Jattendrai ta réponse.

STaTe =¥ fo@AT | Donne vite ta réponse. (registre familier)

Y HAA '@' | Que tout se passe bien.

TR f@ 9T Au prochain courrier

TRt THET 9T A la prochaine rencontre

FTHT BT LA IX Au prochain contact téléphonique

SEIES H%T@( EIE} It '§’§ T &HT T | Si j'ai commis un oubli quelconque, pardonne moi.

(Si I'un des deux correspondants décédait alors qu'un conflit méme insoupg¢onné reste non résolu, ce
serait mauvais pour le karma ; donc il est prudent de désamorcer toute dispute.)

2/ Lettres officielles it 9=, lettres administratives F%hTr 91, requétes
drae 9, invitations fE=oT o=

De la part de : T
Destinataire I9T § = g ['attention de

Date feai®

Formules d'adresse

1 wges / wgrad / A== Monsieur
AT / ATTAT Madame
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HYIL

ATETONT / AU respectable

Objet de la lettre
ATAST U lettre de candidature

Contenu le la lettre
Les demandes doivent utiliser les formes polies en -TT, ou le subjonctif.

AU &I HAT présenter une candidature
TEAATU qualifications

AT expérience

a1 SVP

fae g #7 ... La requéte est que...

T A9 § o6 o =1 o1Ew|e S Fard H |

J'espere qu'en m'accordant ce poste vous me donnerez l'occasion de vous étre
reconnaissant.

FIE TS, Fld FT HE IS
AT I 3T & T FIY IS0 | Veuillez répondre rapidement.

Formules de conclusion
HIAAS / g9 %Tr%_cf avec mes remerciements

IS / AT votre dévoué / votre dévouée
TTHT xxx / ATTHT XXX Votre xxx
AT / |?F£ le candidat / la candidate (dans une lettre de candidature)

[a¥ [aN . [a 7 7o
ATTRT ATSATRTLT / ATah! ATATRIILIT  votre obéissant / votre obéissante

FATRIAT / FATRIATT  qui sollicite une faveur
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Divers
Préfixes

3 préfixe privatif :  inverse le sens d'un nom, d'un adjectif, d'un radical de verbe, produit un

adjectif (origine sanscrite)
ARTA  hors de saison, prématuré, inopportun A immobile

sfaarted  célibataire
AT selon, apreés, en séquence
ATRIIT (m) imitation AqLT  bien adapté 3131“131 (f) écho
AqATs (m) traduction Ed AT d'apres
HAd  préfixe péjoratif -- mal, descente, inadéquation ~ (sanscrit)

AT défaut AAAIL  descente, apparition dans le monde

3Y  ressemblance (sanscrit)

IqATH  surnom SAATIT  dialecte SIOYAfd  vice-président

@ préfixe péjoratif  (sanscrit)
FUT  mauvais chemin ~ TAT  caste inférieure

FHATT  rancoeur TATH  mauvaise réputation

YI  soi-méme (persan)

W suicide @E‘Jﬁf égoiste
gL fier GaHedX  indépendant

Y bon (persan)
guq  bonne odeur GIrgT  en bonne condition, en bon état, prospere

@'W@TFQ_CT chanceux Q.Qllﬁ\_ﬂ. ST qui a bon caractere, gai

ﬁ_{ préfixe privatif, négatif (¥ est un nom masculin = étranger; les autres) (arabe)

TG absent IRA=l  pas nécessaire, superflu
AZATHT  injustice ﬁTﬂ?TFFI_&r inapproprié

GELE / fau- / - / 9T transforme un nom ou un radical de verbe en adjectif a nuance

négative (origine sanskrite)

(T immobile ST innocent &Y sans vice
(e sans pitié =8 sans hésitation 9 sans souillure, pur
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q | ( autour  (sanscrit)

T T (m)  banlieue T \T (f)  circumambulation, révolution
THTT (m)  périmétre gffeafa (f)  circonstances

‘ﬁ antérieur / préliminaire (sanscrit)

A3 prévoyance 9@ ancétre
‘I@FIT préséance ‘ﬁaliﬂll préjugé

Elﬁr contre, en retour (sanscrit)
gfafaa (m)  reflet IfA=T (m)  récompense, remboursement
SI'&FI%'FIT (f) vengeance gfqaaer (m) opposition, camp opposé
gfafwar (f)  réaction

da  (adjectif) = mauvais (persan)

FIHTA  vilain JIEIA  laid FEAHIT  impoli, insolent
Fafoheqd  malchanceux dadH  de mauvaise réputation

T préfixe affirmatif, approbateur = avec  (persan)

dT<d  avec respect d1gaX  informé dT=233d  respectueusement
dTg<T  croyant qT9F  passionné  FTHRART  conforme aux lois

3’ préfixe privatif = sans  (persan)

ATHTE  injuste IATH antonyme W sans intelligence, idiot
I8Z  sans limite T2HTE  malhonnéte JaTd, 99 agité
THRT  inutile TTFT  inopportun g@'&l’ﬂ'ﬁ{ sans fondement
TART  infidéle TATT  pauvre, malheureux
%r séparation, opposition, division, différence, diversité¢ (sanscrit)
fager  pays étranger faasft  étranger
faua  contraire, opposé faaa  désaccord
ﬁ!’ﬂ'ﬂlﬂ' libéreé, reldache favg  hostile, défavorable
faa®  discernement fafa  différent
Intensification
faema  célebre fasr  vicroire ﬁ'ﬂ"ﬂ' charmeé

e immense FGI'QE trés pur, purifie

9 avec (sanscrit)

qd  fort HEA  qui porte des fruits, fructueux, réussi
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H_Olc total, entier, universel (sanscrit)

qAATH pronom AR de tous temps
TAAAT  amnistie EELK omniprésent

q, Fﬁ- bon

qaTX  amélioration HL&T protection, sécurité

AT bonne chance TG  état heureux de la femme mariée dont le mari est vivant

& sien, propre, inné, auto  (sanscrit)

Taq=  libre AT automatique
TSI pays natal AT tempérament

@H  pareil, accompagnant  (persan)

BHSH  du méme age gHIH compagnon
gHAAdq  compatriote BHHTAT  fidele, proche

eH e qui suit la méme route, compagnon
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THIN  confident
THH®L  compagnon de voyage
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Suffixes producteurs de mots

-3eh  — nom d'agent (« -teur », « -eur ») masculin
THAT (m) soutien, défense, approbation — FHIF partisan, défenseur
3T (racine de ITAT) — ITAF chanteur
T (m) vue, vision — T spectateur
& (m) organisation — &¢I organisateur
foreaT (f) éducation — foretsF éducateur
G écrivain

=TT (« lieu, demeure, séjour ») — noms masculins

TEdh (f) — TETRTAT bibliothéque

FT — HATAT bureau

TATEAT (f) attente — TAT&ITAT salle d'attente

faera (m) univers + f=IT (f) connaissance — T fa=TeT université
HAT (m) ministre — ST ministére

27 (m) neige, glace— f@ATE Himalaya

-39 (suffixe d'origine sanscrite) + racine verbale — noms masculins
T (v.1.) augmenter, croitre — SETd augmentation, sIGT4T encouragement
9T (v.i.) échapper, étre sauvé — 4T protection, défense, sécurité
FEAT (v.i.) monter, grimper — g9 montée
AT choisir — FAT9 choix, élection
FaedT (v.t., v.i.) changer — d&<1T9 changement
-2 — adjectifs (entraine I'allongement de la premicre voyelle de la racine)
fa&Ta (m) principe, théorie, doctrine — FFTfa® théorique
& (m) jour — <% quotidien
fasTT9 (m) science, connaissance — ST scientifique
TS (f) politique — TSI
T (f) tradition — ITEUTEH traditionnel
THTST (m) société — TATHATISTF social
AT (m) semaine — ATATIgH hebdomadaire
ST (f) industrie — ST=THRTF industriel
—% (suffixe d'origine persane) + racine nominale ou adjectivale — nom abstrait féminin

T pauvre — TLIET pauvreté

—% fournit des noms de personnes exercant un métier

e (m) huile — =t marchand d'huile 8T (m) montagne — TgTSl montagnard
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-§_°hTUT — noms d'action causée, masculins
fastett (f) électricité — faSTeNsToT électrification
ST (m) industrie — ST industrialisation
A+ (adj.) moderne, modernisé — STEFAHIFHTIT modernisation
UF un — THIHIOT unification %% (m) centre — HEIFHII centralisation
ATATI (adj.) commun, ordinaire, usuel — ATHTTIFLI généralisation
TITAT (adj.) stable, permanent — TATHHYIT stabilisation, confirmation
-°hT¥ (suffixe d'origine sanscrite) — nom d'agent masculin
AT (f) art — HelTh1Y artiste
AT (m) piece de théatre — ATEhahTT auteur dramatique
-dTdT (suffixe d'origine persane = « lieu de résidence ») — noms masculins
THT (m) bain — THAGTAT salle de bain %2 (f) emprisonnement — FHEETAT prison

FTT — FTLETET atelier, usine fohaTe — feaTa@m™T bibliothéque

34T (f) médicament / soins médicaux — TATETAT pharmacie / dispensaire
-dT (suffixe d'origine sanscrite) + adjectif — noms abstraits féminins
<l beau — Hr<Idl beauté
-<L

(suffixe d'origine persane = « qui possede, qui contréle ») + nom — adjectif ou nom d'agent
HAT (m) plaisir, golit, amusement — A=Y (adj.) plaisant, savoureux, amusant

Th1 (f) boutique, commerce — THIASIL commergant, marchant, boutiquier
HETAT (m) épice — TATARTT (adj.) épicé
gOg (f) achat — TUETT acheteur ST (f) terre, sol — FfH==TT propriétaire foncier
94 (f) intelligence, compréhension — FHASL intelligent
THTT (m) honnéteté, intégrité — THTAETT honnéte
-9 (suffixe d'origine sanscrite) + racine nominale ou adjectivale — nom abstrait masculin
=1 / F=4T enfant — TAI enfance &l vieille, T vieux — TETIA vieillesses
FHAT seul — FHATIA solitude FHT aveugle — HTIT cécité
-9T9 (suffixe d'origine persane) + nom — adjectif ; nom + -aTSIT — nom
FAT (f) art, habileté — FATATST acrobate, FATATIAT acrobatie
TEET (m) colére — JFHATH coléreux, irascible

9T (m) intoxication, ivresse — TINETS drogué, alcoolique
TET (m) tromperie — STEETS trompeur
-J (suffixe d'origine sanscrite) + adjectif — noms abstraits masculins ;

allongement de la voyelle radicale

¥ beau — Hq==d beauté
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-dd (suffixe d'origine arabe) — noms abstraits féminins
A / AGAT (adj.) vrai, réel, authentique — FTTITT authenticité, vérité, réalite
THTH (m) étre humain — AT humanité
T (adj.) particulier — T particularité, spécificité
FTe (adj.) capable, compétent — FTSITATT capacité, compétence
EH (adj.) important, significatif — SIZFHIT importance

AT (adj.) commun, ordinaire — AT[@AT banalité

TS (« -isme »), -AT&T (« -iste ») (suffixe d'origine sanscrite) — noms masculins :
THTST (m) société — THATSTATE socialiste, TATSIATAT socialisme
AT (m) terreur, panique — ATAFATE terrorisme, ATAFATAT terroriste
AT (m) amélioration, réforme — THATLATE réformisme, TETLATAT réformiste
ﬁ’jﬁ (f) capital, richesse — Qu\Trﬁ_el'IT:’ capitalisme, ‘iTvﬁﬂ'IEQr capitaliste
AAHL (m) occasion — FHIATE opportunisme
&7 (m) champ, région — &TATR régionalisme
TSI (adj., m) idéal, modele — ATEIATE idéalisme
ST (f) caste, race — SITAIATE castéisme, racisme
T (f) espoir — JATATAT optimisme

-g<¢ /-gd /-4 / -dq (suffixe d'origine sanscrite) + racine verbale — nom féminin

ThdT — ®ehTd< obstacle, empéchement  FILAT = HFg< nervosité, inquiétude, panique
HERLTAT — HERAGE sourire ST — crier, hurler — T=EATEE cri, hurlement
fT@TMT montrer — fT@TAT ostentation
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Notions sur la langue persane

Conséquences sur la formation de mots en hindi / urdu
(Cours de M. Harit Joshi 28/02/2011)

L'infinitif d'un verbe a comme désinence -an.
Un verbe a deux radicaux.
Il n'y a pas de regle simple permettant de déduire 1'un de l'autre.
Exemple : kardan = faire
Radical 1 =kon Radical 2 = kard
Le R2 sert a la formation de 1'imparfait (NB: le pronom est facultatif) :

(man) mikardam je faisais (ma) mikardim nous faisions
(to) mikardi tu faisais (shumd) mikardid / mikardin ~ vous faisiez

(G) mikard il/elle faisait (anha) mikardan / mikardand 1ils/elles faisaient
Le R1 sert a la formation du présent :

(man) mikarndm je fais (ma) mikarnim nous faisons

(to) mikoni tu fais (shuma) mikonid / mikonin  vous faites

(G) mikonad il/elle fait (anha) mikonan / mikonand ils/elles font

Certains mots du hindi / urdu sont formés pas la combinaison du R1 ou R2 d'un verbe
persan avec un autre mot.
Exemples :
Nom + R2 — Nom
gred = R2 de 99 = avoir

18 + q19q — Freared (f) = mémoire

Nom + R2 — Adjectif
3T = R2 de @ = voir

=9 + 3ig —> FIHEE = oculaire

Nom + R1 — Nom
T = R1 de 3ImedmE = avoir

T + AL = THMEAIAL
T =R1 de fi&am = éraler

[+ I — TS = celui qui étale la peinture = le peintre
ST = R1 de =TT = jeter

T + e — diiar = archer

Nom + R1 — Adjectif
et = R1 de i =ar = susciter

eXd + W — XA = qui suscite ['étonnement = étonnant

G = R1 de @Ra = manger
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AEH + G — AHER = mangeur d'homme
7w = R1 de T3&d1&E = vénérer

qd + 9T — A9 = idoldtre

Nom + ¢lément nominal d'un verbe composé — nouveau nom

AA (gratitude) + FITHIE — AZATTERIHIT = ingrat

Combinaison des R2 de deux verbes — nouveau nom

g = R2 de @02 = acheter % = R2 de ®redtE = vendre

T + Hed — GUe-Bed = shopping

R1 + R2 d'un méme verbe :
S[EAS]  quéte
¥ discussion

En persan I'adjectif suit le nom qu'il modifie, tous deux sont connectés par -T-
feam-u-ame = @™ f@aW = la salle particuliére, spéciale
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